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Від укладача 

Однією з найяскравіших сторінок розвитку української науки та культури 
була діяльність Наукового товариства імені Шевченка у Львові — першої 
суспільної інституції, члени якої ставили за мету заявити перед світом про свій 
народ, всебічно сприяти розвиткові науки в найширшому значенні цього слова, 
будувати власну концепцію історії України, популяризувати українську мову, 
проводити широкомасштабну видавничу діяльність. 

У становленні й подальшому розвиткові НТШ як наукової установи чільне 
місце належить нашим землякам. Серед дійсних членів, які своєю потужною 
творчою волею й обдаруванням збагатили всесвітню культуру й науку, було 
чимало вчених — уродженців Тернопільщини й тих, які певний період часу 
перебували в нашому краї. 

Проте наукова та громадсько-політична діяльність більшості дійсних членів 
товариства, незважаючи на їхній вагомий внесок у розвиток світової й 
національної науки, залишається недостатньо дослідженою й маловідомою 
широким колам. 

Це спонукало фахівців Тернопільської обласної універсальної наукової 
бібліотеки започаткувати низку бібліографічних покажчиків «Наукове 
товариство імені Шевченка і Тернопільщина (1873—1940)». 

До першого випуску включено 25 персоналій дійсних членів Історично-
філософської секції — наших земляків (істориків, археологів, правників, 
психологів, релігійних і громадських діячів). 

Вступну статтю «Наукове товариство імені Шевченка — неформальна 
академія наук українського народу» підготував Михайло Андрейчин, академік 
Національної академії медичних наук України, професор, голова Тернопільського 
осередку НТШ. 

У межах кожної персональної рубрики, які зібрано в алфавітному порядку, 
подано короткий біографічний нарис та бібліографію, де в хронологічній 
послідовності систематизовано авторські твори (крім рецензій), видання, у 
підготовці яких вчені брали участь як редактори, перекладачі, укладачі, видавці, 
та за абеткою авторів — літературу про їхній життєвий шлях і науковий доробок. 

Бібліографічний опис здійснено згідно з діючими в Україні державними 
стандартами. У більшості бібліографічних записів максимально збережено 
правописні норми, особливості лексики та стилю викладу кінця ХІХ — першої 
половини ХХ ст. Виняток зроблено лише при описі прізвищ авторів у заголовку, 
які подано в сучасній транскрипції. Якщо видання чи публікація підписані 
псевдонімом або криптонімом, то опис здійснено за справжнім прізвищем автора, 
а придбане ім’я наведено в зоні відомостей про відповідальність за скісною 
рискою. Для збереження максимально точного мовного підходу порушено 
вимоги стандарту щодо скорочення слів у бібліографічному описі. 

Покажчик не претендує на вичерпність. Загальна кількість бібліографічних 
записів становить 3361 позицію. Хронологічні рамки добору — 1879—2017 роки.  
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Початковим етапом підготовки видання стала пошукова робота укладача з 
визначення кола дійсних членів НТШ, які пов’язані з Тернопіллям. 

Основними джерелами добору літератури були карткові, електронні та 
імідж-каталоги Тернопільської обласної універсальної наукової бібліотеки, 
Львівської національної наукової бібліотеки України імені В. Стефаника, 
Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, Національної 
бібліотеки України імені Ярослава Мудрого, Національної історичної бібліотеки 
України, національних бібліотек Австрії, Великобританії, Канади, Німеччини, 
Польщі, Чехії, наукових бібліотек закладів вищої освіти, фонди Державного 
архіву Тернопільської області. У процесі роботи опрацьовано бібліографічні 
посібники «Бібліографія Записок Наукового товариства імені Шевченка», «Книга 
в Україні, 1861—1917», «Репертуар української книги. 1798—1916», 
«Україномовна книга у фондах Національної бібліотеки України імені 
В. І. Вернадського, 1798—1923», «Українська книга в Галичині, Закарпатті, 
Волині та в еміграції. 1914—1939», «Товариство «Просвіта» у Львові», «Видання 
«Просвіт» Галичини: книги та аркушева продукція (1868—1938)» та інші; 
електронні бібліотеки «Культура України», «Чтиво», «Diasporiana», 
«Ukrbiblioteka», електронний архів Українського визвольного руху, бази даних 
«WorldCat», «Amazon». 

Маємо надію, що бібліографічний покажчик допоможе науковцям, 
краєзнавцям, бібліотечним працівникам осягнути й дослідити внесок кожного 
дійсного члена Наукового товариства імені Шевченка у становлення Української 
держави, розвиток національної науки та культури, стане предметом уваги не 
тільки в Україні, адже непересічні особистості вчених, які представлено у 
виданні, гідні докладного вивчення, пам’яті та пошанування. 

Укладач висловлює щиру подяку всім, хто долучився до роботи над цим 
покажчиком. 

Усі пропозиції та критичні зауваження, які сприятимуть вдосконаленню 
наступних видань, просимо надсилати на адресу: 

Тернопільська обласна універсальна наукова бібліотека 
бульвар Т. Шевченка, 15 
46001 м. Тернопіль 
e-mail: admin@library.te.ua, 
bibliogr@library.te.ua 
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Наукове товариство імені Шевченка —  
неформальна академія наук українського народу 

Цьогоріч минає 145 років від часу заснування у Львові Товариства імені 
Шевченка (1873 р.), метою якого була літературознавча діяльність. Через 19 років 
його реорганізовано в Наукове товариство імені Шевченка (НТШ), яке досить швидко 
стало всесвітнім центром української науки та культури. На початку ХХ ст. НТШ уже 
фактично виконувало функції Української академії наук в умовах бездержавності 
українського народу. 

Ініціаторами створення НТШ були діячі культури Наддніпрянської України: 
письменник Олександр Кониський, громадська активістка Єлизавета Милорадович-
Скоропадська, колишній кирило-мефодієвець Дмитро Пильчиков і посол до 
Галицького сейму й Державної ради зі Львова Степан Качала. Так відреагувала 
передова українська інтелігенція на тогочасні репресії російського самодержавства 
щодо української мови на території Східної України. Головами цього наукового 
об’єднання в різні роки були наші краяни — видатні вчені Олександр Барвінський, 
Степан Томашівський, Василь Щурат, Кирило Студинський, Володимир Левицький, 
багатолітнім секретарем — Володимир Гнатюк. Серед дійсних членів НТШ — 
вихідців із Тернопільщини — були вчені світового рівня: фізики І. Пулюй та О. Сма-
кула, біохімік І. Горбачевський, фізико-хімік Ю. Гірняк, правник С. Дністрянський, 
мовознавець І. Верхратський, історик Микола Кордуба та інші. Аналізуючи наукову й 
організаційну працю цих відомих учених, можна дійти висновку, що вони відіграли 
видатну роль у діяльності НТШ. 

На зразок західноєвропейських наукових установ 1893 року НТШ відкрило три 
секції: Історико-філософську, Філологічну та Математично-природописно-лікарську. 
Всеукраїнського значення й авторитету в наукових колах НТШ набуло з 
призначенням М. Грушевського директором Історико-філософської секції, а згодом 
обранням його головою товариства, та І. Франка директором Філологічної секції. При 
НТШ діяли друкарня, бібліотека, музей і книгарня. За час головування М. Гру-
шевського вийшло 120 томів «Записок НТШ» і 59 випусків «Хроніки НТШ», 5-томне 
зібрання староукраїнських апокрифів за редакцією І. Франка, багатотомна серія 
«Етнографічного збірника» і «Матеріали до українсько-руської етнології» за 
редакцією В. Гнатюка. У Математично-природописно-лікарській секції під керівницт-
вом І. Верхратського, а згодом В. Левицького, опрацьовано українську наукову термі-
нологію. Завдяки НТШ видано сотні художніх книжок і науково-популярних брошур. 

У роки Першої світової війни, під час російської окупації Західної України, 
діяльність НТШ була заборонена. У повоєнний період, попри утиски польської влади, 
заходами товариства вдалось організувати Львівський (таємний) університет і 
Львівську (таємну) українську політехнічну школу, видати «Праці Комісії 
Шевченкознавства», «Збірник Правничої комісії», українознавчі часописи «Стара 
Україна», «Сьогочасне й минуле», «Лікарський вісник» та інші. 

З приєднанням Західної України до СРСР 1939 року діяльність НТШ припинено, 
а на його базі відкрито філіал АН УРСР. Під час німецької окупації діяльність НТШ 
обмежувалася засіданнями секцій і деяких комісій. Значна частина творчої 
інтелігенції емігрувала за кордон. У післявоєнні роки в Західній Європі, Північній 
Америці та Австралії виникли осередки НТШ, переважно з українських учених-
мігрантів. Для координації їх діяльності було обрано Головну раду НТШ. 

Відродження товариства у жовтні 1989 року у Львові послужило могутнім 
стимулом його розвитку в нових історичних умовах, уже за державної незалежності 



 6

України. Головою був обраний відомий вчений Олег Романів. З ініціативи української 
сторони 1996 року в Нью-Йорку (США) було прийнято новий Статут Світової ради 
НТШ, що постала на основі Головної ради. Місце осередку Генерального секретаріату 
Світової ради перенесено до Львова. У 2005—2014 роках НТШ в Україні успішно 
очолював Олег Купчинський, уродженець с. Сороцьке Теребовлянського району 
Тернопільської області. У більшості областей України з’явилися осередки НТШ. На 
сьогодні діє 6 секцій та 35 різнопланових комісій, що надає товариству 
універсального академічного статусу. Суттєво зросла наукова продукція товариства й 
активізувалася видавнича діяльність. 

Тернопільський осередок НТШ виник у березні 1997 року, ініціатором його 
створення і головою до 2002 року був історик, археолог та громадсько-політичний 
діяч Ігор Ґерета. На сьогодні налічується понад 400 членів товариства, з них 7 — 
дійсних членів. Видано 11 томів праць і низку монографій. Саме в Тернополі 
започатковано друкування багатотомної «Енциклопедії НТШ» (відповідальний 
редактор — Олег Купчинський), побачили світ уже три томи. Щороку проводяться 
Березневі наукові сесії, присвячені черговій річниці від дня народження Тараса 
Шевченка. У Тернопільській обласній універсальній науковій бібліотеці створено 
книжковий фонд НТШ, який систематично поповнюється. 

Президія і члени Тернопільського осередку НТШ взяли посильну участь в 
багатьох важливих громадських заходах нашого краю: святкуванні 120-річчя від дня 
народження видатного вченого-математика Мирона Зарицького, 150-річчя від 
народження галицького письменника Осипа Маковея, 50-річчя від часу заснування 
Тернопільського національного технічного університету ім. І. Пулюя; щорічних 
міжнародних Річинських читаннях; щорічних Нобелівських читаннях; мітингу-
реквієму у селі Кип’ячка, приуроченому до 70-річчя від дня загибелі колишнього 
голови НТШ Кирила Студинського; відкритті персональних виставок заслужених 
художників України Ярослава Омеляна і Богдана Ткачика, художника Олекси 
Новаківського; велелюдному зібранні, присвяченому 120-річчю від народження 
Патріарха Йосифа Сліпого; презентаціях першої збірки творів Тараса Шевченка 
в’єтнамською мовою, нових книг письменників Богдана Мельничука, Ігоря Олещука, 
Івана Дячишина, Івана Ляховського; урочинах з нагоди Всеукраїнського дня бібліотек 
тощо. У 2017 р. осередок НТШ був співорганізатором міжнародної конференції 
«Протестантські церкви у контексті вітчизняної історії та суспільних реформ (до 500-
ліття реформації)». 

Кожного року делегація тернополян брала участь у грудневих загальних зборах і 
березневих пленарних читаннях НТШ у Львові. Діяльність осередку систематично 
висвітлюється на сторінках місцевих газет, телебаченні та обласному радіо. 

Оглядаючи пройдений історичний шлях НТШ, можемо відзначити, що вихідці з 
Тернопільщини зробили вагомий внесок у науку та розвій товариства. Президія 
Тернопільського осередку НТШ вітає випуск бібліографічного покажчика праць 
дійсних членів Історично-філософської секції НТШ за 1873—1940 роки й 
сподівається, що дане видання зацікавить наукових працівників і широке коло 
читачів. 

 
Михайло Андрейчин, 
голова Тернопільського осередку НТШ, 
академік НАМН України, професор 
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Микола Андрусяк 

Андрусяк Микола Григорович (20 лютого 1902 р., с. Переволочна Золочівського 
повіту, нині Буського району Львівської області — 25 січня 1985 р., м. Бостон, 
США) — історик, педагог, літературний критик, есеїст, публіцист, громадський діяч. 

Початкову освіту здобув у рідному селі. Продовжив навчання в Бродівській 
гімназії імені Рудольфа, приватній українській гімназії в Яворові та Державній 
українській гімназії в Золочеві (1917—1918). У грудні 1918 р. перебував у Тернополі. 
23 травня 1919 р. вступив до лав Української Галицької армії, у складі якої у травні — 
грудні 1919 р. воював на Тернопільщині. Навчався в Академічній гімназії у Львові 
(1921—1922), потім — на філософському факультеті Львівського університету 
(1923—1928). Від 1926 р. — член, згодом — голова секції студентів-істориків у 
«Студентській громаді».  

У листопаді 1928 р. Микола Андрусяк склав науковий учительський іспит з 
історії та німецької мови й отримав посаду в гуманітарній дівочій гімназії «Рідної 
школи» і до кінця червня 1929 р. читав курс німецької мови в нижчих класах. У 
1931 р. захистив дисертацію на основі праці «Józef Szumlański, рierwszy biskup unicki 
Lwowski (1667—1708)» та здобув ступінь доктора філософії.  

У 1936—1939 рр. викладав на неофіційному Семінарі історії України для 
українських студентів Львівського університету. У 1937—1938 рр. — ректор та 
викладач історії України в Робітничому університеті товариства «Сила» у Львові. У 
1939 р. — проректор із наукової роботи Львівського університету. У кінці березня 
1940 р. оселився в Кракові. Від листопада 1941 р. до лютого 1942 р. — проректор 
Київського університету, працював у міській управі. Від 26 лютого 1942 р. — 
бібліотекар Наукового товариства імені Шевченка у Львові, викладач історії та 
географії в Першій українській державній гімназії та Вчительській семінарії, історії 
української Церкви в Греко-католицькій богословській академії. 

У липні 1944 р. М. Андрусяк переїхав до Праги. В Українському вільному 
університеті викладав історію України, плідно працював над дослідженнями 
української історії та історіографії. Після війни перебував у таборах для переміщених 
осіб в Аусбургу (Західна Німеччина). Від січня 1946 р. до червня 1948 р. — на посаді 
надзвичайного професора, читав курс «Історія козаччини» в Українському вільному 
університеті в Мюнхені. У 1950 р. перебрався до США, де викладав російську 
історію, а також російську, німецьку, українську та польську мови в коледжах та 
університетах США (Західний університет Огайо, коледж святого Вінсента, Уолш 
коледж, Університет Акрон, Огайо), досліджував історію Галицько-Волинського 
князівства, козаччини, Гетьманщини, української Церкви ХVІ—ХVІІ ст., українсько-
польських відносин, Українських визвольних змагань 1917—1920 рр. 

Наукова спадщина М. Андрусяка становить близько 600 праць. Його перу 
належить ряд досліджень, присвячених відомим українським історикам 
М. Грушевському, М. Костомарову, С. Томашівському, Д. Багалію та ін. Учений 
залишив ґрунтовні розвідки про гетьманів Б. Хмельницького, П. Дорошенка, 
І. Виговського, П. Тетерю, І. Мазепу. Він повернув із небуття імена багатьох 
священнослужителів, котрі, крім церковної праці, пропагували українську 
національну ідею. Значне місце в науковому доробку історика займають краєзнавчі 
дослідження Лемківщини, Покуття, Слобожанщини, Карпат.  



 8

У 1932 р. Миколу Андрусяка обрано дійсним членом Наукового товариства імені 
Шевченка. Він також був членом Статистичної комісії НТШ, секретарем Комісії нової 
історії України в НТШ, заступником голови Історично-джерелознавчої комісії та 
членом Комісії старої історії України НТШ. Від 1935 р. — член товариства «Молода 
громада», яке об’єднувало ветеранів УГА та Армії УНР. У 1936 р. ученого обрали 
дійсним членом Історично-правничої секції Богословського наукового товариства у 
Львові, у 1941 р. — Українського історико-філологічного товариства в Празі. 

Історик та громадський діяч Микола Андрусяк зробив вагомий внесок у 
національно-державну справу українського народу, скарбницю його науки та 
культури. Постать ученого на теренах історичної науки залишається взірцем 
безкомпромісності, високої національної свідомості й людської гідності. 

Бібліографія 
1. Андрусяк, М. Іван Хлопецький, перемиський православний епископ-номінат в 

1632—1633 рр. / подав Микола Андрусяк // Записки Наукового Товариства імени 
Шевченка. — Львів, 1927. — Т. 147 : Праці Історично-фільософічної секції. — 
С. 131—140. 

2. Андрусяк, М. Україна в писаннях хорватського чернця Юрія Крижанича / 
М. Андрусяк // Поступ. — Львів, 1927. — Чис. 9/10. — C. 289—298. 

3. Андрусяк, М. До питання про авторство Літопису Самовидця / Микола 
Андрусяк // Записки Наукового Товариства імени Шевченка. — Львів, 1928. — 
Т. 149 : Праці Історично-фільософічної секції. — С. 189—194.  

4. Андрусяк, М. До історії боротьби між П. Дорошенком та П. Суховієм в 1668—
1669 рр. / написав Микола Андрусяк // Записки Наукового Товариства імени 
Шевченка. — Львів, 1929. — Т. 150 : Ювилейний Збірник Наукового Товариства 
імени Шевченка у Львові в п’ятдесяти-п’ятиліття основання, 1873—1928 : Праці 
Філологічної та Історично-філософічної секції. — C. 197—227. 

5. Андрусяк, М. Українці — Великоруси — Поляки : Із думок М. Костомарова про 
відношення українського народу до російського і польського народів до поч. 60-
их рр. XIX ст. / М. Андрусяк // Нові шляхи. — Львів, 1929. — Т. 1. — С. 124—
128. 

6. Андрусяк, М. До історії правобічних козаків в 1689—1690 рр. / подав Микола 
Андрусяк. — [Б. м.], [193—]. — 24 с. — Текст укр., пол. 

7. Андрусяк, М. До історії правобічних козаків в 1689—1690 рр. / подав Микола 
Андрусяк // Записки Наукового Товариства імени Шевченка. — Львів, 1930. — 
Т. 100 : Ювілейний збірник на пошану Акад. Кирила Студинського, ч. 2 : Праці 
історичні. — С. 251—274. — Додаток: 17 документів. 

8. Андрусяк, М. Із стрілецьких споминів / М. Андрусяк // Літопис Червоної 
Калини. — Львів, 1930. — Чис. 5. — C. 9—10. 

9. Андрусяк, М. Останній відступ / М. Андрусяк // Літопис Червоної Калини. — 
Львів, 1930. — Чис. 12. — С. 7—8 ; 1931. — Чис. 12. — С. 7—8. 

10. Андрусяк, М. Проект знесення нашого обряду / М. Андрусяк // Записки Чина 
св. Василія Великого. — Львів, 1930. — Т. 3, вип. 3/4. — С. 574—581. 

11. Андрусяк, М. Перші вибори в Галичині (1848 р.) / Микола Андрусяк // Життя і 
знання. — Львів, 1930—1931. — Ч. 4, чис. 48 (12). — С. 365—367. 
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12. Андрусяк, М. В юнацькій школі. 1). Після трагедії УГА ; 2). Останній відступ / 
М. Андрусяк // Літопис Червоної Калини. — Львів, 1931. — Чис. 11. — C. 18—
20 ; чис. 12. — C. 7—8. 

13. Андрусяк, М. Вісімдесятиліття «Народнього дому» у Львові / М. Андрусяк // 
Новий Час. — Львів, 1931. — Чис. 84/85. 

14. Андрусяк, М. Гомін Української державності й соборності на Закарпаття : (За 
Ортоскопом. Державні змагання Прикарпатської України. Відень, 1924) / 
М. Андрусяк // Літопис Червоної Калини. — Львів, 1931. — Чис. 7/8. — C. 27—
32.  

15. Андрусяк, М. Два покоління галицького москвофільства / М. Андрусяк // Нова 
зоря. — Львів, 1931. — Чис. 73. 

16. Андрусяк, М. З історії українського культурного та національного руху 
Яворівщини (XVII—XIX ст.) / М. Андрусяк // Яворівщина: з її минулого і 
сучасного : (Зі світлинами) : З нагоди 50-ліття заложення першої української 
читальні в Яворові. — Яворів, 1931. — С. 8—11. 

17. Андрусяк, М. Осип Лозинський — основник першої читальні в Яворові / 
М. Андрусяк // Яворівщина: з її минулого і сучасного : (Зі світлинами) : З нагоди 
50-ліття заложення першої української читальні в Яворові. — Яворів, 1931. — 
С. 18—24. 

18. Андрусяк, М. Павло Тетера та львівська Ставропігія / подав Микола Андрусяк // 
Записки Наукового Товариства імени Шевченка. — Львів, 1931. — Т. 151 : Праці 
Історично-філософічної секції. — С. 181—188. 

19. Андрусяк, М. Серед останків УГА : (Спомини) / М. Андрусяк // Історичний 
Календар-Альманах «Червоної Калини» на 1932 р. — Львів, 1931. — С. 113—
115. 

20. Андрусяк, М. Стрілецька мандрівка 1—20 січня 1920 р. / М. Андрусяк // Літопис 
Червоної Калини. — Львів, 1931. — Чис. 1. — C. 17. 

21. Андрусяк, М. Галицько-Український часопис у 1848 р. : [«Зоря Галицька»] / 
Микола Андрусяк // Життя і знання. — Львів, 1931—1932. — Ч. 5, чис. 63 (15). — 
С. 441. 

22. Андрусяк, М. Зелений Клин : [Українці на Далекому Сході] / Микола 
Андрусяк // Життя і знання. — Львів, 1931—1932. — Ч. 5, чис. 56 (8). — С. 236—
238. 

23. Андрусяк, М. Із французьких згадок про українських козаків у XVII ст. / Микола 
Андрусяк // Життя і знання. — Львів, 1931—1932. — Рік 5, чис. 60 (12). — С. 340. 

24. Андрусяк, М. Нордберґ про Мазепу / Микола Андрусяк // Життя і знання. — 
Львів, 1931—1932. — Ч. 5, чис. 61 (13). — С. 377. 

25. Андрусяк, М. Початки христіянства на Україні / Микола Андрусяк // Життя і 
знання. — Львів, 1931—1932. — Рік 5, чис. 52 (4). — С. 99—100. 

26. Андрусяк, М. Державні змагання Українців на Далекому Сході в 1917—
1920 рр. / М. Андрусяк // Літопис Червоної Калини. — Львів, 1932. — Чис. 4. — 
C. 5—9. 

27. Андрусяк, М. З минулого Знесіння / Микола Андрусяк. — Відбитка : Діло. — 
Львів : Видавнича Спілка «Діло», 1932. — 24 с. — Накладом автора. 
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28. Андрусяк, М. Замітки до письменницької спадщини крилошанина 
І. Могильницького / М. Андрусяк // Записки Чина св. Василія Великого. — 
Жовква, 1932. — Т. 4, вип. 1/2. — С. 325—326. 

29. Андрусяк, М. Записник митрополита Ю. Винницького з 1706 р. / подав Микола 
Андрусяк // Записки Чина св. Василія Великого. — Жовква, 1932. — Т. 4, 
вип. 1/2. — С. 180—204. 

30. Андрусяк, М. Початки християнства на Україні / М. Андрусяк. — Передрук : 
Життя і знання (1932, чис. 52 (4)). — Львів, 1932. — 24 c. 

31. Андрусяк, М. Проби організування галицько-українського народного війська в 
1848—1849 рр. / М. Андрусяк // Літопис Червоної Калини. — Львів, 1932. — 
Чис. 3. — C. 9—14. 

32. Андрусяк, М. Томашівський як історик церкви / М. Андрусяк // 
С. Томашівський — історик, політик, публіцист. — Львів, 1932. — С. 31—39.  

33. Андрусяк, М. Українська історіографія за останнє десятиліття (1921—1930). 
І. Осередки і видавництва / М. Андрусяк // Літопис Червоної Калини. — Львів, 
1932. — Чис. 9. — С. 20—22. 

34. Андрусяк, М. Українська історіографія за останнє десятиліття (1921—1930). 
II. Напрями / М. Андрусяк // Літопис Червоної Калини. — Львів, 1932. — 
Чис. 10. — С. 21—23. 

35. Андрусяк, М. З найновішої літератури про Мазепу / М. Андрусяк // Вістник : 
місячник літератури, мистецтва, науки й громадського життя. — Львів, 1933. — 
Т. 2, кн. 4. — C. 284—290. 

36. Андрусяк, М. Звязки Мазепи з Станіславом Лещинським і Карлом XII / Микола 
Андрусяк // Записки Наукового Товариства імени Шевченка. — Львів, 1933. — 
Т. 152 : Праці Історично-філософічної секції. — С. 35—61. 

37. Андрусяк, М. Звязки Мазепи з Станіславом Лещинським та Карлом ХІІ / 
М. Андрусяк. — Відбитка : Записки Наукового Товариства імени Шевченка, 
т. 152. — [Б. м.], [1933]. — 27 с. 

38. Андрусяк, М. Звязки Мазепи з Станиславом Лєщинським і Карлом XII / Микола 
Андрусяк // Борщак, І. Мазепа — людина й історичний діяч / Ілько Борщак. — У 
Львові, 1933. 

39. Андрусяк, М. Іван Мазепа й Іван Скоропадський / М. Андрусяк // Літопис 
Червоної Калини. — Львів, 1933. — Чис. 1. — C. 9—10. 

40. Андрусяк, М. Перші галицько-українські селянські діячі / Микола Андрусяк // 
Життя і знання. — Львів, 1933. — Чис. 64 (1). — С. 7—9. 
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м. Варшава, Польща) — психолог, лікар, психоаналітик, філософ, педагог. Один із 
найвидатніших учених світового рівня. 

Середню освіту здобув у Тернопільській гімназії. У 1903—1907 рр. навчався на 
філософському факультеті Львівського університету за фахом «Філософія і 
психологія». У 1911 р. захистив дисертацію «Про потребу реконструкції поняття 
психологічної основи почувань» і здобув ступінь доктора філософії. Упродовж 1908—
1928 рр. (з перервами) викладав математику, початкову психологію, логіку та вступ 
до філософії в українських гімназіях Перемишля, Тернополя та Львова. 

Надзвичайно важливе значення для наукового зростання Степана Балея як 
психоаналітика мало стажування в Берлінському університеті, Сорбонні (м. Париж), 
праця у Віденському університеті в 1912—1914 рр. Саме тут, у провідних наукових 
осередках тогочасної Європи, він ознайомився з найновішою на той час 
психоаналітичною літературою, що дало йому поштовх до взяття психоаналізу на 
озброєння у власних філософських та психологічних дослідженнях. 

Від 1917 р. навчався на медичному факультеті Львівського університету, після 
закінчення якого здобув у Варшавському університеті науковий ступінь доктора 
медицини за фахом «Нервові хвороби і психіатрія» (1922). 
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У 20-х роках минулого століття С. В. Балей викладав філософію в Українському 
таємному університеті у Львові, працював доцентом у Кам’янець-Подільському 
державному українському університеті. 

Від 1928 р. і до кінця життя вчений присвятив себе педагогічній та 
організаторській роботі на посаді професора кафедри педагогічної психології 
Варшавського університету й водночас керував Інститутом психології виховання 
цього ж університету. Очолював Варшавську психотехнічну лабораторію (1928—
1935), Державний учительський інститут (1930—1935), Інститут педагогічної 
психології Союзу польських учителів (1936—1951). Був засновником та головою 
Комісії у справах професійного консультування і психотехніки при кураторії 
Варшавського шкільного округу (1931—1938). 

Степан Балей брав активну участь у діяльності українських наукових осередків. 
Від 1910 р. — дійсний член Львівського філософського товариства. За ухвалою 
Історично-філософської (1917) та Математично-природописно-лікарської (1921) 
секцій його обрали дійсним членом Наукового товариства імені Шевченка. У 1921—
1927 рр. — керівник Інституту нормальної та патологічної психології НТШ у Львові. 
Від червня 1924 р. — член Лікарської комісії при МПЛС НТШ. Від 1934 р. — член 
Варшавського філософського та наукового товариств, Наукового педагогічного 
товариства в Кракові, Польського психологічного товариства. Від 1945 р. — дійсний 
член Варшавського наукового товариства, від квітня 1952 р. — титулярний член 
Польської академії наук. 

У науковій спадщині вченого — ґрунтовні праці з медицини, загальної, дитячої, 
педагогічної, соціальної психології, психології творчості, психоаналізу, філософії, 
видані українською, польською та німецькою мовами. У 1916 р. у Львові вийшла 
друком його книжка «З психольогії творчости Шевченка», у якій він, використовуючи 
винайдений ним ендіміонський мотив, аналізує особистість і творчість поета з 
психоаналітичних позицій.  

Науковий доробок нашого земляка є надбанням двох культур — української й 
польської. Своїми фундаментальними працями та численними статтями вчений 
створив підвалини психології виховання, персонології, розвив учення психоаналізу, 
чим створив ґрунтовну для свого часу наукову теорію особистості в Україні та 
Польщі, яка не втратила своєї цінності й у наші дні. 
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Степан Баран 

Баран Степан Іванович (25 січня 1879 р., с. Крукеничі Мостиського повіту, нині 
Мостиського району Львівської області — 4 червня 1953 р., м. Мюнхен, 
Німеччина) — український правник, публіцист, редактор, політичний і громадський 
діяч. 

У 1890-х рр. навчався в Самбірській державній класичній гімназії з польською 
мовою викладання. Продовжив здобувати освіту в Перемиській та Львівській 
академічній гімназіях. У 1902 р. С. Баран вступив на правничий факультет 
Львівського університету, паралельно студіював на філософському факультеті. У 
1906 р., після закінчення навчання, працював у канцелярії д-ра А. Чайковського в 
Бережанах як адвокатський кандидат, а згодом відбував однорічну практику в 
Крайовому суді. У 1909 р. здобув науковий ступінь доктора права.  
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Від 1909 р. продовжував студії на філософському факультеті Берлінського та 
Віденського університетів. У 1913 р. Степан Баран повернувся до Львова, брав 
активну участь у громадсько-політичному житті міста, став членом Української 
національно-демократичної партії. У 1913—1939 pp. входив до її Народного комітету, 
а впродовж 1913—1918 pp. — секретар.  

Під час Першої світової війни — член президії Головної української ради 
(пізніше — Загальної української ради) та її представник у дипломатичній місії на 
Балканах. У 1918 р. — представник народних демократів у Виконавчому комітеті 
Української Національної Ради. Згодом — секретар земельних справ у Тимчасовому 
секретаріаті (1918—1919). У 1919—1920 рр. — заступник голови Всеукраїнської 
національної ради в Кам’янці-Подільському. 

Після поразки визвольних змагань С. Баран проживав у Тернополі (1922—1939), 
де спільно із С. Бриковичем провадив адвокатську практику. У 1928—1939 рр. — 
депутат від Українського національно-демократичного об’єднання до Польського 
сейму, де, працюючи в бюджетній, адміністративній та земельній комісіях, займався 
питаннями аграрної, освітньої та церковної політики, захищав права Української 
православної церкви в Польщі, виступав проти «пацифікацій», за свободу преси та 
демократизацію виборчої системи. Був співініціатором створення Української 
парламентської репрезентації у вищому законодавчому органі тогочасної Польщі та 
одним із засновників Повітового товариства кредитового, до дирекції якого належав 
упродовж 1922—1929 рр. 

З початком Другої світової війни переїхав до Холма, де в 1942—1944 pp. видавав 
тижневик «Холмська земля». У 1944 р. емігрував до Німеччини, проживав у таборі 
Міттенвальд та Мюнхені, вів активну громадсько-політичну та культурно-
просвітницьку діяльність. У 1948—1952 рр. — член Президії Української 
Національної Ради, а із січня 1952 р. — голова УНРади Української Народної 
Республіки в екзилі. 

С. Баран — автор праць із права, кооперації, галицького шкільництва, аграрних і 
церковних проблем на західноукраїнських землях.  

У 1930 р. його обрано дійсним членом Наукового товариства імені Шевченка. У 
1922—1923 pp. очолював тернопільську філію «Просвіти», у 1946 р. — перший 
голова Спілки українських журналістів у еміграції. 

Служіння рідному народові було суспільним дороговказом упродовж усього його 
життя. Відомий політик і громадський діяч Мілена Рудницька, характеризуючи 
життєвий шлях Степана Барана, підкреслювала, що він «так тісно пов’язаний з 
історією боротьби українського народу в Галичині в першій половині XX століття — і 
навпаки, історичний шлях Галицької України у цьому періоді, її розвиток, її змагання 
впродовж кількох десятиліть так сильно позначені печаттю його духа, збагачені його 
творчою ініціятивою, його невсипущою працею, що годі розглядати одне без зв’язку з 
другим». 
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Богдан Барвінський 

Барвінський Богдан Олександрович (15 липня 1880 р., м. Тернопіль — 8 лютого 
1958 р., м. Львів) — український історик, педагог, бібліотекознавець, архівіст, 
журналіст. 

Народився в сім’ї відомого педагога, історика, громадсько-політичного діяча 
Олександра Барвінського. Початкову освіту здобув у Тернополі (1886—1888), 
продовжив навчання у Всенародній школі імені М. Шашкевича (1888—1890) та 
Академічній гімназії (1890—1898) у Львові. Упродовж 1898—1901, 1902—1903 рр. 
студіював на філософському факультеті Львівського університету. У 1901—1902 pp. 
навчався у Віденському університеті, а в 1907—1908 pp. доповнював студії в 
Берлінському університеті, де вивчав історію стародавнього світу, Східної Європи, 
німецьке право. 

Як стипендіат Галицького крайового виділу в 1901—1903 pp. проходив практику 
в архіві ґродських і земських актів у Львові. 

У 1907 р. Богдан Барвінський захистив дисертацію «Жиґимонт Кейстутович, 
Великий князь литовсько-руський (1432—1440)» у Львівському університеті й здобув 
науковий ступінь доктора філософії. 

Працював у бібліотеці Львівського університету волонтером (1908—1909), 
практикантом (1909—1913) та асистентом (1913—1919). У 1918—1922 рр. — у 
бібліотеці «Народного дому» у Львові. Наприкінці 1930-х рр. Б. Барвінський брав 
участь у створенні книгозбірні «Студіону», яка, за задумом митрополита Андрея 
Шептицького, повинна була сприяти розвиткові освіти й культури, забезпечувати 
наукові дослідження. 

У 1939—1942 pр. — директор, заступник директора бібліотеки Львівського 
університету. У 1943—1944 pр. — бібліотекар об’єднаної бібліотеки товариства 
«Народний дім» і Наукового товариства імені Шевченка. У 1944—1947 pр. — 
старший науковий співробітник, завідувач відділу рукописів Львівської філії 
бібліотеки АН УРСР (нині — Львівська національна наукова бібліотека України 
ім. В. Стефаника).  

Крім основної роботи в бібліотеках, професор Б. Барвінський читав лекції з 
допоміжних історичних дисциплін та бібліотекознавства в Українському таємному 
університеті (1921—1923). У 1921—1939 pp. викладав історію, географію та 
філософію в Приватній жіночій гімназії сестер-василіянок, Приватній жіночій 
учительської семінарії Українського педагогічного товариства у Львові, Приватній 
жіночій гімназії «Рідна школа».  
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На пропозицію Історично-філософської секції в 1914 р. Богдана Барвінського 
затверджено дійсним членом Наукового товариства імені Шевченка. Учений обирався 
членом ряду комісій, зокрема Бібліографічної (1913), Видавничої (1917), Історії 
штуки (мистецтва) (1922). Також був членом-кореспондентом Нумізматично-
археологічного товариства в Кракові (1909), членом Польського геральдичного 
товариства у Львові (1909), Товариства охорони українських пам’яток минувшини у 
Львові (1914), членом-кореспондентом ц.-к. Архівної ради у Відні, членом 
Ставропігійського інституту (1919). У 1922—1925 рр. — заступник секретаря 
Історично-філософської секції НТШ. 

Б. Барвінський — автор численних праць із політичної історії середньовіччя та 
нового часу України, Австрії та Польщі, досліджував історію освіти, церкви, 
духовенства. Активно виступав на захист українських шкіл, які були відкриті в 
результаті боротьби української громадськості за національну школу ще за часів 
австро-угорського панування в Галичині та закривалися польською окупаційною 
владою. Особливу увагу вчений приділяв розвиткові допоміжних дисциплін 
(геральдики, сфрагістики) та мемуаристики, надаючи важливого значення спогадам як 
допоміжному історичному джерелу. 

Богдан Барвінський свого часу був знаний і високо шанований як історик, 
архівіст, археограф, бібліотекознавець і педагог, патріот і порядна людина. Однак 
довгий час його ім’я та наукова спадщина були приречені на забуття. Сьогодні вони 
повертаються народові, щоб служити справі розбудови незалежної України. 
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S. 230—242. 

417. Барвінський, Б. Библиотека Львовского университета им. Ив. Франко / Богдан 
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двома історичними картами / Богдан Барвінський. — Львів : Українське 
видавництво, 1941. — 42 с., [2] вкладки мапи. 

419. Барвінський, Б. Назва «Україна» на Закарпатті / Б. Барвінський. — Вінніпеґ, 
1952. — 15 с. — (Назвознавство / Українська Вільна Академія Наук ; ч. 4). — 
Накладом Братства Карпатських Січовиків. 

420. Барвінський, Б. Два листи митр. Іпатія А. Потія / Б. Барвінський // Записки Чина 
св. Василія Великого. Серія ІІ, секція ІІ. — Рим, 1956. — Т. 2, вип. 2/4. — 
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Тернопіль : Ред.-вид. відділ упр. по пресі, 1991. — 119 с. 
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422. [Боплан, Ґ. Л. де]. Дніпрові пороги : Опис України і Дніпра коло 1640 р. : Із 

спогадів Ґ. Бопляна / Ґ. Л. де Боплан ; [упоряд. Б. Барвінський]. — Львів, 1925 (З 
друкарні Видавничої Спілки «Діло»). — 16 с. : іл. — (Історична бібліотека 
«Просвіти» ; ч. 7). 
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ч. 2. — С. 29—31. 

424. Демченко, Г. Барвінський Богдан Олександрович / Г. Демченко // Наукова 
бібліотека Львівського національного університету ім. Івана Франка : матеріали 
до енциклопедії. — Львів, 2005. — С. 28—29. 

425. Дзьобан, О. Барвінський Богдан Олександрович / О. Дзьобан // Українська 
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2001. — Вип. 8. — С. 13—18. 
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С. 546—451. 
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427. Іванцев, І. Наукова спадщина Ю. Целевича в оцінці Б. Барвінського / І. Іванцев, 
І. Любінець // Історик, етнограф, педагог : матеріали міжвузівської наукової 
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Івано-Франківськ, 1993. — С. 27—28. 

428. Колосовська, О. Діяльність Богдана Барвінського в Науковому товаристві 
ім. Шевченка у Львові / О. Колосовська // Бібліографічна комісія Наукового 
товариства імені Шевченка у Львові (1909—1939): напрями діяльності та 
постаті : збірник наукових праць. — Львів, 2010. — С. 283—295. 

429. Колосовська, О. «Нагорода за кривду» чи «сповнення обов’язку» : бібліотечна 
діяльність Богдана Барвінського (1908—1947) / О. Колосовська // Вісник 
Львівського університету. Серія: Книгознавство, бібліотекознавство та 
інформаційні технології. — Львів, 2008. — Вип. 3. — С. 191—199. 

430. Сварник, Г. Барвінський Богдан Олександрович / Г. Сварник // Українські 
архівісти (ХІХ—ХХ ст.) : біобібліографічний довідник. — Київ, 2007. — С. 49—
51. 

431. Чорновол, І. Син «руського станьчика»: Богдан Барвінський / І. Чорновол // 
Багатокультурне історичне середовище Львова в ХІХ і ХХ століттях / за ред.: 
Л. Зашкільняка, Є. Матерніцького. — Львів ; Жешув, 2006. — С. 421—434. 
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432. Богдан Барвінський : спис праць. — [Львів], 1927. — [4] с. — Назва приведена 

на 1 с. від руки. 

Володимир Вергановський 

Вергановський Володимир Йосипович (7 березня 1876 р., с. Лукавиця-Вижна 
Стрийського повіту, нині Верхня Лукавиця Стрийського району Львівської області — 
26 листопада 1946 р., м. Прамер, Австрія) — український учений-правознавець. 

Початкову освіту здобув у народній школі в Болехові, продовжив навчання в 
гімназіях Стрия та Золочева. У 1898 р. закінчив юридичний факультет Львівського 
університету й розпочав судову практику в Золочеві. У 1900 р. отримав ступінь 
доктора права й склав суддійський іспит, один рік працював у суді в Підволочиську, а 
потім — у Львові. Стажувався в Берлінському (1904—1905) та Віденському (1905—
1906) університетах.  

Упродовж 1906—1908 рр. — судовий ад’юнкт у Львівському крайовому суді. У 
1908 р. — приват-доцент кафедри цивільного процесу Львівського університету. 
Виклади провадив українською мовою. 

Після Першої світової війни Володимир Вергановський відмовився від посади в 
університеті, оскільки польська окупаційна влада заборонила приймати туди 
українських студентів, і став працювати в суді. 

У 1919—1925 рр. — професор і декан (1921—1923) правничого факультету 
Українського таємного університету у Львові. У 1926—1939 рр. — суддя цивільного 
суду у Львові. Від осені 1939 р. до 1941 р. працював на юридичному факультеті 
Львівського університету: викладачем, заступником декана, завідувачем кафедри 
цивільного процесу. У 1940 р. здобув ступінь доктора юридичних наук і звання 
професора.  

У 1944 р. емігрував до Австрії. 
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У 1914 р. В. Вергановського обрано дійсним членом Наукового товариства імені 
Шевченка. Він також був одним із засновників і членом правління Товариства 
українсько-руських правників (1908), головою Правничої комісії НТШ у Львові 
(1920—1936), членом Правничо-термінологічної комісії НТШ (від 1936 р.), головним 
редактором «Збірника Правничої комісії» (1925—1929).  

Д-р Володимир Вергановський — не лише вчений та правник з глибоко 
виробленим почуттям відповідальності, а й взірцевий громадянин. Він належав до 
того заслуженого покоління українських інтелектуалів, що своїм зусиллям на полі 
політики, культури та науки підносили західних українців із неграмотної маси до 
свідомих громадян. 
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440. Вергановський, В. Австрийське поступованє цивільне / після викладів і за 
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Іван Джиджора 

Джиджора Іван Миколайович (9 лютого 1880 р., с. Заставці Підгаєцького повіту, 
нині Монастириського району — 22 квітня 1919 р., с. Голгоча, нині Підгаєцького 
району) — український історик, публіцист, громадський діяч. 

Навчався в Бучацькій гімназії (1895—1902), на філософському факультеті 
Львівського університету (1902—1907). Від березня 1903 р. працював бібліотекарем 
«Академічної громади». У 1904 р. Михайло Грушевський помітив здібного студента й 
залучив його до роботи свого неформального семінару з історії України. За завданням 
професора І. Джиджора опрацював 14 великих нововиданих томів архівних джерел — 
протоколів, журналів та указів Верховної таємної ради 1726—1730 рр. та документів 
Кабінету міністрів імператриці Анни Іоанівни за 1731—1740 рр., які опублікувало 
Історичне товариство в Петербурзі. 

У 1904 р. І. Джиджору мобілізували до австрійського війська, тому він пропустив 
один семестр 1904/1905 навчального року. Служив у «регіменті інфантерії» (піхота) в 
Трієсті на узбережжі Адріатичного моря. 

У серпні — вересні 1905 р. здійснив першу подорож до архівосховищ Харкова та 
Москви, де, збираючи матеріал до «Жерел до історії України-Руси» М. Грушевського, 
досліджував діяльність Малоросійської колегії в Україні. 

25 лютого 1906 р. його прийняли в члени Археографічної комісії Наукового 
товариства імені Шевченка. Від 1 червня 1906 р. — бібліотекар товариства. У 1907 р. 
на загальних зборах НТШ кандидата філософії Івана Джиджору обрали заступником 
до виділу (президії) та членом Язикової комісії НТШ. 

У 1908 р. здійснив свою другу подорож до Москви, де впродовж квітня — липня 
в архівах Міністерства юстиції, закордонних справ і Рум’янцевському музеї 
досліджував документи з історії Гетьманщини за доби Данила Апостола. У 1910 р. — 
третя подорож до Харкова та Москви. 

У грудні 1912 р. у Львівському університеті успішно захистив докторську 
дисертацію «Економічна політика російського правительства супроти України в 
1710—1730 рр.».  

Також плідно працював і в царині публіцистики, допомагав налагоджувати 
редакційний процес «Літературно-наукового вісника», який перемістився до Києва. 

У лютому 1913 р. Івана Джиджору обрано дійсним членом Історично-
філософської секції Наукового товариства імені Шевченка. Він був не лише 
бібліотекарем НТШ, а й секретарем Археографічної комісії, також членом Київського 
наукового товариства, Історичного товариства Нестора-літописця, що діяло при 
Київському університеті. 

Від 1916 р. — торгово-промисловий референт в окружній команді Любліна. 
Після проголошення ЗУНР, в умовах українсько-польської війни 1918—1919 рр., 
І. Джиджору було призначено військовим комендантом Рави-Руської. Однак давня 
спадкова хвороба легенів змусила залишити цю посаду. У грудні 1918 р. він, важко 
хворий, повернувся на рідну Підгаєччину. 

Іван Джиджора, людина із широкими поглядами й щирий українець, був лише 
одним із плеяди учнів Михайла Грушевського, які становили ядро його історичної 
школи й авангард новітньої української історіографії. Саме ця наукова школа стала 
благодатним ґрунтом для зростання власної духовної еліти, сприяла появі на початку 
XX ст. особливої категорії — ученого й патріота в єдиній іпостасі. 
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Станіслав Дністрянський 

Дністрянський Станіслав Северинович (13 листопада 1870 р., м. Тернопіль — 
5 травня 1935 р., м. Ужгород) — український правознавець, редактор, публіцист, 
громадсько-політичний діяч. 

У 1876—1880 рр. навчався в початковій школі при вчительській семінарії для 
чоловіків у Тернополі, директором якої був його батько. У 1888 р. з відзнакою 
закінчив Тернопільську гімназію та вступив на правничий факультет Львівського 
університету, а вже наступного року продовжив навчання на юридичному факультеті 
Віденського університету. Правничі студії у Відні С. Дністрянський завершив 
здобуттям трьох дипломів: у листопаді 1893 р. отримав ступінь доктора австрійського 
цивільного права, у липні 1894 р. — доктора політичного права, а в грудні 1894 р. — 
доктора права. Упродовж 1895—1896 рр. удосконалював свій правничий фах в 
університетах Берліна і Лейпцига (Німеччина). 
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У 1898 р. повернувся в Україну. Від 1899 р. — доцент Львівського університету, 
завідувач кафедри австрійського цивільного права з українською мовою викладання. 
Упродовж 1901—1918 рр. — професор цього ж університету. 

Станіслав Дністрянський також брав активну участь у політичному житті краю. 
Його двічі (1907, 1911) обирали послом (депутатом) Державної ради (нижньої палати 
австрійського парламенту). Він входив до складу депутатської групи «Українська 
парламентська репрезентація», очолював парламентську Комісію з питань реформи 
австрійського цивільного права, результати роботи якої мали значний вплив на 
подальший розвиток австрійського цивільного законодавства, виступав за повноцінне 
використання української мови в судочинстві, навчанні, державному управлінні. 
Особливе місце в парламентській діяльності С. Дністрянського займала боротьба за 
створення українського університету у Львові. 

Після розпаду Австро-Угорської монархії він увійшов до Української 
Національної Ради, розробляв проект Конституції Західноукраїнської Народної 
Республіки. Важливе значення для становлення правової системи ЗУНР мав виданий 
С. Дністрянським у 1919 р. у Відні австрійський цивільний кодекс українською 
мовою, доповнений законами та постановами ЗУНР. 

Після окупації Польщею західноукраїнських земель і ліквідації українських 
кафедр у Львівському університеті Станіслав Дністрянський разом з Іваном 
Горбачевським, Олександром Колессою та іншими вченими виступив ініціатором 
створення українського університету поза межами України. У січні 1921 р. у Відні 
було засновано Український вільний університет, факультет права і політичних наук 
якого очолив С. Дністрянський. У жовтні того ж року університет перенесено до 
Праги, де на той час було зосереджено найбільше української молоді. У 1922 p. його 
обрано ректором університету. Водночас викладав у Німецькому університеті (1929—
1933) та Вільній школі політичних наук (1928—1930) у Празі, співпрацював з 
Українською господарчою академією в Подебрадах й Українським науковим 
інститутом у Берліні. У 1928 p. заочно обраний академіком Всеукраїнської академії 
наук.  

У 1899 р. Станіслава Дністрянського затверджено дійсним членом Наукового 
товариства імені Шевченка. Він був головою Правничої комісії Історично-
філософської секції НТШ, яка в 1900—1912 рр. за його редакцією видавала «Часопись 
правничу і економічну». У 1910 р. заснував «Правничий вістник», основним 
завданням якого було друкувати не тільки наукові розвідки з правничих та суспільних 
наук, а й матеріали, які б порушували питання станових інтересів, а також привернути 
увагу до судової практики. 

С. Дністрянський — засновник (1909) і голова (1909—1920) Товариства 
українсько-руських правників, один із засновників (1922) та голова Українського 
правничого товариства в Чехословаччині, організатор З’їздів українських правників у 
Празі (1926, 1933). У Відні, а потім у Празі був головою Українського товариства 
прихильників освіти, яке допомагало студентам-українцям. 

Постать Станіслава Дністрянського належить до когорти тих, хто стояв біля 
витоків сучасного вітчизняного правознавства. Учений залишив велику наукову 
спадщину, насамперед у галузі цивільного й міжнародного приватного права, теорії та 
філософії права, державного й конституційного права, створив нове бачення в 
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українській правничій науці таких основних понять, як «право», «правознавство», 
«держава». 
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наук України, Археографічна комісія, Інститут держави і права 
ім. В. Корецького, Науково-дослідне відділення кафедри україністики 
філософського факультету університету ім. П.-Й. Шафарика у Пряшеві ; упоряд. 
та авт. вступу Микола Мушинка. — Київ, 1992. — 93 с. : іл. — (Науково-
довідкові видання з історії України ; вип. 21) (Пам’ятки політико-правової 
культури України). 

664. Український вчений-правник Станіслав Дністрянський (1870—1935) : 
бібліографічний покажчик / Державний архів Тернопільської області ; уклад. 
О. Сулима. — Тернопіль : Терно-граф, 2015. — 76 с. 

Михайло Зобків 

Зобків Михайло Васильович (07(19) листопада 1864 р., с. Липиця Горішня 
Рогатинського повіту, тепер с. Верхня Липиця Рогатинського району Івано-
Франківської області — 7 грудня 1928 р., м. Мостар, тепер Боснія та Герцеговина) — 
український правник, науковець, журналіст. 

Початкову освіту здобув у Рогатині (два останні класи), продовжив опановувати 
знання в гімназії Тернополя, яку закінчив у 1884 р. із відзнакою. Студіював класичну 
філологію на філософському факультеті Львівського університету (1884). Навчався на 
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юридичному факультеті Віденського університету (1884—1888), де в 1889 р. здобув 
науковий ступінь доктора права.  

У 1889 р. працював при безкоштовній судовій практиці у Львові, згодом у 
Відні — у карно-крайовому суді, а через рік — адвокатським кандидатом. У 1891 р. 
призначений судовим авскультантом у Сараєво (Боснія). Склавши іспит, став судовим 
ад’юнктом при юридичній секції Боснійського уряду в Сараєво (1892). 

Продовжив студії у Віденському (1892) та Берлінському (1892—1893) 
університетах. У 1895 р. у Берліні опублікував монографію з римського й 
австрійського права «Die Tielpacht nach dem römishen und österreichischen Recht». 

Михайло Зобків мав намір очолити кафедру цивільного австрійського права 
Львівського університету з «викладовим язиком руським», однак через спротив 
польської професури було відхилено прохання про викладання цього предмета. Не 
отримавши посади, виїхав до Загреба, де працював доцентом римського й цивільного 
права Загребського університету: у 1898 р. був габілітований доктором австрійського 
цивільного права, у 1906 р. — доктором римського права. Наукову та викладацьку 
роботу поєднував із судовою діяльністю — був президентом сенату при Верховному 
Суді Боснії та Герцеговини в Сараєво. Автор низки праць із проблем римського та 
цивільного права. У 1908 р. був запрошений до Болгарського університету в Софії, де 
викладав лише протягом одного семестру. Після війни залишився в новоствореній 
державі — Королівстві Сербів, Хорватів і Словенців.  

У 1899 p. M. Зобківа обрано дійсним членом Наукового товариства імені 
Шевченка. Під час навчання у Львові та Відні брав активну участь у житті 
студентської громади: належав до «Академічного братства» й товариства «Січ», а в 
1890 р., під час судової практики у Відні, очолював його. Разом з іншими українцями 
організував у Сараєво «Український кружок», який опікувався вояками-земляками 
австрійської армії. 

Михайло Зобків дуже багато зробив для зміцнення та утвердження судової 
системи Австро-Угорщини та розвитку української юридичної науки. 

Бібліографія 
665. Зобків, М. «Forum solutionis» в Австрії тепер і в будущині / М. Зобков // 

Часопись Правнича. — Львів, 1894. — Річник 4, чвертьрічник [?]. — C. 65—86 ; 
чвертьрічник [?]. — С. 129—142. 

666. Зобків, М. «Forum solutionis» в Австрії тепер і в будущині / М. Зобков. — 
[Львів], [1894]. — 36 с. 

667. Zobkow, M. Die Theipacht Nach Römischen und Osterreichischem Recht / Michael 
Zobkow. — Berlin ; Prager, 1895. — XVI, 156 S. 

668. Зобків, М. Pactum de contrahendo / М. Зобков // Часопись Правнича. — Львів, 
1896. — Річник 6. — C. 1—69. 

669. Зобків, М. Причинок до науки про частинне політє / М. Зобков // Часопись 
Правнича. — Львів, 1898. — Річник 8. — C. 1—42. 

670. Зобків, М. Причинок до науки про частинне політє / М. Зобков. — Відбитка : 
Часопись Правнича, річник 8. — Львів, 1898. — 42 с. 

671. Зобків, М. Правне положенє духовника при веденю метрик : Аграрно-правова 
студия / написав Михайло Зобків // Часопись Правнича і Економічна. — Львів, 
1901. — Т. 3. 

 59

672. Зобків, М. Емфітеза греко-римського права : Аграрно-правова студия / написав 
Михайло Зобків // Часопись Правнича і Економічна. — Львів, 1902. — Т. 4/5. 

673. Zobkow, M. Advitalitetsko pravo po austrijskom gradj : Zakonu / Michael Zobkow // 
Mjesečnik. — Zagreb, 1902. — Br. 1. 

674. Zobkow, M. Advitalitetsko pravo po austrijskom gradj : Zakonu / Michael Zobkow. — 
Zagreb, 1902 (Dionićke Tiskare). — 26 l. 

675. Зобків, М. Емфітеза греко-римського права : Аграрно-правова студия / написав 
Михайло Зобків. — Відбитка : Часопись Правнича і Економічна, т. 4/5. — Львів, 
1903. — 40 с. — Накладом Наукового Товариства імени Шевченка. 

676. Зобків, М. Правне положенє духовника при веденю метрик : Аграрно-правова 
студия / написав Михайло Зобків. — Відбитка : Часопись Правнича і Економічна, 
т. 3. — Львів, 1905. — 13 с. 

677. Зобків, М. Правне відношенє студентів до унїверситетських властей / написав 
Михайло Зобків // Січ, 1868—1908 : альманах в пам’ять 40-их роковин основаня 
Товариства «Січ» у Віднї. — Львів, 1908. 

678. Зобків, М. Правне відношенє студентів до унїверситетських властей / написав 
Михайло Зобків. — Відбитка : Січ, 1868—1908 : альманах в пам’ять 40-их 
роковин основаня Товариства «Січ» у Віднї. — Львів, 1908. — 12 с. 

679. Zobkow, M. Alijenacija mirijskih zemljišta u Bosni i Hercegovini / M. Zobkow // 
Mjesečnik. — Zagreb, 1909. — Br. 3. — S. 201—216 ; br. 4. — S. 343—361. 

680. Зобків, М. Боротьба за національний характер Львівського унїверситету / 
Михайло Зобків // За Український Унїверситет у Львові : (збірка статей в 
унїверситетській справі). — У Львові, 1910.  

681. Zobkow, M. Die Anwendung des allgemeinen bürgerlichen Gesetzbuches in Bosnien 
und der Herzegowina / Von Dr. Michael Zobkow // Festschrift zur Jahrhundertfeier des 
allgemeinen bürgerlichen Gesetzbuches. — Wien, 1911. — Vol. 1. — S. 727—757. 

682. Zobkow, M. Entwurf einer Exekutions-Ordnung fuer Bosnien und die Hercegovina : 
erster Entwurf / verfasst von Mihajlo Zobkow. — Sarajevo, 1911. — 559 l. 

683. Zobkow, M. Primjenjivanje Austrijskog općeg građanskog zakonika u Bosni i 
Hercegovini / Mihajlo Zobkow // Mjesečnik. — Zagreb, 1921. — Br. 8. — S. 313—
334. 

684. Zobkow, M. Šerijatski sudovi / Mihajlo Zobkow // Arhiv za pravne i društvene 
nauke. — Beograd, 1923. — Br. 1. — S. 49—59. 

685. Zobkow, M. Pravo preče kupnje u otomansko-bosanskom zakonodavstvu / Mihajlo 
Zobkow // Mjesečnik. — Zagreb, 1926. — Br. 5. — S. 196—203 ; br. 6. — S. 176—
187. 

686. Zobkow, M. Pravo preče kupnje u otomansko-bosanskom zakonodavstvu / Mihajlo 
Zobkow. — Sarajevo : Knjižara I. Studnička i Drug, 1926 (Zagreb : Merkantile). — 
47 s. 

- - - 
687. Никашинович-Врщанин, Б. Станія попа Радована : З подорожніх записок / 

Б. Никашинович-Врщанин ; пер. із серб.-хорват. М. Зобків. — [Б. м.], 1893. 
*** 
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наукової конференції, Рогатин, 24—25 березня 1995 р. — Львів ; Рогатин, 
1995. — С. 196—199. 

689. Комариця, М. Зобків Михайло / М. Комариця, Т. Романюк // Українська 
журналістика в іменах. — Львів, 1999. — Вип. 6. — С. 109—112. 

Іван Копач 

Копач Іван Симонович (4 березня 1870 р., с. Грозова Старосамбірського повіту, 
нині с. Грозьово Старосамбірського району Львівської області — 7 жовтня 1952 р., 
м. Львів) — мовознавець, літературознавець, філософ, педагог, релігійний і 
громадський діяч. 

Навчався в Цісарсько-королівській окружній головній школі при монастирі 
отців-василіян у Лаврові (1879—1881). Закінчив чотири класи нижчої гімназії отців-
василіян у Бучачі (1881—1885), чотири класи вищої гімназії в Дрогобичі (1885—
1889). Від жовтня 1891 р. до вересня 1892 р. відбув однорічну військову службу і став 
офіцером запасу. Потім студіював філософію, слов’янську та класичну філологію на 
філософському факультеті Львівського університету, який закінчив у 1894 р.  

Працював помічником учителя в Академічній гімназії у Львові 
(1896/1897 навчальний рік), учителем у Першій гімназії в Тернополі (1897—1901) та 
Академічній гімназії у Львові (1901—1908). У 1901 р. захистив докторську 
дисертацію і був кандидатом на посаду професора філософії у Львівському 
університеті, однак зайняти це місце йому, як українцеві, не судилося. У 1907—
1908 рр. — редактор журналу «Учитель». 

Здійснив три наукові подорожі: улітку 1900 р. — до Відня (вступив до віденської 
«Січі»), Мюнхена, Дрездена та Берліна; улітку 1901 р. — до Відня та Берліна; 
дворічну подорож до Берліна (1903—1904) для підготовки габілітації з класичної 
філології у Львівському університеті.  

У 1908—1929 рр. — шкільний інспектор Галицької крайової шкільної ради, 
візитатор українських шкіл кураторії Львівської округи.  

Під час Другої світової війни, як зазначає І. Копач в автобіографії, «був у Львові і 
заробляв собі на прожиток по змозі науково в Українськім Видавництві, а від Х.1942 
также в Маслосоюзі як завідатель регістратури та учитель німецької мови». У вересні 
1945 р. його призначили на посаду старшого викладача класичної філології 
Львівського державного університету імені І. Франка. 

Автор праць із грецької та латинської філології, літературознавства, педагогіки, 
філософії, психології, логіки, ряду шкільних підручників. 

У 1935 р. д-ра І. Копача обрано дійсним членом Наукового товариства імені 
Шевченка. Він також був головою товариств «Боян» та «Українська бесіда», 
співпрацював в Українському педагогічному товаристві «Рідна школа».  

Іван Копач — один із представників галицької інтелігенції, який усе своє життя 
служив науці й українському народові. 
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Мирон Кордуба 

Кордуба Мирон Михайлович (2 березня 1876 р., с. Острів Тернопільського 
повіту, нині Тернопільського району — 2 травня 1947 р., м. Львів) — український 
історик, історіограф, етнолог, публіцист, книгознавець, бібліограф, джерелознавець, 
редактор, видавець, громадський діяч. 

Після закінчення початкової школи в рідному селі навчався в Тернопільській 
гімназії (1885—1891) та Академічній гімназії у Львові (1891—1893). Потім були 
студії на філософському факультеті Львівського університету (1893—1895) та у 
Віденському університеті (1895—1898), де захистив дисертацію «Історія і відносини в 
Галицькому князівстві до половини ХІІІ ст.» і 2 травня 1898 р. здобув науковий 
ступінь доктора філософії. Від червня 1898 р.  і до жовтня 1900 р. працював у 
бібліотеці університету. Під час навчання брав активну участь у громадському житті 
віденських українців, очолював студентське товариство «Січ». 

Наприкінці 1900 р. Мирон Кордуба поселився в Чернівцях, де впродовж 1900—
1913 рр. працював помічником учителя (суплентом) й учителем історії та географії 
другої державної гімназії. Уже тоді М. Грушевський залучив молодого вченого до 
розбудови джерельної бази національної історіографії. У 1907—1909 рр. в архівах 
Відня, Кракова, Варшави, Москви вивчав канцелярії княжі та «козацькі» 
(гетьманські), польських та угорських королів і воєвод.  

У роки Першої світової війни співпрацював і публікував політологічні статті у 
«Віснику Союзу Визволення України», викладав історію та інші предмети для 
українських полонених російської армії, що були інтерновані в таборі Зальцведель 
(Німеччина). Після проголошення Західноукраїнської Народної Республіки (1918) 
став членом Буковинської делегації Крайового комітету Західноукраїнських 
національних зборів і як представник Буковинської Національної Ради — делегатом 
Української Національної Ради ЗУНР, радником українського посольства ЗУНР у 
Відні. 

У 1920 р. Мирона Кордубу обрано почесним професором Українського 
університету в Кам’янці-Подільському. У 1920—1925 рр. — професор та декан 
філософського факультету Українського таємного університету у Львові, у 1922—
1928 рр. — викладач-професор історії та географії у філії Академічної гімназії у 
Львові. 

У 1929 р. ученого запросили до Варшавського університету як професора 
східноєвропейської історії, де він організував викладання історії України й у 1937 р. 
став професором історії України. 

У 1940 р. М. Кордуба переїхав до Холма (нині — Хелм, Польща), де вчителював 
в українській гімназії (1940—1941). 

Від 1941 р. — у Львові. Працював у Науковій бібліотеці (1941—1942), учителем 
першої та другої українських гімназій (1942—1944), в. о. професора кафедри історії 
України (1944—1945), в. о. професора, завідувачем кафедри південних і західних 
слов’ян Львівського університету (1945—1947), де викладав історію України й читав 
спецкурс «Історія Галицько-Волинського князівства». На так званому суді над 
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концепцією історії України М. Грушевського, організованому 15 лютого 1946 р. в 
університеті, М. Кордуба виголосив доповідь «Михайло Грушевський як дослідник 
княжої доби історії України», у якій назвав його одним із найвидатніших істориків 
України, наголошуючи, що кожна цивілізована нація була б гордою, маючи такого 
вченого. Мужність і відданість науці коштувала йому дорого: моральний терор, 
приниження, цькування, а згодом — припинення наукової діяльності. 

До Наукового товариства імені Шевченка Мирон Кордуба вступив у 1895 р., а 
1 липня 1903 р. його обрано дійсним членом НТШ. Від 1911 р. — член 
Археографічної комісії товариства, у 1926—1934 рр. — її голова. Брав активну участь 
у роботі Бібліографічної комісії НТШ. Він — один із засновників Українського 
історичного товариства у Чернівцях (1902), завданням якого було згуртувати 
українську інтелектуальну еліту.  

М. Кордуба — член-кореспондент Українського соціологічного інституту в Празі 
(1927), дійсний член Історичної секції АН УРСР (1928), член економіко-технічного 
відділу Інституту громадознавства й Історико-філологічного товариства в Празі, 
Польського товариства прихильників історії й Варшавського інституту дослідження 
національних справ, а також Угорського товариства імені Ш. Петефі. Був активним 
учасником міжнародних конференцій істориків: 1933 р. — у Варшаві (Польща), 
1938 р. — у Цюриху (Швайцарія), представляючи НТШ та деякі інші українські 
наукові інституції. 

Мирон Кордуба — історик із чіткою державницькою позицією. Він наголошував 
на тому, що саме інтелектуальна еліта, а не широкі маси, є двигуном історії. У 
формуванні національної ідеї його праці та унікальна бібліографія історії України 
посідають почесне місце. Він належав до тієї могутньої плеяди вчених-істориків, 
українознавців-енциклопедистів ХХ століття, що плекали вільну українську науку. 

Бібліографія 
739. Кордуба, М. Виправа по золоте руно / Мирон Кордуба // Неділя. — Чернівці, 

1895. 
740. Кордуба, М. Бобо / М. Кордуба // Зоря. — Львів, 1896. — Чис. 17. — С. 347—

352 ; чис. 18. — С. 367—372. 
741. Кордуба, М. Брус : (З житя сільського учителя) / Мирон Кордуба // Буковина. — 

Чернівці, 1896. — Чис. 90. — С. 1—3 ; чис. 91. — С. 1—2. 
742. Кордуба, М. Грядуче поколінє : оповідання / Мирон Кордуба. — [Чернівці?], 

[1896]. — 50 с. 
743. Кордуба, М. Зісохлі рожі / Мирон Кордуба // Буковина. — Чернівці, 1896. — 

Чис. 221. — С. 1—2. 
744. Кордуба, М. Перша держава славяньска : Розвідка історична / написав Мирон 

Кордуба // Записки Наукового Товариства імени Шевченка. — Львів, 1896. — 
Т. 13, кн. 5. — С. 1—20. 

745. Кордуба, М. Перша держава славяньска : Розвідка історична / написав Мирон 
Кордуба. — Передрук : Записки Наукового Товариства імени Шевченка, т. 13, 
кн. 5. — Львів, 1896 (Друкарня Наукового Товариства імени Шевченка). — 20 с. 

746. Кордуба, М. Розвідка д-ра К. Кайндля з етнографії руської / Мирон Кордуба. — 
Львів, 1896. — 8 с. 

3* Наукове товариство імені Шевченка і Тернопільщина (1873–1940) 



 66

747. Кордуба, М. Участь Данила в битві під Крессенбрунн / Мирон Кордуба // 
Записки Наукового Товариства імени Шевченка. — Львів, 1896. — Т. 10, кн. 2. — 
С. 1—2. 

748. Кордуба, М. Грядуче поколінє : (оповідання) / Мирон Кордуба // Буковина. — 
Чернівці, 1897. — Чис. 219—222, 224—233, 235—238.  

749. Kopдуба, М. Істория «Сїчи» ; Туман ; Справедливість ; Милосердє / Мирон 
Кордуба // Сїч : альманах в память 30-их роковин основаня товариства «Сїч» у 
Відни, 1868—1898. — Львів, 1898. 

750. Кордуба, М. Огляд західно-европейської лїтератури по культурній і полїтичній 
істориї, істориї лїтератури та штуки в 1897 р. / Др. М. Кордуба // Записки 
Наукового Товариства імени Шевченка. — Львів, 1898. — Т. 22, кн. 2. — С. 1—
42 ; Т. 25, кн. 5. — С. 1—80. 

751. Кордуба, М. Огляд західно-европейської лїтератури по культурній і полїтичній 
істориї, істориї лїтератури та штуки в 1898 р. / Др. М. Кордуба // Записки 
Наукового Товариства імени Шевченка. — Львів, 1899. — Т. 28, кн. 2. — С. 1—
36 ; Т. 29, кн. 3. — С. 1—31 ; 1900. — Т. 33, кн. 1. — С. 1—33. 

752. Кордуба, М. Орнамент писанок на галицькій Волини : реферат / Др. 
М. Кордуба // Записки Наукового Товариства імени Шевченка. — Львів, 1899. — 
Т. 31/32, кн. 5/6. — С. 13—14. 

753. Kopдуба, М. Писанки на галицькій Волинї / Мир. Кордуба // Материяли до 
українсько-руської етнольоґії. — Львів, 1899. — Т. 1. — С. 169—210. 

754. Кордуба, М. Суспільні верстви та полїтичні партиї в Галицькім князївстві до 
половини XIII столїтя / написав Др. Мирон Кордуба // Записки Наукового 
Товариства імени Шевченка. — Львів, 1899. — Т. 31/32, кн. 5/6. — С. 1—42. 

755. Кордуба, М. Огляд західно-европейської лїтератури по культурній і полїтичній 
істориї, істориї лїтератури та штуки в 1899 р. / Др. М. Кордуба // Записки 
Наукового Товариства імени Шевченка. — Львів, 1900. — Т. 37, кн. 5. — С. 1—
28 ; Т. 38, кн. 6. — С. 26—38 ; 1901. — Т. 39, кн. 1. — С. 1—56. 

756. Кордуба, М. Біблія в освітленню найновіших вавилонських розкопків : (Реферат 
відчитаний на ІІ Загальних зборах Історичного Товариства в Чернівцях) / 
М. Кордуба // Літературно-науковий вістник. — Львів, 1903. — Т. 21, кн. 2. — 
С. 179—190. 

757. Кордуба, М. Велике народне свято в Полтаві / Мирон Кордуба // Буковина. — 
Чернівці, 1903. — Чис. 106. — С. 1 ; чис. 107. — С. 2 ; чис. 109. — С. 1. 

758. Кордуба, М. Европа а Русини / М. Кордуба // Буковина. — Чернівці, 1904. — 
Чис. 81. — С. 1—2. 

759. Кордуба, М. Маркіян Шашкевич / М. Кордуба // Руслан. — Львів, 1904. — 
Чис. 168/169. 

760. Кордуба, М. Надзвичайні загальні збори Наукового Товариства імени Шевченка 
у Львові / К. М. // Буковина. — Чернівці, 1904. — Чис. 37/38. — С. 3. 

761. Кордуба, М. Наші дезідерати на поли буковинської історіографії : (Відчит на 
зборах Історичного Товариства) / М. Кордуба // Буковина. — Чернівці, 1904. — 
Чис. 16. — С. 1—2. 

762. Кордуба, М. Писанки / М. Кордуба // Буковина. — Чернівці, 1904. — Чис. 37. — 
С. 1—2 ; чис. 38. — С. 1—2. 

 67

763. Кордуба, М. Росия і демокрация (після Ľeuropeen) / Мирон Кордуба // 
Буковина. — Чернівці, 1904. — Чис. 73. — С. 1—2. 

764. Кордуба, М. Утраквізм в гімназиї / Мирон Кордуба // Буковина. — Чернівці, 
1904. — Чис. 137. — С. 1 ; чис. 138. — С. 1—2 ; чис. 139. — С. 1—2 ; чис. 140. — 
С. 2 ; чис. 141. — С. 2. 

765. Кордуба, М. Утраквізм в гімназиї / написав д-р Мирон Кордуба. — Чернівці, 
1904 (Друкарня Товариства «Руска Рада»). — 44 c. : іл. 

766. Кордуба, М. Кілька слів про руску ґеоґрафічну номенклатуру / М. Кордуба // 
Промінь. — Вашківці над Черемошем, 1905. — Чис. 7/8. 

767. Кордуба, М. Найдавнійші оселі на Буковині / Мирон Кордуба // Буковина. — 
Чернівці, 1905. — Чис. 45. — С. 3—4 ; чис. 46. — С. 3—4.  

768. Кордуба, М. Наука історії рідного краю в буковинських народних школах / 
Мирон Кордуба // Bukowiner Schule. — [Чернівці], 1905. — Чис. 4. — С. 208—
212. 

769. Кордуба, М. Ілюстрована історія Буковини / написав М. Кордуба. — Чернівці, 
1906 (Друкарня Товариства «Руської Ради» під зарядом І. Захарка). — 87 с., 
[12] арк. іл. 

770. Кордуба, М. Молдавсько-польська границя на Покутю до смерти Стефана 
Великого / М. Кордуба // Науковий збірник присьвячений професорові 
Михайлови Грушевському учениками й прихильниками з нагоди Його 
десятилїтньої наукової працї в Галичинї (1894—1904). — Львів, 1906. — С. 158—
184. 

771. Кордуба, М. Молдавсько-польська границя на Покутю до смерти Стефана 
Великого / М. Кордуба. — Відбитка : Науковий збірник присьвячений 
професорові Михайлови Грушевському учениками й прихильниками з нагоди 
Його десятилїтньої наукової працї в Галичинї (1894—1904). — Львів, 1906 
(Друкарня Наукового Товариства імени Шевченка). — 28 с. : карта. 

772. Кордуба, М. Венецьке посольство до Хмельницького (1650 р.) / написав Др. 
Мирон Кордуба // Записки Наукового Товариства імени Шевченка. — Львів, 
1907. — Т. 78, кн. 4. — С. 51—89. — Додаток: Ориґінальні тексти листів 1649—
1650 рр. — С. 67—89. 

773. Кордуба, М. Венецьке посольство до Хмельницького (1650 р.) / написав Др. 
Мирон Кордуба. — Відбитка : Записки Наукового Товариства імени Шевченка, 
т. 78, кн. 4. — Львів, 1907. — 39 с. 

774. Кордуба, М. Хто ми? / Мирон Кордуба // Письмо з Просьвіти. — Львів, 1907. — 
Річник 1, чис. 12. 

775. Кордуба, М. Хто ми? / Мирон Кордуба // Веселка : Калєндар української соціял-
демократичної партиї на рік 1907. — Чернівці, 1907. 

776. Кордуба, М. Хто ми? / Мирон Кордуба // В-ий, Яр. Приятель русинів... — Львів, 
1907. — (Просьвітні листки ; ч. 11). 

777. Кордуба, М. З житя українських студентів у Москві / М. Кордуба // Історичний 
огляд житя в студентських українських організаціях. — Львів, 1908. 

778. Кордуба, М. Проба австрийського посередництва між Хмельницьким і 
Польщею / написав Мирон Кордуба // Записки Наукового Товариства імени 
Шевченка. — Львів, 1908. — Т. 84, кн. 4. — С. 5—32. 



 68

779. Кордуба, М. Проба австрийського посередництва між Хмельницьким і 
Польщею / написав Мирон Кордуба. — Відбитка : Записки Наукового 
Товариства імени Шевченка, т. 84, кн. 4. — Львів, 1908. — 28 с. 

780. Kopдуба, М. Розвідки д-ра Р. Кайндля з етнографії руської / Мирон Кордуба. — 
Львів, 1908. — 28 с. 

781. Кордуба, М. Дещо з бувальщини міста Чернівців / Мирон Кордуба // 
Буковина. — Чернівці, 1909. — Чис. 6 (Додаток). — С. 5—6. 

782. Кордуба, М. Картини із Всесьвітної Істориї для народних і видїлових шкіл / 
написав Мирон Кордуба. — Чернівці, 1909 (Друкарня Товариства «Руської Ради» 
під зарядом І. Захарка). — 128 с. : портр., мал., карта. 

783. Кордуба, М. Комо грядемо / М. Кордуба // Каменярі. — Мамаївці Нові, 1909. — 
Чис. 6. 

784. Кордуба, М. Старі й нові держави / Мирон Кордуба. — Львів, 1909. — 7 с. 
785. Кордуба, М. Українські підручники в середніх школах Буковини / М. Кордуба // 

Наша школа. — Львів, 1909. — Кн. 3/4. — С. 91—97. 
786. Кордуба, М. Народно-просьвітна діяльність Б. Грінченка / Мирон Кордуба // На 

могилу Бориса Грінченка : Три промови, виголошені В. Сїмовичем, Д-ром 
З. Кузелею і Д-ром Мир. Кордубою на жалібній академиї дня 2. — Чернівці, 
1910. — С. 21—26. — (Сьвітова біблїотека ; чис. 6). 

787. Кордуба, М. Хто ми є? : Про українську народність, державу і мову / Мирон 
Кордуба. — Чернівці, 1910 (обкл. 1911) (Друкарня Товариства «Руської Ради» під 
зарядом І. Захарка). — 47 с. — (Народна бібліотека ; чис. 21). 

788. Кордуба, М. Боротьба за польський престіл по смерти Володислава ІV / Др. 
Мирон Кордуба // Матеріяли до істориї української козаччини. — У Львові, 
1911. — Т. 5 : Акти до Хмельниччини (1648—1657). — С. 1—60. — (Жерела до 
історії України-Руси ; т. 12). 

789. Кордуба, М. З кровавих днїв / М. Кордуба // Товариш : Народний ілюстрований 
калєндар на звичайний рік 1911. — Чернівцї, 1911. 

790. Кордуба, М. Народи Буковини / М. Кордуба // Читальня. — Чернівцї, 1911. — 
Чис. 5. — С. 3. 

791. Кордуба, М. Ґеоґрафічний атлас : містить 24 карт головних і 11 побічних / 
Мирон Кордуба. — Коломия, [1912]. — 24 с. : карти. — Накладом Галицької 
Накладні Якова Оренштайна. 

792. Кордуба, М. Де живуть українці / М. К. // Читальня. — Чернівцї, 1912. — Чис. 2. 
793. Кордуба, М. Наші гімназії на Буковині в світлі цифр / Омікрон // Нова 

Буковина. — Чернівці, 1912. — Чис. 100. — С. 1—2. 
794. Кордуба, М. Причинок до відносин в ІІ ц. к. гімназії в Чернівцях / Омікрон // 

Нова Буковина. — Чернівці, 1912. — Чис. 102. — С. 2. 
795. Кордуба, М. Яким чином Буковина перейшла до Австрійської держави? / 

М. Кордуба // Читальня. — Чернівцї, 1912. — Чис. 5. 
796. Korduba, M. Die Anfänge des Ukrainischen Kosakentums / Myron Kordouba // 

Zeitschrift für osteuropäische Geschichte. — Berlin, 1912. — Bd. 2. — S. 367—382. 
797. Кордуба, М. Розлам серед українського учительства на Буковині / М. Кордуба // 

Наша школа. — Львів, 1913. — Річник 5. — С. 347—352. 
798. Кордуба, М. Приїзд проф. М. Грушевського до Львова / Мирон Кордуба // 

Вісник Союза Визволення України. — Відень, 1916. — Чис. 128. — С. 795—796. 

 69

799. Кордуба, М. Ми і волохи : [нарис] / М. Кордуба // Буковинський православний 
калєндар на звичайний рік 1917. — Відень, 1917. 

800. Кордуба, М. Північно-Західна Україна : [історико-ґеоґрафічний огляд] / Мирон 
Кордуба. — Відень, 1917 (З друкарнї Ад. Гольцґавзена у Віднї). — 91 с. : табл., 
карта. — (Виданнє Союза Визволення України). — Накладом Союза Визволення 
України. 

801. Кордуба, М. Територія і населеннє України / Мирон Кордуба. — Відень, 1918 (З 
друкарнї Ад. Гольцгавзена). — 24 с., 8 табл. — (Виданнє «Вістника полїтики, 
лїтератури й життя»). 

802. Кордуба, М. Українське життя в Чернівцях / Мирон Кордуба // Буковина. — 
Чернівці, 1918. — Чис. 27. — С. 2—3. 

803. Кордуба, М. В 350-ту річницю Люблинської унії / Др К. // Воля. — Станіславів, 
1919. — Ч. 11.  

804. Кордуба, М. Політика Франції супроти Росії і України / М. Кордуба // 
Свобода. — Станіславів, 1919. — Чис. 101/102. 

805. Кордуба, М. Румунське панованнє на Буковині / М. Кордуба // Свобода. — 
Станіславів, 1919. — Чис. 1. 

806. Кордуба, М. Сон / М. Кордуба // Вперед!. — Львів, 1919. — Чис. 117. — С. 2—3. 
807. Кордуба, М. Українська національна територія в Галичині і австрійська урядова 

статистика / Др К. // Воля. — Станіславів, 1919. — Чис. 8. 
808. Korduba, М. Bukowina / Dr. Myron Korduba ; uvodem O. Gozdawa. — Kyjiv ; 

Praga, 1919 (Tiskem Lidové Knihtiskárny J. Skalák a Spol.). — 32 s. — (Poznejme 
Ukrajinu : Sbírka informačnich a časových pojednání o ukrajinské otázce. Česká serie ; 
čis. 6/7). — Nákladem Ukrajinského Vydavatelského Družstva «Čas». 

809. Korduba, M. Le territoire et la population de l’Ukraine : contribution géographique et 
statistique / Myron Kordouba. — Berne : Imprimerie R. Suter&Cie, 1919. — 111 р. : 
il., [1] k. mapy złoż. 

810. Korduba, M. Territorium und Bevőlkerung der Ukraine : Ein geographisch-
statistischer Beitrag / Myron Korduba. — Wien : Wistnyk Zytia, 1919 (Druckhaus von 
Adolf Holzhausen). — 23 S., [8] S. tische. 

811. Кордуба, М. В справі збірки топографічних назв / [М. Кордуба] // Вперед!. — 
Львів, 1920. — Чис. 73. — С. 4. 

812. Кордуба, М. Границі з 1772 р. /(00) [М. Кордуба] // Громадська думка. — Львів, 
1920. — Чис. 75. — С. 1 

813. Кордуба, М. До всіх! /(00) [М. Кордуба] // Громадська думка. — Львів, 1920. — 
Чис. 97. — С. 1. 

814. Кордуба, М. Львівська Республіка / М. Кордуба // Громадська думка. — Львів, 
1920. — Чис. 24. 

815. Кордуба, М. Над Дніпро! / М. Кордуба // Громадська думка. — Львів, 1920. — 
Чис. 106. 

816. Кордуба, М. Не гасіть світла! : (З приводу віча львівських Українців) / (00) 
[М. Кордуба] // Громадська думка. — Львів, 1920. — Чис. 67. — С. 1. 

817. Кордуба, М. Румунія й Україна / М. Кордуба // Громадська думка. — Львів, 
1920. — Чис. 109. 

818. Кордуба, М. Україна і Московщина / М. Кордуба // Громадська думка. — Львів, 
1920. — Чис. 125—128. 



 70

819. Кордуба, М. Українське шкільництво у Львові : промова проф. д-ра Мирона 
Кордуби / Мирон Кордуба // Вперед!. — Львів, 1920. — Чис. 63. — С. 2. 

820. Кордуба, М. Федерація чи самостійність? / М. Кордуба // Громадська думка. — 
Львів, 1920. — Чис. 150, 151. 

821. Кордуба, М. Як записувати топографічні назви? : квестіонар / М. Кордуба. — 
Львів, 1920. — 4 с.  

822. Кордуба, М. Договір у Ризі і межі України / М. Кордуба // Український 
вістник. — Львів, 1921. — Чис. 58. 

823. Кордуба, М. Простір і населення України / написав Мирон Кордуба. — Львів, 
1921. — 19 с. — (Бібліотека популярно-наукових викладів «Знання» ; ч. 10). — 
Накладом Української Книгарні і Антикварні. 

824. Кордуба, М. Старі й нові держави / Мирон Кордуба // Ілюстрований народний 
калєндар Товариства «Просвіта» на звичайний рік 1922. — У Львові, 1921. — 
Річник 44. — С. 79—86. 

825. Кордуба, М. Старі й нові держави / Мирон Кордуба. — Відбитка : Ілюстрований 
народний калєндар Товариства «Просвіта» на звичайний рік 1922. — [Львів], 
[1921]. — 36 с. 

826. Кордуба, М. Ґеоґрафічний атлас : містить 24 карт головних і 11 побічних / 
Мирон Кордуба. — 3-тє вид., перероб. і допов. — Київ ; Лейпциґ, 1922. — 24 с. : 
карти. 

827. Кордуба, М. Методольогія історії : виклади, р. 1921/22 / М. Кордуба. — [Львів, 
1922]. — [47] с. 

828. Кордуба, М. Між Замостєм та Зборовом : Сторінка зносин Семигороду з 
Україною і Польщею / М. Кордуба // Записки Наукового Товариства імени 
Шевченка. — Львів, 1922. — Т. 133. — С. 39—56. 

829. Кордуба, М. Про історичну повість, а зокрема про повість Осипа Назарука 
«Князь Ярослав Осмомисл» / Мирон Кордуба // Літературно-науковий вістник. — 
Львів, 1922. — Т. 77. — С. 168—177. 

830. Кордуба, М. Українські землі під польською владою / М. Кордуба // Письмо з 
Просьвіти. — Львів, 1922. — Чис. 3/4. — С. 28—29. 

831. Кордуба, М. Переворот на Буковині : з особистих споминів / М. Кордуба // 
Літературно-науковий вістник. — Львів, 1923. — Т. 81, кн. 10. — С. 135—141 ; 
кн. 11. — С. 229—239 ; кн. 12. — С. 321—333. 

832. Кордуба, М. Анкета в університетській справі : відповідь VI / М. Кордуба // 
Літопис політики, письменства і мистецтва. — Берлін, 1924. — Кн. 2. — С. 253. 

833. Кордуба, М. До перевороту на Буковині : [відповідь Мирона Кордуби на лист 
Ілька Поповича] / М. Кордуба // Літературно-науковий вістник. — Львів, 1924. — 
Т. 83 (82?). — С. 345—346. 

834. Кордуба, М. Звенигород / Мирон Кордуба // Стара Україна. — Львів, 1924. — 
Чис. 12. — С. 186—187. 

835. Кордуба, М. Земля свідком минулого : Ґеоґрафічні назви як історичне жерело / 
Мирон Кордуба. — Львів, 1924. — 14 с. — Накладом Археоґрафічної комісії 
Наукового Товариства імени Шевченка. 

836. Кордуба, М. Cмерть царя Миколи і його рідні / Мирон Кордуба // Літературно-
науковий вістник. — Львів, 1924. — Т. 83, кн. 7/9. — С. 366—371. 

 71

837. Кордуба, М. Білий лис / М. Кордуба // Літературно-науковий вістник. — Львів, 
1925. — Т. 88, кн. 11. — С. 246—256 ; кн. 12. — С. 308—320. 

838. Кордуба, М. Західне пограниче Галицької держави між Карпатами та долішним 
Сяном : (з картою) / Мирон Кордуба // Записки Наукового Товариства імени 
Шевченка. — Львів, 1925. — Т. 138/140. — С. 159—245, 1 карта. 

839. Кордуба, М. Західне пограниче Галицької держави між Карпатами та долішним 
Сяном : (з картою) / Мирон Кордуба. — У Львові, 1925. — 87 с., [1] арк. склад. 
карти. — Накладом Наукового Товариства імени Шевченка. 

840. Кордуба, М. Українська національна територія і кількість українців в Польщі / 
М. Кордуба // Народний ілюстрований калєндар Товариства «Просвіта» на 
звичайний рік 1926. — Львів, 1925. — Річник 48. — С. 57—60. 

841. Кордуба, М. Академик Михайло Грушевський як історик : з нагоди ювілею / 
М. Кордуба // Літературно-науковий вістник. — Львів, 1926. — Т. 91, кн. 12. — 
С. 346—357. 

842. Кордуба, М. Нові причинки до початків Хмельниччини / Мирон Кордуба // 
Записки Наукового Товариства імени Шевченка. — Львів, 1926. — Т. 144/145. — 
С. 209—215. — Додаток: Тексти трьох документів. 

843. Кордуба, М. Розвій українського населення в Галичині за останніх сто літ / 
Мирон Кордуба // Світ. — Львів, 1926. — Ч. 13/14. — С. 4—7. 

844. Кордуба, М. Територія і населення Радянської України / Мирон Кордуба // 
Народний ілюстрований калєндар Товариства «Просвіта» на звичайний 
рік 1927. — У Львові, 1926. — Річник 49. 

845. Кордуба, М. Конференція істориків у Варшаві / Мирон Кордуба // Україна. –– 
Київ, 1927. — Кн. 5. — С. 196—199. 

846. Кордуба, М. Володимир Антонович : [В 20-ліття його смерти] / М. Кордуба // 
Літературно-науковий вістник. — Львів, 1928. — Т. 96, кн. 6. — С. 156—167. 

847. Кордуба, М. Де лежав старовинний город Хмелів? / Д-р Мирон Кордуба // 
Ювілейний збірник на пошану академика Михайла Сергієвича Грушевського з 
нагоди шістьдесятої річниці життя та сорокових роковин наукової діяльности. — 
У Київі, 1928. — Т. 1. — С. 153—155. 

848. Кордуба, М. Звязки В. Антоновича з Галичиною / М. Кордуба // Україна. — Київ, 
1928. — Кн. 5. — С. 33—78, [2] арк. табл., іл. 

849. Кордуба, М. Михайло Максимович і перші досліди над українськими 
ґеоґрафічними назвами / Мирон Кордуба // Записки Наукового Товариства імени 
Шевченка. — Львів, 1928. — Т. 149. — С. 1—8. 

850. Кордуба, М. Михайло Максимович і перші досліди над українськими 
ґеоґрафічними назвами / Мирон Кордуба. — Відбитка : Записки Наукового 
Товариства імени Шевченка, т. 149. — [Львів], [1928]. — 8 с. 

851. Кордуба, М. Потреба організації збирання ґеоґрафічних назв / Др. Мирон 
Кордуба // Conférence des Historiens des Еtats de L’Europe Orientale et du Monde 
Slave, Varsovie, le 26—29 juin 1927. II-me Partie. Compte-Rendu et 
Communications. — Varsovie, 1928. — P. 101—108. 

852. Кордуба, М. Потреба організації збирання ґеоґрафічних назв / Мирон 
Кордуба. — Париж, 1928. — 7 с. 

853. Кордуба, М. Найновіші теорії про початки Руси / Мирон Кордуба // Літературно-
науковий вістник. — Львів, 1929. — Т. 100, кн. 12. — С. 1082—1096. 



 72

854. Korduba, M. La littérature historique ukrainienne en Pologne et dans l’emigration 
ukrainienne. Compte-Rendu 1927—1928 / Miron Korduba // Bulletin d’Information 
des sciences historiques en Europe Orientale. — Varsovie, 1929. — Vol. 1, 
fasc. 1/2. — P. 73—119. 

855. Кордуба, М. В посольстві до гетьмана : (уривок із щоденника) / Мирон 
Кордуба // Літопис Червоної Калини. — Львів, 1930. — Чис. 10. — С. 12—14 ; 
чис. 11. — С. 5—10 ; чис. 12. — С. 11—15. 

856. Кордуба, М. Історична границя між Галицькою Державою і Польщею / 
М. Кордуба // Наш Прапор : ілюстрований календар-альманах на р. 1930. — 
Перемишль, 1930. — С. 46—51. 

857. Кордуба, М. Найважніший момент в історії України : [Україна у складі 
Литовської держави] / Мирон Кордуба // Літературно-науковий вістник. — Львів, 
1930. — Т. 102, кн. 6. — С. 539—546. 

858. Кордуба, М. Причинки до урядничої служби Куліша : (Від губернського 
секретаря до надворного радника) / подав Мирон Кордуба // Записки Наукового 
Товариства імени Шевченка. — Львів, 1930. — Т. 100 : Ювілейний збірник на 
пошану Акад. Кирила Студинського, ч. 2 : Праці історичні. — С. 327—377. — 
Додаток: Прилога: [36] актів. 

859. Кордуба, М. Причинки до урядничої служби Куліша : (Від губернського 
секретаря до надворного радника) / подав Мирон Кордуба. — [Львів?], 
[1930?]. — 51 с. 

860. Кордуба, М. В обороні історичної правди / М. Кордуба // Літературно-науковий 
вістник. — Львів, 1931. — Т. 106, кн. 5. — С. 424—438. 

861. Кордуба, М. Ще кілька слів у справі «Найважнішого моменту в історії України» : 
(Академіку Степанови Смаль-Стоцькому у відповідь) / Мирон Кордуба // 
Літературно-науковий вістник. — Львів, 1931. — Т. 107, кн. 10. — С. 902—903. 

862. Кордуба, М. Як записувати топографічні назви? / М. Кордуба // Літопис 
Бойківщини. — Самбір, 1931. — Чис. 1. — С. 159—162. 

863. Кордуба, М. Як записувати топографічні назви? : квестіонар / М. Кордуба. — 
Львів, [1931]. — 4 с. 

864. Korduba, M. Les théories les plus récentes sur les origines de la Ruthénie / Miron 
Korduba // Le Monde Slave. — Paris, 1931. — Vol. 3, [№ 2]. — P. 213—235. 

865. Korduba, M. Ukazy Jugenheimskie : (Dążności i Ludzie) / Miron Korduba // Księga 
Pamiątkowa : celem uczczenia 350-cioletniej rocznicy założenia Uniwersytetu Stefana 
Batorego w Wilnie. — Warszawa, 1931. 

866. Korduba, M. Ukazy Jugenheimskie : (Dążności i Ludzie) / Miron Korduba. — 
Odbytka : Księga Pamiątkowa : celem uczczenia 350-cioletniej rocznicy założenia 
Uniwersytetu Stefana Batorego w Wilnie. — Warszawa, 1931. — 88 s. — Staraniem 
Uniwersytetu Warszawskiego. 

867. Кордуба, М. Січові гості : Сторінка особистих споминів / М. Кордуба // Над 
синім Дунаєм : Ювілейний збірник українського академічного Товариства «Січ» 
у Відні. — Відень, 1932. — С. 28—35. 

868. Korduba, M. Kilka uwag o sowieckiej polityce narodowościowej w Ukrainie / Dr. 
M. K. // Biuletyn Polsko-Ukraiński. — Warszawa, 1932. — R. 1, № 1. — S. 31—35. 

869. Korduba, M. Kilka uwag w kwestji genezy narodowości białoruskiej / M. Korduba // 
Sprawy Narodowościowe. — Warszawa, 1932. — R. 6, № 2/3. — S. 205—217. 

 73

870. Korduba, M. Der Ukraine Niedergang und Aufschwung / von Miron Korduba // 
Zeitschrift für osteuropäische Geschichte. — Berlin, 1932. — Bd. 6, h. 1. — S. 36—
60 ; h. 2. — S. 193—230 ; h. 3. — S. 358—385.  

871. Korduba, M. Najnowsze teorie o początkach Rusi / M. Korduba // Przegląd 
Historyczny. — Warszawa, 1932/1933. — T. 30, z. 1. — S. 58—74. 

872. Кордуба, М. У кривім зеркалі : (з нагоди появи Омеляна Поповича «Відродження 
Буковини». Спомини. — Львів, 1933. — 82, 120 с. зі знимками) / Мирон 
Кордуба // Літопис Червоної Калини. — Львів, 1933. — Чис. 6. — С. 9—12. 

873. Korduba, M. Element prowokacji w stosunkach polsko-ukraińskich / M. Korduba // 
Biuletyn Polsko-Ukrainski. — Warszawa, 1933. — R. 2, № 22. — S. 3—4. 

874. Korduba, M. Die Entstehung der ukrainischen Nation / M. Korduba // Contributions a 
ľhistoire de ľUkraine au VII-e Congrès International des Sciences Historiques 
(Varsovie, 1933). — Léopol, 1933. — Р. 19—67. 

875. Korduba, M. Länderbericht : Ukraine (USRR) / Miron Korduba // Minerva. — Berlin, 
1933. — Vol. 9/10. 

876. Korduba, M. Die ostgermanischen Handelswege durch die Ukraine um die Mitte des 
ersten Jahrtausends vor Chr. Geb. = Wschodnio-germanskie drogi handlowe przez 
Ukrainę około połowy I. tysiąclecia przed nar. Chr. / Miron Korduba // Światowit : 
rocznik poświęcony archeologii przeddziejowej i badaniom pierwotnej kultury polskiej 
i słowiańskiej. — Warszawa, 1933. — T. 15. — S. 179—191 : il. 

877. Korduba, M. Stosunki polsko-ukraińskie w wieku X—XIII / M. Korduba // Sprawy 
narodowośćiowe. — Warszawa, 1933. — Т. 7, № 6. — S. 755—759 ; № 7. — S. 758. 

878. Korduba, M. W sprawie uniwersytetu ukraińskiego we Lwowie / M. Korduba // 
Biuletyn Polsko-Ukraiński. — Warszawa, 1933. — R. 2, № 2 (4). — S. 4—8. 

879. Кордуба, М. Де перебував Шевченко під кінець 1843 і 1844 р.? / Мирон 
Кордуба // Вістник : місячник літератури, мистецтва, науки й громадського 
життя. — Львів, 1934. — Т. 4, кн. 10. — С. 753—756. 

880. Кордуба, М. З’їзд істориків у Варшаві / Мирон Кордуба // Вістник : місячник 
літератури, мистецтва, науки й громадського життя. — Львів, 1934. — Т. 4, 
кн. 10. — С. 771—774. 

881. Korduba, M. Jeremias Wiśniowecki in Lichte der neuen Forschung / von Miron 
Korduba // Zeitschrift für osteuropäische Geschichte. — Berlin, 1934. — Bd. 8, 
h. 2. — S. 221—238. 

882. Korduba, M. Kilka dat z dziejów dążeń społeczeństwa ukraińskiego do uzyskania 
własnego uniwersytetu / M. Korduba // Biuletyn Polsko-Ukraiński. — Warszawa, 
1934. — R. 3, № 4. — S. 1—4. 

883. Korduba, M. Michał Hruszewśkyj jako uczony / Miron Korduba // Przegląd 
Historyczny. — Warszawa, 1934—1935. — T. 32, z. 2. — S. 389—406. — 
(Wspomnienia). 

884. Korduba, M. Michał Hruszewśkyj jako historyk : (Z powodu Jego śmierci) / Miron 
Korduba. — Warszawa, 1934 (Drukarnia F. Kasprzykiewicz). — 4 s. 

885. Кордуба, М. Інститут св. Миколая і Остап Макарушка : (Жмут споминів) / 
М. Кордуба // Двадцятьп’ятьліття Товариства «Учительська Громада» : 
ювілейний науковий альманах. — Львів, 1935. — С. 244—247. 



 74

886. Кордуба, М. Шевченко як краєзнавець і археолог / М. Кордуба // Шевченко, Т. 
Повне видання творів Тараса Шевченка / Т. Шевченко. — Варшава, 1935. — 
Т. 6. — С. 256—280. 

887. Korduba, M. Agnieszka, córka Bolesława Krzywoustego (1137—1182) / Miron 
Korduba // Polski Słownik Biograficzny. — Kraków, 1935. — T. 1 : Abakanowicz 
Abdank Bruno — Beynart Wojciech. — S. 30—31. 

888. Korduba, M. Anastazja / Miron Korduba // Polski Słownik Biograficzny. — Kraków, 
1935. — T. 1 : Abakanowicz Abdank Bruno — Beynart Wojciech. — S. 88—89. 

889. Korduba, M. Czy strzelali do Lwowa zamiast bronić Kijowa? / M. Korduba // 
Biuletyn Polsko-Ukraiński. — Warszawa, 1935. — R. 4, № 10. — S. 111—112.  

890. Korduba, M. Michael Hruševśkyj als Forscher und als Organisator der 
wissenschaftlichen Arbeit / Miron Korduba // Zeitschrift für osteuropäische 
Geschichte. — Königsberg Pr. ; Berlin, 1935. — Bd. 5, h. 2. — S. 164—173. 

891. Korduba, M. Rozwój imperializmu rosyjskiego : (z mapą) = Evolution of russian 
imperialism : (with one mape) / Miron Korduba. — Warszawa : Wydawnictwo 
Kwartalnika «Wschód», 1935. — 24, [2] s., [1] k. tabl. złoż. : il. kolor. 

892. Korduba, M. Bolesław (1156—1172) / Miron Korduba // Polski Słownik 
Biograficzny. — Kraków, 1936. — T. 2 : Beyzym Jan — Brownsford Maria. — 
S. 262. 

893. Korduba, M. Borkowski (2) Jerzy Bazyli Dunin (1640—1702) / Miron Korduba // 
Polski Słownik Biograficzny. — Kraków, 1936. — T. 2 : Beyzym Jan — Brownsford 
Maria. — S. 332. 

894. Korduba, M. Rozwój i obecny stan badań nad latopisami staroruskiemi / Miron 
Korduba // Balticoslavica : Biuletyn Instytutu naukowo-badawczego w Wilnie. — 
Wilno, 1936. — Т. 2. — S. 160—203. 

895. Korduba, M. Brzuchowiecki (Brjuchowećkyj) Iwan Martynowicz (1623—1668) / 
M. Korduba // Polski Słownik Biograficzny. — Krakόw, 1937. — Т. 3 : Brożek Jan — 
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Іван Крип’якевич 

Крип’якевич Іван Петрович (25 червня 1886 р., м. Львів — 21 квітня 1967 р., 
м. Львів) — видатний український історик, педагог, публіцист, редактор, книго- та 
джерелознавець, бібліограф. 

У 1904 р. закінчив Львівську гімназію з польською мовою навчання. Того ж року 
вступив на філософський факультет Львівського університету. У 1906—1907 рр. 
перебував у науковому відрядженні в Кракові, де досліджував матеріали в архівах 
Ягеллонського університету, Польської академії знань та Музею князів 
Чарторийських. Під час демонстрації в 1907 р. І. Крип’якевич та інші студенти 
окупували навчальний заклад і вивісили на даху український національний прапор, за 
що відбув три тижні ув’язнення. У 1908 р. організував студентський «Просвітний 
кружок», метою якого була опіка читальнями «Просвіти».  

У 1909—1910 pр., після закінчення університету, працював учителем приватної 
української гімназії «Рідної школи» в Рогатині. У 1911 p. захистив докторську 
дисертацію «Козаччина й Баторієві вольності» і в 1912 р. почав викладати у філії 
Української академічної гімназії у Львові (з перервою на воєнні роки), за 
сумісництвом — у гімназії сестер-василіянок та Учительській семінарії Українського 
педагогічного товариства. У 1918 р. Міністерство освіти УНР запросило його на 
посаду професора історії України в новоствореному Кам’янець-Подільському 
університеті. 
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У 1921—1924 рр. — професор Українського таємного університету (секретар 
сенату університету (1922)), читав курси з історії України та української історіографії 
VIII—ХІХ ст. Крім цього, у 1921—1922 pp. працював у Комітеті опіки над 
військовими могилами, який займався перенесенням стрілецьких могил, 
упорядковував меморіали УСС на Личаківському та Янівському цвинтарях у Львові, 
укладав списки полеглих вояків. Брав участь у виданні часопису «Стара Україна». 
Упродовж 1923—1924 pp. редагував історичну бібліотеку «Просвіти».  

Навесні 1929 р., на запрошення М. Грушевського, здійснив поїздку до Радянської 
України, відвідав Академію наук, налагодив контакти з науковцями, письменниками, 
громадськими діячами. Після повернення до Львова у вересні 1929 р. влаштувався 
вчителем у Жовківській гімназії. У 1934—1939 рр. викладав історію України в 
Богословській академії у Львові.  

Від жовтня 1939 p. — професор і завідувач кафедри історії України Львівського 
університету, а від лютого 1940 р. — завідувач відділу Інституту історії Академії наук 
УРСР. У 1941 р. отримав науковий ступінь доктора історичних наук і звання 
професора. Під час німецької окупації викладав історію в гімназії, працював членом 
редакційної колегії «Українського видавництва».  

У 1944 p. Івана Крип’якевича призначено завідувачем кафедри історії України й 
деканом історичного факультету Львівського університету. Водночас завідував 
відділом Інституту історії АН УРСР. Однак уже в 1946 р. його перевели до Києва на 
посаду старшого наукового співробітника Інституту історії, від 1948 р. — 
Етнографічного музею у Львові. Від 1951 p. — завідувач відділу історії України, а в 
1953—1962 рp. — директор Інституту суспільних наук АН УРСР. У 1958 р. 
І. Крип’якевича обрано академіком, у 1961 р. присвоєно почесне звання «Заслужений 
діяч науки УРСР».  

Серед краєзнавчих зацікавлень ученого — дослідження історії Зборова. У 20-х 
роках XX ст. організовував подорожі молоді до місця Зборівської битви. Цій темі 
присвятив роботу «Коротка історія Зборова до початку XIX ст.», у якій ставить під 
сумнів твердження, що засновниками містечка були польські пани Зборовські, 
оскільки вони не мали там великих маєтностей. Містечко могло виникнути з 
невеличкої оселі, що існувала при переправі через річку Стрипу. Детально зупинився 
історик на битві під Зборовом у 1649 р. і зробив висновок, що Зборівська угода мала 
позитивний для козацької держави характер, оскільки Придніпровська Україна 
отримала власну територію, національну владу, власне військо.  

У 1911 р. І. Крип’якевич став дійсним членом Наукового товариства імені 
Шевченка. Він неодноразово обирався до різних керівних органів товариства: від 
1920 р. — секретар, а від 1934 р. — директор Історично-філософічної секції, тривалий 
час, зокрема у 1924—1937 рр., редагував томи «Записок НТШ». Член Етнографічної 
(1905), Археографічної (1906), Бібліотечної (1918) комісій, Комісії з історії штуки 
(1918—1925), співзасновник і член Бібліографічної (1909) та Музейної (1920) комісій, 
голова Комісії старої історії (1935) НТШ. 

Академік Іван Крип’якевич — одна з найяскравіших постатей у плеяді видатних 
діячів науки й культури України XX ст. як за своїм творчим доробком, так і за 
діапазоном просвітницької, педагогічної та популяризаторської діяльності. Він 
залишив значний і багатогранний доробок — праці з історії України та історії 
української державності, геральдики, сфрагістики, екслібрису. Учений вважав, що «ні 
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в науці, ні в публіцистичних працях ніколи не можна відходити від історичної правди, 
неприпустиме будь-яке перекручення або свідоме замовчування фактів. Тільки цілком 
об’єктивна наука може бути підставою національного виховання». 
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Василь-Дмитро Кучабський 

Кучабський Василь-Дмитро Васильович (04.11.1895 р., с. Волиця Львівського 
повіту, нині у складі м. Пустомити Львівської області — 28. 06. 1971 р., 
м. Бланкенбург, Німеччина) — український військовий діяч, історик, редактор, 
публіцист. 

Від 1900 р. навчався в народній школі, у 1905—1913 рр. — в Академічній гімназії 
у Львові, цікавився історією та природничими науками. Закінчивши «з відзначенням» 
гімназію, вступив на юридичний факультет Львівського університету. 

Від весни 1913 р. — один із керівників товариства «Січові стрільці», працював в 
Українській термінологічній комісії цієї організації. На початку Першої світової війни 
записався до Легіону Українських січових стрільців. У 1915—1916 рр. воював на 
Тернопільщині, відзначився в боях поблизу с. Семиківці, нині Теребовлянського 
району. У вересні 1916 р. під час запеклих боїв за Лисоню поблизу с. Потутори, нині 
Бережанського району, потрапив у російський полон і був засланий до табору 
«Дубівці» біля Царицина (нині м. Волгоград, Російська Федерація). У грудні 1917 р. 
разом з іншими військовополоненими старшинами-галичанами здійснив втечу й 
пробрався до Києва. У січні 1918 р. вступив до Куреня січових стрільців під проводом 
Є. Коновальця: спочатку очолював запасну сотню, згодом — другий піхотний полк. 
Був членом Старшинської ради СС. 

У січні — лютому 1918 р. стрілецька сотня під командуванням Василя 
Кучабського обороняла Поділ у Києві від більшовицьких військ. У 1918—1919 рр. 
брав участь у боях проти Червоної армії та Добровольчої армії генерала Денікіна. 

Упродовж квітня — липня 1919 р. був представником дипломатичної місії УНР у 
Швеції та Норвегії. Після повернення на батьківщину воював на українсько-
польському фронті в Галичині. Восени 1919 р. разом із командуванням Корпусу УСС 
був інтернований до табору військовополонених у Луцьку. Навесні 1920 р. разом з 
іншими членами Стрілецької ради виїхав до Праги, а згодом — до Відня для 
організації нових осередків української армії. 

У 1920 р. Василь Кучабський повернувся до Львова, де був обраний до складу 
Начальницької команди Української військової організації та комендантом одного з її 
осередків. Він — один з ініціаторів проведення 1—3 липня 1921 р. студентського 
з’їзду, на якому його було обрано членом Комітету української молоді (КУМ). Від 
осені 1921 р. навчався у Львівському таємному університеті (продовжував студіювати 
право). 

У грудні 1922 р. переїхав до Німеччини. Навчався на філософському факультеті 
Берлінського університету, де в 1926 р. захистив дисертацію та здобув науковий 
ступінь доктора філософії. Працював кореспондентом німецькомовних періодичних 
видань. У 1924—1926 рр. — головний редактор журналу «Osteuropäische 
Korrespondenz». Від 1926 р. — дійсний член кафедри української державності 
Українського наукового університету в Берліні (водночас очолював Українське 
академічне товариство). Від 1934 р. до 1939 р. викладав історію та літературу в 
гімназії м. Кіль (Німеччина). Під час Другої світової війни був директором бібліотеки 
в Любліні. У 1944 р. перебрався в Берлін, а наприкінці війни — у містечко 
Бланкенбург, де впродовж кількох років працював у муніципалітеті, а згодом 
викладав російську мову в місцевій школі. 

У 1938 р. його обласно дійсним членом Наукового товариства імені Шевченка. 
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Василь Кучабський був одним із яскравих представників консервативної школи в 
українській історико-політичній науці. Учений вважав, що необхідною умовою 
створення реальної державної концепції України є державотворча національна ідея, і 
обґрунтовував свої політичні висновки на основі дослідження історії української 
державності в 1917—1920 рр. Його життя — це яскравий приклад революціонера, 
січового стрільця, націоналіста й науковця, котрий зумів піднятися над критеріями 
політичної кон’юнктури при аналізі революційної боротьби в Західній Україні. 
Глибокий аналітичний розум і широка ерудиція дозволили йому достатньо повно й 
об’єктивно реконструювати загальні тенденції розвитку визвольного руху в регіоні, 
який, за його власним переконанням, був оплотом національної державності, 
консерватизму й аристократії. 
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Кость Левицький 

Левицький Кость Антонович (18 листопада 1859 р., м. Тисмениця 
Станіславівського повіту, нині районний центр Івано-Франківської області — 
12 листопада 1941 р., м. Львів) — український адвокат, науковець, публіцист, 
політичний і державний діяч. 

Середню освіту здобув у Станіславівській гімназії (1869—1878). Восени 1878 р. 
розпочав студії на правничому факультеті Львівського університету, після закінчення 
якого в 1882 р. працював у канцелярії Львівського намісництва. Згодом вивчав право 
у Віденському університеті. У 1884 р. захистив докторську дисертацію у Львівському 
університеті. У 1890 р. відкрив у Львові приватну адвокатську контору й одним із 
перших став писати скарги та подання до суду українською мовою. Був 
співзасновником і редактором першого україномовного юридичного періодичного 
видання «Часопись правнича» (1899—1900). У 1899 р. став лідером Української 
національно-демократичної партії, створеної у Львові. 

Упродовж 1907—1918 рр. — депутат Державної ради австрійського парламенту, 
входив до Економічної та Правничо-адміністраційної секції, брав активну участь у 
розгляді конкретних питань у парламенті. У 1910—1916 рр. очолював Український 
парламентський клуб. У 1908 р. став депутатом Галицького крайового сейму у Львові, 
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де впродовж 1908—1909 рр. був заступником голови Українсько-руського сеймового 
клубу, у 1910—1914 рр. — головою Українського сеймового клубу. Залишаючись 
найвпливовішим представником українських парламентарів, Кость Левицький значну 
увагу приділяв проблемі внутрішньополітичного реформування Австро-Угорщини 
для забезпечення українському населенню Галичини конституційних прав і свобод та 
сприятливих умов для національного розвитку, очолював боротьбу за реформу 
виборчої системи до Галицького сейму, значні зусилля спрямовував на досягнення 
українцями ряду практичних здобутків у культурно-освітній та економічній сфері. 

У 1910 р. став членом дирекції Земельного банку іпотечного у Львові, а також 
членом ради Української щадниці в Перемишлі та інших центральних економічних 
установ Галичини.  

З початком Першої світової війни очолив Головну українську раду у Львові 
(1914), опісля — Загальну українську раду у Відні (1915). У жовтні 1918 р. став 
головою галицької делегації Української Національної Ради. Після проголошення в 
листопаді 1918 р. Західноукраїнської Народної Республіки керував Державним 
секретаріатом ЗУНР, який від 23 листопада 1918 р. знаходився в Тернополі, згодом — 
у Станіславові, одночасно був державним секретарем фінансових справ. Після 
окупації в 1919 р. Галичини польськими військами переїхав до Відня, увійшов до 
складу уряду ЗУНР як уповноважений у справах преси та пропаганди (серпень 
1920 р.), згодом — закордонних справ (січень 1921 р.) в уряді Є. Петрушевича. 
Очолював делегації ЗУНР на міжнародних конференціях у Ризі (1920), Женеві (1921), 
був членом делегації на Генуезькій конференції (1922). Водночас заснував і керував 
Комітетом політичної еміграції. 

Після повернення з еміграції до Львова (1924) К. Левицький продовжував 
громадську та політичну діяльність. Він — член Центрального комітету Українського 
національно-демократичного об’єднання, керівник Союзу українських адвокатів, 
засновник і редактор журналу «Життя і право» (1928—1939), директор Центробанку у 
Львові. У 1935—1939 рр. входив до складу Начальної ради адвокатів у Варшаві. У 
1939 р. його заарештували органи НКВС і відправили в Москву на Луб’янку, а навесні 
1941 р. звільнили. 30 червня 1941 р. у Львові було проголошено Українську Державу. 
Кость Левицький став засновником і головою Ради Сеньйорів (від 6 липня, а з 
30 липня 1941 р. — Української Національної Ради). 

Кость Левицький — автор популярних юридичних праць, перекладав закони, 
опрацьовував українську юридичну термінологію, уклав німецько-український 
правничий словник. 

Важливою сторінкою громадської та наукової діяльності була праця в Науковому 
товаристві імені Шевченка, до якого як «член-основатель» вступив у 1885 р. Невдовзі 
став секретарем Історично-філософської секції, у 1899 р. — дійсним членом, у 
1937 р. — почесним членом НТШ. 

Навчаючись у гімназії, вступив до таємної організації «Громада», обирався 
заступником голови «Академічного братства», був активним діячем «Кружка 
правничого» (1881). У 1883 р. став членом товариства «Просвіта», входив до 
Головного виділу, був секретарем; підготував його новий статут (1890) та ініціював 
перетворення з просвітнього на просвітньо-економічне. Також брав участь у 
створенні низки інших українських громадських інституцій, зокрема: товариства 
українських правників «Зоря», першого на західноукраїнських землях споживчого 
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кооперативу «Народна торгівля» (1883), страхового товариства «Дністер» (1891), 
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Кость Левицький належав до нової генерації української інтелігенції, був одним 
із найактивніших представників галицького політичного проводу, борцем за волю 
українського народу. Митрополит Йосиф Сліпий, відзначаючи величезні заслуги 
перед Україною, назвав його «керманичем політичного життя народу до останньої 
хвилини». 
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державотворчої інтелігенції Галичини / А. В. Стечишин // Науково-
інформаційний вісник Івано-Франківського університету права імені Короля 
Данила Галицького. — Івано-Франківськ, 2016. — Вип. 2 (14). — С. 70—77. 

Орест Левицький 

Левицький Орест Іванович (13(25) грудня 1848 р., с. Маячка Кобеляцького повіту 
Полтавської губернії, нині Новосанжарського району Полтавської області — 9 травня 
1922 р., с. Драбів Золотоніського повіту Полтавської губернії, нині селище міського 
типу Черкаської області) — історик, археограф, архівіст, етнограф, літературознавець, 
письменник. 

У 1857—1859 рр. навчався в початковій приватній школі, у 1859—1869 рр. — у 
Полтавському духовному училищі й Полтавській духовній семінарії. Потім один рік 
працював домашнім учителем у с. Веприк, нині Гадяцького району Полтавської 
області. Студіював на юридичному (1869—1870) та історико-філологічному (1870—
1874) факультетах Київського університету. У 1874—1921 р. Орест Левицький займав 
посаду відповідального секретаря Тимчасової комісії з розбору давніх актів у Києві 
(Київська археографічна комісія), був її першим історіографом. Водночас працював 
викладачем російської мови й письменства в 4-й Київській гімназії (до 1909 р.), 
викладачем географії в музичній школі (1876—1877), помічником завідувача 
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Центрального архіву в Києві (1879—1887), а також діловодом управління Київського, 
Подільського та Волинського генерал-губернатора. 

В архівах Кременця й Почаєва опрацьовував церковні книги, стародруки, 
рукописи, досліджуючи історію Волині, особливості родинного побуту, церковно-
релігійні рухи XVI—XVII ст. 

Від 1918 р. — член Комітету для охорони пам’яток історії та мистецтва. У 
листопаді 1918 р. О. Левицького включено до складу перших фундаторів (академіків) 
Української академії наук. У 1918 р. став дійсним членом, у грудні 1919 р. — 
заступником і виконувачем обов’язків Голови-президента, у 1921 р. — головою 
Правничого товариства, у березні 1922 р. — Президентом Всеукраїнської академії 
наук. Очолював Комісію для виучування звичаєвого права України, а також 
Правничо-термінологічну комісію. Входив до складу Комісії для виучування історії 
західноруського і українського права. 

Історик підтримував контакти з Науковим товариством імені Шевченка у Львові, 
дійсним членом якого став у 1910 (1911) р. Був також членом Київської громади, 
дійсним членом-співробітником Південно-Західного відділу Російського 
географічного товариства (1876), дійсним членом (1878), членом ради (1885—1902) та 
заступником голови (1902—1905) Історичного товариства Нестора-літописця, 
дійсним членом Київського юридичного товариства (відділ звичаєвого права; 
від 1881 р.) і членом Українського наукового товариства в Києві (1907—1914), 
почесним членом Полтавської губернської вченої архівної комісії (1906) та 
Полтавського церковно-історико-археологічного комітету (1906). 

Наукову діяльність присвятив збиранню та вивченню давніх актових книг. На їх 
основі написав низку наукових праць про релігійні, правові, звичаєві, шлюбні 
відносини в Україні XVI—XVIII ст.  

Орест Левицький належав до того покоління українських істориків, яке відіграло 
вирішальну роль в утвердженні історії України як науки, розвитку архівної та 
археографічної справи. 
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М. В. Стороженко. — Київ, 2005. — С. 321—331. 

1839. Левицький Орест Іванович (1848—1922) : бібліографічний покажчик / 
Полтавський краєзнавчий музей ; уклад. В. О. Мокляк. — Полтава, 1993. — 
112 с. — (Вчені Полтавщини). 

Євген Олесницький 

Олесницький Євген Григорович (5 березня 1860 p., с. Великий Говилів 
Гусятинського повіту, нині Теребовлянського району — 26 жовтня 1917 р., м. Відень, 
Австрія) — український адвокат, економіст, перекладач, публіцист, громадсько-
політичний і театральний діяч.  

Початкову освіту здобув у школі в рідному селі. У 1867 р. батьки віддали його на 
навчання до Теребовлі. У 1870 р. розпочав восьмирічні студії в Тернопільській 
польській гімназії. Уже в п’ятому класі юнак став головою учнівської «Громади» й 
очолював товариство до останнього дня його існування (1877). 

У 1878 р. вступив на правничий факультет Львівського університету, після 
закінчення якого в 1883 р. жив у Львові, активно займався адвокатською практикою, 
культурно-просвітницькою та громадсько-політичною діяльністю.  

«Ера доктора Олесницького» — так у Стрию називають період діяльності, який 
розпочався в 1891 р. Тут він відкрив власне адвокатське бюро, зініціював будівництво 
Народного дому (1901), співпрацював із галицькими періодичними виданнями. У 
1884—1886 рр. разом з І. Франком та І. Белеєм видавав «Русько-українську 
бібліотеку». Від 1885 р. — відповідальний редактор гумористичного часопису 
«Зеркало», від 1886 р. — часопису «Нове зеркало», від 1888 р. — журналу «Правда». 
У 1885—1890 рр. — член редколегії газети «Діло», у 1899—1901 рр. — один із 
засновників і редактор журналу «Часопись правнича».  
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У 1900—1910 рр. — посол Галицького сейму та голова Українсько-руського 
сеймового клубу (у 1910 р. склав мандат), один із засновників Української 
національно-демократичної партії. У 1907—1917 рр. — посол віденського 
парламенту. Є. Олесницький домагався відкриття в Тернополі української державної 
гімназії та українського університету у Львові. 

У 1909 р. оселився у Львові, щоб повністю присвятити себе праці в товаристві 
«Сільський господар» (у 1909—1913 рр. — президент (голова), до 1917 р. залишався 
заступником голови та провідником Правничо-економічної секції). 

Під час Першої світової війни переїхав до Відня, де мобілізував українських 
інженерів і створив «Технічну комісію для відбудови знищених сіл» і як член 
Загальної української ради від 1915 р. репрезентував Україну та боронив її інтереси. 

У 1899 р. Євгена Олесницького обрано дійсним членом Наукового товариства 
імені Шевченка. Брав активну участь у громадській та культурно-просвітницькій 
роботі. Реорганізував та в 1892 р. очолив єдине на той час у Стрию політичне 
товариство «Підгірська Рада». Спільно з професором Стрийської гімназії 
С. Дубравським і громадським діячем, письменником, священиком О. Бобикевичем 
заснував філію «Просвіти» і впродовж 1904—1908 рр. був її головою. Його ж 
зусиллями в 1893 р. створено товариство «Міщанська бесіда», яке ініціювало 
організацію в місті театрального й наукового гуртків, хору (1901), «Руської 
Захоронки» (1908) та ін. Від 1909 р. — голова товариства «Просвіта» у Львові. 

Є. Олесницький відіграв важливу роль у господарській організації українства. У 
1894 р. разом з однодумцями створив «Руську задаткову касу» і став членом її 
правління. Також був одним із засновників страхового товариства «Дністер» (1892), 
Кредитового (1898), Земельного банку іпотечного (1910), членом наглядової ради 
останнього та серед перших членів ради Крайового союзу ревізійного, створеного в 
1904 р., «Маслосоюзу». Своєрідний підсумок його багаторічної громадсько-
господарської праці —  Перша українська хліборобська виставка в Стрию у вересні 
1909 р. 

Правник увійшов в історію української культури і як визначний театральний діяч, 
керівник Народного театру, брав участь у діяльності театрального товариства «Руська 
бесіда».  

Євген Олесницький у кінці XIX — на початку XX ст. уособлював гордість і цвіт 
галицької інтелігенції. Він був людиною високої культури та національної гідності, 
чутливий до всього нового, непримиренний до несправедливості національного та 
соціального визиску. Свій великий талант, багаті знання, душевну щедрість, гаряче 
серце щирого українського патріота він до кінця віддав служінню рідному народові, 
наполегливо працюючи на всіх найважливіших ділянках його національного життя. І 
до сьогодні зберігають актуальність сотні розвідок із багатьох галузей знань, зокрема 
політики, економіки, юриспруденції, культури, написаних цією визначною 
особистістю на найвищому рівні тогочасних наукових досягнень.  

Бібліографія 
1840. Олесницький, Є. О рентових загородах / Евгеній Олесницкий. — Львів, 

[?]. — 37 с. — Накладом редакції «Дїла». 
1841. Олесницький, Є. Оповістка про політично-науковий місячник «Правда» … 

у Львові в серпні 1888 / Д-р Евгеній Олесницкій, видавець і редактор. — [Львів], 
[1888] (Друкарня Товариства імени Шевченка). — 3 с. — Накладом редакциї. 



 142

1842. Олесницький, Є. Другій зΟзд польскихъ правниковъ и економістовъ / 
Евг. Олесницький // Часопись Правнича. — Львів, 1889. — Річник 1, чис. 8. — 
C. 137—140. 

1843. Олесницький, Є. Право пропинаціи в ГаличинΟ / написавъ Др Евгеній 

Олесницкий. — Львôвъ, 1889 (Зъ ДрукарнΟ Товариства імени Шевченка). — 
159 с. 

1844. Олесницький, Є. Школа історична політичної економії і її ювілей в 
літературі / Є. Олесницький // Часопись Правнича. — Львів, 1889. — Річник 1, 
чис. 1/4. — С. 36—45. 

1845. Олесницький, Є. Конкуренція шкôльна на пôдставΟ обовязуючихъ законôвъ 

державныхъ и краєвыхъ, розпоряджень властей шкôльныхъ и рΟшень Трибуналу 

адміністраційного / представив Д-ръ Евгеній Олесницкій. — У ЛьвовΟ, 1890 
(Друкарня Товариства імени Шевченка під зарядомъ К. Беднарського). — 52 с. — 

(ПросвΟта ; ч. 123, кн. 4). — Коштомъ и заходомъ Товариства «ПросвΟта». 

1846. Олесницький, Є. Товариству «ПросвΟта!» : (Руску землю пітьма вкрила…) / 

Е. Олесницький // Илюстрований календар Товариства «ПросвΟта» на рôкъ 

переступный 1892. — У ЛьвовΟ, 1891. — Річник 15. 
1847. Олесницький, Є. Рефератъ економічный д-ра Евгенія Олесницкого, 

выголошеный на вΟчи народнôмъ въ СтаниславовΟ дня 4 н. ст. липня 1892 / 

Е. Олесницький. — Львів, 1892 (Зъ ДрукарнΟ Товариства імени Шевченка). — 
29 с. — Накладом автора. 

1848. Олесницький, Є. Рефератъ д-ра Евгенія Олесницкого на першихъ зборах 

філіΟ «ПросвΟты» въ Стрыю дня 29 н. ст. серпня 1892 р. / д-р Евгеній 

Олесницкий. — Львôвъ, 1892 (Зъ ДрукарнΟ Товариства імени Шевченка). — 34 с. 
1849. Олесницький, Є. Бесїда пос. Д-ра Олесницкого виголошена в Галицкім 

соймі дня 14 жовтня 1903 при загальній розправі над звітом шкільної комісії о 
станї середних шкіл в рр. 1900/1 і 1901/2 / Евгеній Олесницкий. — Львів, 1903. — 
26 с. — Накладом редакції «Дїла». 

1850. Олесницький, Є. Буджетова промова посла Д-ра Олесницкого, виголошена 
в соймі дня 27 жовтня 1903 при загальній дискусиї над буджетом з р. 1903 і 1904 / 
Е. Олесницкий. — Львів, 1903 (Друкарня Ставропигійського института). — 24 с. 

1851. Олесницький, Є. Промова посла Д-ра Олесницкого, виголошена на 
засїданю Галицкого сойму дня 13 жовтня 1903 при розправі над бюрами 
посередництва працї / Е. Олесницкий. — Львів, 1903 (Друкарня 
В. А. Шитковского). — 38 с. — Накладом автора. 

1852. Олесницький, Є. Промова посла Д-ра Олесницкого в Галицкім соймі на 
сесиї 1903 р. / Е. Олесницкий. — Львів, 1903 (Друкарня В. А. Шитковского). — 
50 с. — Накладом автора. 

1853. Олесницький, Є. Бесїда п. д-ра Олесницкого виголошена в Галицкім соймі 
дня 29 жовтня 1904 р. при загальній дискусиї над законом о рентових загородах / 
Е. Олесницкий. — Львів, 1904. — 37 с. — Накладом редакції «Дїла». 

 143

1854. Олесницький, Є. З перед четвертини столїття : картки з історії руської 
молодїжи унїверситетської / Е. Олесницький // Літературно-науковий вістник. — 
Львів, 1904. — Т. 27. — С. 125—132. 

1855. Олесницький, Є. Справозданє посольске д-ра Евгена Олесницкого відбуте в 
Стрию дня 8-го н. ст. грудня 1904 / Е. Олесницький. — Львів, 1904 (Друкарня 
В. А. Шитковского). — 30 с. — Накладом Д-ра Олесницкого. 

1856. Олесницький, Є. Кілька слів фактичного спростування / Е. Олесницький // 
Літературно-науковий вістник. — Львів, 1905. — Т. 30. — С. 76—80. 

1857. Олесницький, Є. Регуляция каналових рік в Галичині / Евген 
Олесницкий. — Львів, 1905 (Друкарня Народова Манєцких). — 50 с. 

1858. Олесницький, Є. Новий виборчий закон про вибори до Державної Ради / 
популярно пояснив Евген Олесницький. — Львів, 1907. — 53 с. — Накладом 
«Народної Ради». 

1859. Олесницький, Є. Новий виборчий закон про вибори до Державної Ради / 
популярно пояснив Евген Олесницький. — 2-ге вид., поширене. — Львів, 
1907. — 55 с. — Накладом «Народної Ради». 

1860. Олесницький, Є. О ловецький закон : промова посла д-ра Евгена 
Олесницького, виголошена на засіданю Галицкого сойму дня 28 вересня 1907 / 
Е. Олесницький. — Львів, 1907. — 23 с. — Накладом редакції «Дїла». 

1861. Олесницький, Є. Задачі нашої кураєвої хліборобської органїзациї : реферат 
виголош. на зборах краєвого рільничого товариства «Сільський Господар» в 
Стрию дня 23 вересня 1909 / Евген Олесницький. — Львів, 1909. — 17 с. — 
(Бібліотека «Сільського Господаря» ; ч. 1). — Накладом «Сільського Господаря». 

1862. Олесницький, Є. Про социяльне обезпеченє / Е. Олесницький. — Львів, 
1909. — 36 с. — Накладом В. Бачинського. 

1863. Олесницький, Є. Безоплатні контракти для селян : Промова посла д-ра 
Евгена Олесницкого / Евгеній Олесницкий. — Львів, [1910?]. — 11 с. — 
Накладом редакції «Свободи». 

1864. Олесницький, Є. До боротьби! : Промова посла Евгена Олесницького 
виголошена в австрийскій палатї послів під час дебати над буджетовою 
провізориєю дня 2 грудня 1910 р. / Е. Олесницький. — Львів, 1910. — 29 с. : 
портр. — Накладом д-ра Володимира Бачинського. 

1865. Олесницький, Є. Значення театру і будова Народного театру у Львові / 
Е. Олесницький // Пропамятна книга : Перший український просьвітно-
економічний конгрес уладжений Товариством «Просьвіта» в сорокалїтє 
заснованя у Львові в днях 1 і 2 лютого 1909 року : протоколи і реферати. — 
Львів, 1910. 

1866. Олесницький, Є. Про організацію «Просьвіти» : [програма секцыйних нарад 
конгресу] / Е. Олесницький // Пропамятна книга : Перший український 
просьвітно-економічний конгрес уладжений Товариством «Просьвіта» в 
сорокалїтє заснованя у Львові в днях 1 і 2 лютого 1909 року : протоколи і 
реферати. — Львів, 1910. 

1867. Олесницький, Є. Яка має бути наша рільнича органїзация? : промова посла 
Д-ра Евгена Олесницького на Загальних Зборах філїй Товариства господарського 
«Сільський Господар» в Станиславові / Е. Олесницький. — Львів, 1910 (З 



 144

друкарнї І. Айхєльберґера). — 13 с. — (Бібліотека «Сільського Господаря» ; 
ч. 5). — Накладом В. Бачинського. 

1868. Олесницький, Є. В обороні хлопа-хлїбороба : промова посла Д-ра Евгена 
Олесницького виголошена в палаті послів австрийського парляменту на 
засїданню 13 жовтня 1911 при дебатї над внесенями в справі дорожнечі / 
Е. Олесницький. — Львів, 1911 (Друкарня І. Айхєльберґера). — 16 с. — 
(Бібліотека «Сільського Господаря» ; ч. 17). 

1869. Олесницький, Є. Найблизші задачі Краєвого Товариства господарського 
«Сільський Господар» / Е. Олесницький. — Львів : Видавництво Товариства 
«Сільський Господар», 1911. 

1870. Олесницький, Є. Наші християнські суспільники / Е. Олесницький. — 
Львів, 1911. — 77 с. — Накладом редакції «Діла». 

1871. Олесницький, Є. Борьба за украинскій университетъ / Е. Олесницкий // 
Украинская жизнь. — Москва, 1912. — №7/8. — С. 29—37. 

1872. Olesnyzkyj, Е. Denkschrift : der ukrainischen parlamentarischen Vertretung, 
betreffend die territoriale Gestaltung und politische Verwaltung der ukrainischen 
Gebiete in Oesterreich nach dem Kriege / verfasst von Eugen Olesnyzkyj. — [S. l.], 
[1916]. — 36 S. 

1873. Олесницький, Є. Сторінки з мого життя / Евген Олесницький. — Львів, 
1935. — Накладом Видавничої Спілки «Діло». 

Ч. 1 : (1860—1890). — 250 с. 
Ч. 2 : (1890—1897). — 122 с. 

1874. Олесницький, Є. Сторінки з мого життя. І—II частини / Є. Олесницький. — 
Передрук вид. 1935 р. з дод. матеріалами. — Стрий : Щедрик, 2007. — 384 c. : іл. 

1875. Олесницький, Є. Сторінки з мого життя / Євген Олесницький ; [упоряд.: 
М. М. Мудрий, Б. О. Савчик ; авт. вступ. ст. О. Г. Аркуша ; авт. прим. та комент. 
М. М. Мудрий]. — Львів : Медицина і право, 2011. — 430, [1] с. : іл. 

- - - 
1876. Добролюбов, М. Значінье авторітету в вихованьу / Николаj Андріjевич 

Доброльубов ; пер. з рос. Евгеніj Олесніцькиj. — Львів, 1879. — 31 с. — (Дрібна 
бібліотека ; чис. 10). 

1877. Барвінський, В. Сонни мары молодого питомця : оповΟданє / Володимир 

БарвΟнский. — Львôвъ, 1884 (Зъ друкарнΟ Товариства имени Шевченка). — 
93 с. — (Руско-Украиньска Библіотека ; 2). — Накладомъ Евгенія Олесницкого. 

1878. Нечуй-Левицький, І. ЗапорожцΟ : оповΟданє / Иван Левицкий Нечуй. — 

Львôвъ, 1884 (Зъ друкарнΟ Товариства имени Шевченка). — 42 с. — (Руско-
Украиньска Библіотека ; 1). — Накладомъ Евгенія Олесницкого. 

1879. Кониський, О. Горовенко : Хроніка зъ смутного часу / Юрій 

Красюченко. — Львôвъ, 1885 (Зъ друкарнΟ Товариства имени Шевченка). — 
231 с. — (Руско-Украиньска Библіотека ; 7/10). — Накладомъ Евгенія 
Олесницкого. 
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Украиньска Библіотека ; 11). — Накладомъ Евгенія Олесницкого. 
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Товариства имени Шевченка). — 58 с. — (Серія перша. [Руско-Украиньска 
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Вильгельмина Гилернъ ; з нΟм. переложив д-ръ Олесницкій Евгеній. — У 

ЛьвовΟ, 1886 (обкл. 1887) (Зъ друкарнΟ Товариства імени Шевченка). — 96 с. — 
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Украиньска Бібліотека ; 13). — Накладомъ Евгенія Олесницкого. 

1890. Ожешко, Е. Низины : повесть / Еліза Оржешко ; пер. Є. Олесницького. — 
Львів, 1888 (Друкарня Товариства імени Шевченка під зарядом 
К. Беднарського). — 176 с. — (Бібліотека найзнаменитіших повістей ; т. 29). — 
Накладом редакції «Дїла». 

1891. Оповідка про політично-науковий місячник «Правда»… / видавець і ред. Д-
р Евгеній Олесницький. — [Львів], [1888]. — З непагінованими сторінками. 

1892. Правда : Місячник політики, науки і письменства / видає і за ред. відповідає 
Евгеній Олесницький (1888 вип. 1—3). — Львів, 1888. 

1893. Штінде, Ю. Родина БухгольцΟвъ : Образки зъ родинного житя НΟмцΟвъ / 

Юлій Стінде ; з нΟм. свобôдно переложивъ Евгеній Олесницкій. — У ЛьвовΟ, 
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видавці: Кость Левицькій, Антон Горбачевскій, Евгеній Олесницькій (1889—
1890). — Львів, 1889—1900. 

1895. Правила і обов’язки цивільного населеня в часі війни : підручник для 
хлїборобського населеня виданий Краєвим Товариством господарським 
«Сільський Господар» / уложили: Іван Макух, Евген Олесницький. — Відень, 
1915 (З друкарні Ад. Гольцгавзена у Відни). — 45 с. 

*** 
1896. Баран, А. Євген Олесницький — депутат Галицького сейму та австрійського 

парламенту : ретроспективний погляд на деякі сторінки життя та діяльності / 
А. Баран // Актуальні проблеми правознавства : збірник наукових праць. — 
Тернопіль, 2016. — Вип. 2. — С. 5—9. 
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1898. Ващишин, М. Видатний громадський діяч Галичини : до 140-річчя від дня 
народження Є. Олесницького / М. Ващишин // Дзвін. — 2000. — № 7. — С. 112—
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Євгена Олесницького) / В. А. Качкан // Качкан, В. А. Українське народознавство 
в іменах : у 2 ч. / В. А. Качкан. — Київ, 1994. — Ч. 1. — С. 160—168. 
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журналістика в іменах : матеріали до енциклопедичного словника. — Львів, 
1994. — Вип. 1. — С. 136—139. 

1903. Матейко, Р. Євген Олесницький: ретроспективний погляд на деякі сторінки 
життя та діяльності / Р. Матейко // Наукові записки. Серія: Історія / 
Тернопільський державний педагогічний університет імени Володимира 
Гнатюка. — Тернопіль, 2003. — Вип. 2. — С. 75—80. 

1904. Матейко, Р. Євген Олесницький — творець і лідер української молочарської 
кооперації Східної Галичини (1904—1914) / Р. Матейко // Матеріали 
V Буковинської Міжнародної історико-краєзнавчої конференції, присвяченої 130-
річчю заснування Чернівецького національного університету імені Юрія 
Федьковича, 29 вересня 2005 р., Чернівці. — Чернівці, 2005. — Т. 1 : Історія 
України. Краєзнавство. — С. 143—148. 

1905. Пинда, Л. А. Олесницький Євген — провідник українського кооперативного 
і хліборобського руху Галичини другої половини ХІХ — поч. ХХ ст. / 
Л. А. Пинда // Історія науки і біографістика. — 2015. — № 4. 

1906. Чуйко, І. С. Адвокатська діяльність Євгена Олесницького / І. С. Чуйко // 
Сторінки історії : збірник наукових праць. — Київ, 2004. — Вип. 19. — С. 282—
293. 

1907. Чуйко, І. Визначний український громадсько-політичний діяч Євген 
Олесницький (1860—1917) : повернення із забуття і вшанування пам’яті / 
І. Чуйко // Наукові записки. Серія: Історія / Тернопільський національний 
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педагогічний університет імені Володимира Гнатюка. — Тернопіль, 2007. — 
Вип. 2. — С. 17—21. 

1908. Чуйко, І. Вплив ідей Тараса Шевченка на формування світогляду та 
громадсько-політичну діяльність Євгена Олесницького (1860—1917) / І. Чуйко // 
Психологія і суспільство. — Тернопіль, 2014. — Спец. вип. : Тарас Шевченко і 
сучасна національна освіта. — С. 74—76. 

1909. Чуйко, І. С. Громадська та парламентська діяльність Євгена Олесницького 
(1860—1917 рр.) : автореф. дис. … канд. іст. наук / Інна Степанівна Чуйко ; 
Національна академія наук України, Інститут українознавства 
ім. І. Крип’якевича, Інститут народознавства. — Львів, 2007. — 19 с. 

1910. Чуйко, І. Діяльність Євгена Олесницького в австрійському парламенті 
(1907—1917) / І. Чуйко // Матеріали V Буковинської Міжнародної історико-
краєзнавчої конференції, присвяченої 130-річчю заснування Чернівецького 
національного університету імені Юрія Федьковича, 29 вересня 2005 p., 
Чернівці. — Чернівці, 2005. — Т. 1 : Історія України. Краєзнавство. — С. 149—
154. 

1911. Чуйко, І. Євген Олесницький: сторінки життєпису : історико-біографічний 
нарис / І. Чуйко. — Тернопіль : Принтер-інформ, 2005. — 206 с. 

1912. Чуйко, І. Євген Олесницький як активний діяч товариства «Просвіта» / 
І. Чуйко // Українська історична біографістика: забуте і невідоме. — Тернопіль, 
2008. — Ч. 2. — С. 64—72 : портр. — (Наукові записки. Серія: Історія ; вип. 2). 

1913. Чуйко, І. Публіцистична, редакторсько-видавнича і літературна діяльність 
Є. Олесницького / І. Чуйко // Наукові записки. Серія: Історія / Тернопільський 
національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка. — 
Тернопіль, 2013. — Вип. 1. — С. 100—104.  

1914. Чуйко, І. С. Роль Є. Олесницького у розбудові крайового хліборобства 
товариства «Сільський Господар» / І. Чуйко // Наукові записки. Серія: Історія / 
Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира 
Гнатюка. — Тернопіль, 2005. — Вип. 9. — С. 125—131. 

Володимир Охримович 

Охримович Володимир Юліанович (27 травня 1870 р., с. Велдіж Долинського 
повіту, нині с. Шевченкове Долинського району Івано-Франківської області — 
6 листопада 1931 р., м. Львів) — етнограф, адвокат, журналіст, громадсько-
політичний діяч. 

Навчався в сільській школі в с. Сенечів Долинського повіту, у 1881—1888 рр. — 
у Стрийській гімназії. У 1888 р. вступив на філософський факультет Львівського 
університету, а згодом перейшов на юридичний факультет, який закінчив у 1893 р. 
Від 1897 р. викладав право. У 1902 р. очолив редакцію газети «Діло». 

На початку 1903 р. Володимир Охримович переїхав до Заліщиків, де відкрив 
адвокатську канцелярію. Брав активну участь у громадсько-політичному житті міста й 
повіту, став одним з ініціаторів будівництва Народного дому (1908). 

У 1907—1908 рр. — посол до австрійського парламенту від 58 виборчого округу 
«Борщів — Мельниця — Товсте — Заліщики — Городенка — Снятин». Після 
зречення 5 квітня 1908 р. депутатського мандата в парламенті повернувся до Львова й 
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зайнявся громадсько-політичною діяльністю, працював директором кредитного 
товариства «Дністер». 

У лютому 1915 р. В. Охримовича заарештували як колишнього члена 
австрійського парламенту й вислали в Сибір. У 1918 р. повернувся до Львова й брав 
активну участь у підготовці Першолистопадового зриву. Згодом увійшов до 
Української Національної Ради ЗУНР, працював у складі її націонал-демократичної 
фракції. 9 листопада 1918 р. на засіданні УНРади на пропозицію Володимира 
Охримовича було затверджено назву нової держави — Західноукраїнська Держава та 
герб (зображення золотого лева на синьому фоні). 25—28 лютого 1919 р. очолював 
делегацію уряду ЗУНР на переговорах з місією країн Антанти щодо досягнення 
примирення між Польщею та ЗУНР. 

У 1920—1925 рр. — професор права, у 1923—1925 рр. — декан правничого 
факультету Українського таємного університету у Львові. 

Діяч Української радикальної партії, один із засновників Української 
національно-демократичної партії, від 1919 р. — член-засновник Української 
народно-трудової партії, від 1923 p. — голова Народної трудової партії. У 1925—
1926 рр. — член керівних органів Українського національно-демократичного 
об’єднання.  

В. Охримович — дійсний член Історично-філософської секції Наукового 
товариства імені Шевченка у Львові (1899), член Етнографічної (1898), Правничої 
(1899), Мовної (1900), Статистичної (1906) комісій, від 1910 р. — голова 
Статистичної комісії, упродовж 1909—1913 рр. — заступник голови Етнографічної 
комісії. Довгий час входив до складу виділу товариства. Член-кореспондент 
Петербурзької академії наук (1913). 

Володимир Охримович — активний, поміркований політик, дипломат, відданий 
ідеалам незалежної та соборної української державності, який відіграв важливу роль у 
суспільно-політичному житті Галичини. Основними засадами його державно-
політичної діяльності були принципове відстоювання територіальної цілісності 
України, послідовний захист національно-політичних і громадянських прав українців 
в умовах польської окупації. 
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Ярослав Пастернак 

Пастернак Ярослав Іванович (2 січня 1892 р., м. Хирів Старосамбірського повіту, 
нині Старосамбірський район Львівської області — 22 листопада 1969 р., м. Торонто, 
Канада) — український археолог, етнограф, мистецтвознавець, публіцист, 
громадський діяч. 

Після закінчення початкової школи продовжив навчання в Українській класичній 
гімназії в Перемишлі. У 1910—1914 рр. студіював археологію та класичну філологію 
на філософському факультеті Львівського університету. У цей період працював в 
Українському національному музеї у Львові, брав участь у літніх фольклорних 
експедиціях по селах, проводив антропологічні наукові дослідження. У 1914 р. — 
учасник археологічної експедиції Львівського університету в с. Більче-Золоте, нині 
Борщівського району, де досліджував печеру Вертеба. 

У роки Першої світової війни був мобілізований до австрійського війська й 
служив у 41-му піхотному полку, у складі якого пройшов шлях від ріки Соча (Ізонцо) 
на Італійському фронті через Румунію до Катеринослава (нині м. Дніпро). Під час 
українських визвольних змагань у чині поручника воював у складі VII Стрийської 
бригади Української Галицької армії. У 1920 р. перебував у таборі інтернованих у 
м. Ліберець (Чехословацька Республіка), де проводив навчання для колишніх вояків 
УГА, вів військовий архів, працював у редакції періодичного видання «Український 
скиталець». 

У 1922—1925 pp. Ярослав Пастернак продовжив археологічні студії в Карловому 
університеті в Празі, де в 1925 р. захистив дисертацію «Ruské Karpaty v archeologii». 
26 березня 1926 р. здобув науковий ступінь доктора філософії. У 1923—1928 рр. — 
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асистент Чеського народного музею, згодом — працівник Державного археологічного 
інституту в Празі. Перебуваючи в Чехії, проводив великомасштабні розкопки на 
терені старої Праги, зокрема на королівському замку «Градчани», а також чималу 
етнографічну, експедиційну й дослідницьку роботу на Закарпатті, викладав на 
кафедрі археології Українського вільного університету, де читав курс середньовічної 
археології. 

У 1928 р. Я. Пастернак повернувся до Львова, розпочав системне вивчення 
пам’яток давньоруської доби: провів розкопки літописних міст, зокрема Белза, 
Звенигорода, Перемишля, Пліснеська. У 1931 р. та 1937 р. досліджував поселення 
трипільської культури, тілопальне поховання нордійських поселенців та пізньої 
бронзи, могильник із дако-трацькою керамікою залізної доби та культурного шару 
княжої доби в Теребовлі та с. Підгора, нині Теребовлянського району. Під час 
розкопок у 1937 р. на пагорбі Попівщина (західна околиця Теребовлі) було виявлено 
фундаменти колишньої василіянської церкви Святої Параскеви П’ятниці з XVI—
ХVII ст. та давнішого монастиря княжої доби, бронзовий нагрудний хрест-енколпіон 
ХІ—ХІІ ст. із зображеннями Святої Богородиці та євангелістів, уламки глиняного 
посуду того ж часу. Від 1934 р. розкопував стародавній Галич. У 1936 р. учений 
відкрив Успенський кафедральний собор і саркофаг засновника Галицько-
Волинського князівства князя Ярослава Осмомисла в Крилосі, дослідив поховання 
мадярських воїнів, які пов’язуються з переходом угрів у Подунав’я. 

У 1932—1935 рр. — доцент, у 1936—1939 рр. та 1942—1944 рр. — надзвичайний 
професор Богословської академії у Львові, у 1935 р. — доцент Українського вільного 
університету в Празі, у 1939—1941 рр. — професор і завідувач кафедри археології 
Львівського університету. У 1940—1941 рр. — старший науковий співробітник 
Львівського відділу Інституту археології Академії наук УРСР. 

У 1933 р. Ярослав Пастернак був учасником VII Міжнародного археологічного 
конгресу у Варшаві (Польща). У 1939 р. на VIII Археологічному конгресі в Берліні 
(Німеччина) виголосив доповідь про пам’ятки культури карпатських курганів. 

У 1944 р. емігрував до Німеччини. У травні 1945 р. — науковий співробітник 
семінару в Геттінгенському університеті, у вересні 1945 р. — викладач на зимовому 
семестрі, у 1947—1948 рр. — почесний професор-гість Рейнського університету 
Фрідріха Вільгельма в Бонні, де читав спецкурси на філософському факультеті, 
присвячені проблемам середньовічної історії та археології. У 1946 р. став звичайним 
професором археології Українського вільного університету. У 1949 р. прибув до 
Торонто (Канада), де, активно працюючи для національної справи, прислужився 
своїми знаннями, проводячи лекційну пропаганду історичних знань для представників 
української діаспори в Канаді. У 1963 р. його обрано професором Українського 
католицького університету в Римі. 

Я. Пастернак — дійсний член Наукового товариства імені Шевченка (1929), член 
(1918) і секретар (1928) Етнографічної комісії, директор Культурно-історичного 
музею НТШ (1928—1939), заступник голови Археологічної секції (1947), активно 
співпрацював з Торонтським відділенням товариства. Дійсний член Чеського (1926) 
та Австрійського (1944) археологічних товариств, член Українського історичного 
товариства (1965). 

Ярослав Пастернак — одна з найвидатніших постатей в українській археології. 
Його внесок у розвиток наукових знань про минуле України вимірюється роками 
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плідної праці, десятками проведених археологічних експедицій, великою кількістю 
опублікованих книг, статей та повідомлень. На його долю випала велика місія 
розкриття давніх таємниць княжого Галича, одного з величних та велелюдних міст 
середньовічної Європи. «Те, що зробив професор Пастернак для української науки, — 
сам у надзвичайно складних обставинах, — в інших народів роблять цілі колективи 
науковців» (М. Мушинка). 
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Йосафат Скрутень 

Скрутень Іван Йосафат (24 лютого 1894 р., с. Пархач Сокальського повіту, нині 
с. Межиріччя Сокальського району Львівської області — 12 жовтня 1951 р., м. Рим, 
Італія) — чернець-василіянин, історик Церкви, теолог, філософ, редактор, публіцист. 

Після закінчення народної школи в с. Пархач навчався в Бучачі: у державній 
гімназії, Місійному інституті імені святого Йосафата та василіянському навчальному 
закладі. У серпні 1909 р. вступив до новіціяту в Крехівському монастирі. Перші обіти 
склав 30 квітня 1911 р. 

У 1914 р. Йосафат Скрутень розпочав філософсько-теологічні студії в 
Григоріанському університеті (м. Рим). Перша світова війна перервала його навчання, 
і він разом з іншими василіянськими студентами переїхав до студійного й 
видавничого центру австрійських отців-вербістів поблизу Відня (Австрія). 28 серпня 
1916 р. склав вічні обіти. У 1917 р., захистивши в Григоріанському університеті 
церковний докторат із філософії й теології, повернувся в Галичину. 20 жовтня 1918 р. 
отримав священиче рукоположення. 

Є також дані, що в 1915—1919 рр. отець Й. Скрутень перебував у Лаврівському 
монастирі, де працював у бібліотеці й зробив повний опис рукописної колекції з XII—
XIX ст. 

Від 1920 p. проживав у монастирі отців-василіян y Львові, завідував бібліотекою 
та писав хроніку цього монастиря. У 1921—1924 pp. редагував часопис студентської 
католицької молоді «Поступ». Був одним з ініціаторів заснування Богословського 
наукового товариства (1923) і журналу «Богословія», а також першим редактором 
науково-історичного видання «Записки Чину св. Василія Великого» (1924). На 
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запрошення митрополита Шептицького в 1928—1930 рр. викладав філософію в 
Богословській академії у Львові. 

Йосафат Скрутень брав участь у міжнародних наукових конференціях: 
музеологів у Коломиї (1931), істориків у Варшаві (1932), візантологів у Софії (1934), 
бібліотекарів та архіварів у Варшаві (1936). 

Як василіянський місіонер давав реколекції в Дрогобичі, Тернополі та інших 
містах Галичини. До 1935 р. був духовним провідником декількох Марійських 
дружин. У 1939 p., виконуючи свій місіонерський обов’язок, перебував у Варшаві. 

З початком Другої світової війни отець Йосафат залишив Львів і переїхав до 
Німеччини, де продовжував активну душпастирську та наукову діяльність у 
бенедиктинських монастирях, очолював Археографічну комісію при Апостольській 
адміністратурі. У 1949 р. переїхав до Рима, став духівником Української Папської 
Колегії св. Йосафата. 

Йосафат Скрутень — дійсний член Богословського наукового товариства у 
Львові (1927) та Наукового товариства імені Шевченка (1930). Він став першим 
василіянином — членом НТШ. 

Отець Йосафат належав до кращих представників могутнього пласту 
українського духовенства, які були наставниками й вчителями для інтелігенції, 
відігравали вагому роль у збереженні та плеканні національного духу народу. 
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Йосиф Сліпий 

Сліпий Йосиф Іванович (справжнє прізвище Коберницький-Дичковський; 
17 лютого 1892 р., с. Заздрість Теребовельського повіту, нині Теребовлянського 
району — 7 вересня 1984 р., м. Рим, Італія) — український церковний діяч, патріарх 
Української греко-католицької церкви, митрополит, верховний архієпископ і 
кардинал, богослов, редактор. 

Здобувши початкову освіту в народній школі в Заздрості, продовжив навчання в 
народній школі у Вишнівчику. У 1903 р. вступив до Тернопільської гімназії, яку 
закінчив у 1911 р. з відзнакою, восени 1911 р. — до Львівської духовної семінарії 
УГКЦ та записався на теологічний факультет Львівського університету. За 
рекомендацією митрополита Андрея Шептицького в 1912 р. продовжив навчання в 
богословській колегії «Канізіянум» в Інсбруці (Австрія), де вивчав теологію й 
філософію. У 1916 р. успішно захистив докторську дисертацію «Die Auffassung des 
«Lebens» nach dem Evangelium und I Briefe des Hl. Johannes». 21 вересня 1917 р. 
прийняв у Львові від митрополита Андрея дияконські свячення, а 30 вересня 1917 р. в 
Уневській лаврі — ієрейські свячення. Потім продовжив навчання в Інсбруці.  

У 1920—1921 pp. студіював богослов’я, літургію, класичні й сучасні мови, 
церковне мистецтво, історію в Папському університеті Григоріянум та Папському 
університеті Анджелікум в Римі. Написав латинською мовою габілітаційну роботу 
«De principio spirationis in Sanctissima Trinitate: historica-dogmatica inquisitio» і, 
склавши додатковий іспит в університеті Григоріянум, отримав титул «magister 
agregatus», що дорівнювало ступеню приват-доцента. Улітку 1922 р. повернувся до 
Львова, де його призначили професором догматичного богослов’я Львівської 
духовної семінарії. У вересні 1922 р. започаткував видання квартальника 
«Богословія» і був його постійним редактором (1922—1939, 1942). У 1923 р. став 
співзасновником і головою Богословського наукового товариства, створив та очолив 
бібліотеку товариства. 

У кінці 1925 р. митрополит Андрей призначив отця Йосифа ректором Духовної 
семінарії у Львові та деканом богословського факультету. У 1926 р. Йосиф Сліпий 
започаткував видання «Аскетичної бібліотеки». На початку 1928 р. митрополит 
А. Шептицький затвердив Статут Богословської академії, а в 1929 р. призначив його 
ректором, залишаючи на посаді ректора Духовної семінарії. У 1931—1939 рр. 
очолював редакційну колегію літературно-наукового журналу «Дзвони», а також 
співпрацював із різними академічними об’єднаннями. У 1933 р. здійснив подорож до 
Святої землі, а в 1935 р. — до Англії. 

22 грудня 1939 р. отець Йосиф Сліпий таємно прийняв хіротонію та став 
архієпископом — помічником митрополита. Під час німецької окупації Кир Йосиф 
керував відновленою Богословською академією й був деканом філософського 
факультету, сприяв  відновленню Богословського наукового товариства, Духовної 
семінарії, добився з Рима дозволу надавати наукові ступені абсольвентам академії. 

Незважаючи на усвідомлення небезпеки з поверненням радянської влади в 
1944 р., митрополит Андрей, владика Кир Йосиф разом із всіма греко-католицькими 
єпископами залишилися в Україні. 1 листопада 1944 р. (після смерті митрополита 
Андрея Шептицького) перебрав провід над Галицькою митрополією УГКЦ. 11 квітня 
1945 р. НКВС заарештувало та засудило Йосифа Сліпого на 8 років виправно-
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трудових таборів, 3 роки позбавлення політичних прав і конфіскацію майна. Загалом 
відбув 18 років заслання в таборах Печори, Сибіру, Мордовії, Далекого Сходу. 
Перебуваючи в неволі, митрополит написав розвідку «Історія Вселенської Церкви на 
Україні».  

26 січня 1963 р. за клопотання Папи Римського Іоанна XXIII та президента США 
Джона Кеннеді Йосиф Сліпий був звільнений і виїхав до Італії. У жовтні 1963 р. взяв 
участь у Другому Ватиканському соборі й у присутності двох із половиною тисяч 
делегатів з усього світу закликав піднести Українську греко-католицьку церкву до 
Патріаршої гідності.  

У грудні 1963 р. Східна конгрегація надала Львівському архієпископу та 
Галицькому митрополиту титул і владу Верховного архієпископа, а Папа Павло VI 
іменував главу Української греко-католицької церкви членом Священної конгрегації 
для Східних церков, а в січні 1965 р. — кардиналом.  

Перебуваючи в Римі, кардинал Йосиф дбав про відродження українських 
релігійних, наукових та культурних установ у центрах проживання співвітчизників. З 
його ініціативи та благословення 8 грудня 1963 р. відкрито Український католицький 
університет імені святого Климента Папи з бібліотекою, видавництвом та архівом, 
відновлено Богословське наукове товариство й видання журналу «Богословія». У 
1965 р. створено осередок монахів Студійського уставу. У 1967 р. викуплено та 
реставровано давню святиню українських католиків у Римі — церкву Святих 
мучеників Сергія і Вакха. 28 вересня 1969 р. урочисто посвячено собор Святої Софії в 
Римі. 

У 1968—1973 рр. Блаженнійший Йосиф відвідав вірних в українських 
поселеннях Європи, Австралії, Північної та Південної Америки.  

На схилі свого віку патріарх Йосиф написав «Заповіт», у якому проаналізував 
свій життєвий шлях, поділився роздумами про дальшу долю Української Церкви та її 
розвиток, різні аспекти церковного й суспільного життя. 

У 1930 р. Йосифа Сліпого обрано дійсним членом, а від 1964 р. — почесним 
членом Наукового товариства імені Шевченка. Він — член Тіберійської академії в 
Римі (1965), почесний доктор Українського вільного університету (1969), трьох 
американських й одного канадського університетів. 

Йосиф Сліпий залишив нащадкам велику творчу спадщину, наповнену 
самобутніми думками, положеннями та висновками з історії Української Церкви як 
частини Вселенського храму, роль науки, рідної школи, християнської родини в 
духовному відродженні українського нації. 

Патріарх Йосиф був і залишається символом стійкості та незламності 
українського народу, визначним теологом й істориком Церкви. Крізь трагічні етапи 
історії проніс він вогонь свого незламного духу, жар серця патріота України та 
захисника Української Церкви.  
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Маркіян Смішко 

Смішко Маркіян Юліанович (7 листопада 1900 р., м. Львів — 20 березня 1981 р., 
м. Львів) — український археолог. 

Навчався в початковій школі та філії Академічної гімназії у Львові, яку закінчив 
у 1919 р. У листопаді 1918 р., з початком польсько-української війни, записався 
добровольцем у лави Української Галицької армії. Від листопада 1919 р. виконував 
обов’язки помічника бібліотекаря при бібліотеці Наукового товариства імені 
Шевченка, а в 1921 р. вступив на медичний факультет Львівського університету, 
проте залишив його після неповного року. 

У 1922—1923 рр. Маркіян Смішко відбував службу в школі підстаршин 
польського війська на Верхньому Шльонську. У 1924—1925 рр. заробляв на прожиття 
приватними лекціями та працював на різних роботах, зокрема на будівництві, 
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помічником бухгалтера страхового товариства «Карпати». Восени 1925 (1926)  р. став 
студентом гуманістичного факультету Львівського університету за спеціальністю 
археологія. У 1931 р. успішно закінчив університетські студії й влаштувався 
лаборантом-стипендіатом на кафедру доісторичної археології. У 1932 р. захистив 
дисертацію «Kultury wczesnego okresu epoki cesarstwa rzymskiego w Małopolsce 
Wschodniej», здобувши науковий ступінь доктора філософії з археології. 

Упродовж 1932—1939 рр. працював асистентом, потім ад’юнктом кафедри 
доісторичної археології Львівського університету, проводив низку досліджень 
археологічних пам’яток Львівщини, Прикарпаття, Гуцульщини, Тернопільщини. 
Детально вивчав неолітичне поселення та давньоруське городище в с. Малі 
Грибовичі, курган доби бронзи в с. Чижиків (Львівський повіт, 1933—1934), 
поселення в с. Незвисько (Городенківський повіт, 1934), поховання в с. Колоколин 
(Рогатинський повіт, 1935), пам’ятки неолітичної доби в селах Стопчатів, Трач, 
Цуцулин (Коломийський повіт, 1936), Скрутень Нижній, Надіїв (Долинський повіт, 
1937), Буківка (Тлумацький повіт, 1938, 1939), трипільське поселення в с. Городниці 
(Городенківський повіт, 1938—1939). Розкопував кургани початку І ст. у с. Великі 
Вікнини (Збаразький повіт). Одночасно співпрацював з Археологічним музеєм НТШ, 
музеєм «Бойківщина» у Самборі. 

У 1939—1941 рр. — виконувач обов’язків доцента кафедри стародавньої історії 
Львівського університету імені І. Франка, де читав курс лекцій з основ археології, 
історії первісного суспільства, етнографії. У 1940—1941 рр. очолював Львівський 
відділ Інституту археології Академії наук УРСР. 

У 1944 р. — завідувач Львівського відділу Інституту археології АН УРСР. У 
жовтні 1947 р. здобув науковий ступінь кандидата історичних наук та звання доцента. 

У 1947—1954 рр. Маркіян Смішко читав лекції з основ археології, історії 
первісного суспільства для студентів історичного факультету Львівського 
університету імені І. Франка. Від 1951 р. працював у Інституті суспільних наук АН 
УРСР (у 1951—1955, 1960—1969 рр. — заступник директора, від 1970 р. — старший 
науковий співробітник). 

Після війни вчений вивчав походження й найстаріші етапи історичного буття 
східних слов’ян, вів польові дослідження пам’яток першої половини І тисячоліття 
н. е. (села Великі Вікнини, Волиця, Костянець, Неслухів, Заліски, Сухостав, 
Незвиська). Унікальними в науковому аспекті були дослідження могильника в 
с. Острівець (Івано-Франківська область, 1965—1967), де відкрито сарматські 
поховання, а також могильника черняхівської культури, поселення в с. Комарів 
(Чернівецька область, 1971). 

Маркіян Смішко — дійсний член Наукового товариства імені Шевченка (1933). 
Член Львівського відділу Польського праісторичного товариства (1933), згодом — 
член його управи з обов’язками скарбника. Учасник VII Міжнародного конгресу 
історичних наук у Варшаві, IV З’їзду студентів праісторії польських університетів у 
Львові (1934). 

Здобуті М. Смішком під час польових досліджень пам’яток сивої давнини 
численні, а часто й унікальні матеріали, стали вагомим джерелом для написання його 
наукових праць, у яких він висвітлював ряд питань черняхівської тематики, розглядав 
проблеми міжетнічних стосунків на території Прикарпаття й Волині, взаємовідносини 
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з племенами суміжних територій, племінної структури слов’ян у першій половині 
І тисячоліття нашої ери. 
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С. 158—162. 

Омелян Терлецький 

Терлецький Омелян Антонович (2 грудня 1873 р., с. Крамарівка Ярославського 
повіту, нині Польща — 13 лютого 1958 р., м. Львів) — український педагог, історик, 
журналіст, диригент, громадський діяч. 

Навчався в Ярославській (1884—1886) та Стрийській (1886—1892) гімназіях. У 
1892—1897 рр. студіював географію та історію на філософському факультеті 
Львівського університету. Упродовж 1898—1900 рр. був учителем історії та географії 
в Українській державній гімназії в Тернополі, у 1900—1912 рр. займав посаду 
професора історії, завідував кабінетом історії та географії у Вищій реальній школі в 
Тернополі. У 1902 р. одержав звання професора. Водночас був членом товариства 
«Руська бесіда», одним із засновників і диригентом товариства «Тернопільський 
Боян», організовував курси для диригентів сільських хорів. У 1905 р. здійснив 
піврічну наукову подорож по Італії, Греції та Німеччині. У 1911 (1912) р. — директор 
гімназії товариства «Рідна школа» в Чорткові. У 1913 р. повернувся до Львова, де став 
професором Української державної академічної гімназії. 

Під час Першої світової війни Омеляна Терлецького було мобілізовано до 
австрійської армії, а згодом, по лінії Союзу визволення України, переведено в табори 
для військовополонених українців в Раштадті та Вецлярі, де працював диригентом 
хору й оркестру, опікувався Товариством імені М. Лисенка, читав лекції, досліджував 
становище українських військовополонених. 
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Викладав у Академічній гімназії (1918—1928) і ІІІ гімназії (1928—1929) у Львові. 
У 1929—1933 рр. — емерит, а згодом директор приватної гімназії «Рідної школи» у 
Львові. 

Від 1939 р. — учитель у повній середній школі у Львові, а від січня 1940 р. — 
старший викладач історичного факультету Львівського університету імені І. Франка, 
керівник кафедри середніх віків, старший працівник Інституту історії України 
Академії наук УРСР. 

Після Другої світової війни працював у Львівському відділенні Інституту історії 
Академії наук УРСР, виконував обов’язки доцента на кафедрі середніх віків 
Львівського університету імені І. Франка. 

У 1921 р. Омелян Терлецький став дійсним членом Наукового товариства імені 
Шевченка та головою Історико-джерелознавчої комісії. Упродовж багатьох років брав 
активну участь у роботі товариства «Просвіта», був членом Головного виділу 
товариства, редактором часопису «Народна Просвіта», членом (1923—1924) і 
головою (1926—1927) Головної управи товариства «Рідна школа», членом (1923—
1924) і головою (1926—1928) товариства «Учительська громада». 

Омелян Терлецький — типовий представник нової української інтелігенції в 
Галичині, яка на зламі ХІХ—ХХ ст. відзначалася активною громадянською позицією 
та широкомасштабною культурно-просвітницькою діяльністю в національному русі 
краю. Учений виступав на захист української ідентичності з розгорнутими науковими 
публікаціями. Його геополітичні ідеї актуальні й сьогодні, їх можна вважати 
інтелектуальним надбанням української науки. 
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Степан Томашівський 

Томашівський Степан Теодорович (9 січня 1875 р., с. Купновичі Рудківського 
повіту, нині Самбірського району Львівської області — 21 грудня 1930 р., м. Краків, 
Польща) — український історик, публіцист, редактор, політичний і громадський діяч. 

Середню освіту здобув у Самбірській гімназії. У 1895 р. став студентом 
філософського факультету Львівського університету, який закінчив зі ступенем 
доктора філософії. Упродовж 1900—1906 рр. викладав історію, латинську, грецьку, 
німецьку мови та літературу в гімназіях Перемишля й Бережан. У Бережанах 
працював у архіві, брав участь у діяльності товариств «Просвіта», «Бережанський 
Боян», філії «Товариства педагогічного». Від 1906 р. — викладач Академічної гімназії 
у Львові. У 1911 р. габілітувався у Львівському університеті, як доцент австрійської 
історії викладав до 1914 р. 

З початком Першої світової війни був мобілізований у полк Українських січових 
стрільців і від серпня до грудня 1914 р. виконував обов’язки заступника начальника 
Першого полку УСС, команданта стрілецького коша в селах Страбичево і Ґоронда на 
Закарпатті. Згодом жив у Відні, де став членом Української бойової управи — 
організаційно-координаційного центру Легіону УСС, входив до складу еміграційних 
українських інституцій — Української культурної ради, Краєвої шкільної ради. Був 
членом Статистично-географічного комітету, Правно-політичної секції Загальної 
Української Ради. З його ініціативи у Відні було відновлено засідання Наукового 
товариства імені Шевченка. Восени 1918 р. брав участь у світовій конференції в 
Парижі як радник галицької делегації. Упродовж листопада 1918 р. — лютого 1919 р. 
виконував обов’язки делегата Української Національної Ради Західноукраїнської 
Народної Республіки. У 1920 р. — голова дипломатичної місії в Лондоні, де 
поєднував роботу представника уряду ЗУНР із працею в лондонських бібліотеках. У 
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1921 р. залишив державну службу й переїхав до Берліна, де редагував часописи 
«Українське слово», «Літопис політики, письменства і мистецтва» (1924), організував 
видавництво «Ратай». У 1925 р. повернувся до Львова. У 1925—1926 pp. редагував 
двотижневик «Політика». 13 лютого 1928 р. захистив габілітаційну працю «Руський 
епізод Ліонського собору 1245 р.» і став приват-доцентом, а згодом — професором 
історії України філософського факультету Ягеллонського університету, поєднуючи 
цю роботу з вчителюванням у VI Краківській гімназії. 

Степан Томашівський — дійсний член Наукового товариства імені Шевченка 
(1899), у 1913—1915 рр. — його голова, очолив Історико-філософську секцію (від 
1913 р.). Від 1896 р., будучи ще студентом, виконував обов’язки секретаря Історико-
філософської секції й Археографічної комісії, від 1901 р. входив до виділу товариства. 
Також був членом Руського товариства педагогічного у Львові, товариства 
«Просвіта» та її Видавничої комісії. 

Наукові зацікавлення С. Томашівського охоплювали історію України від початків 
Київської держави, історію Галицько-Волинської держави в контексті регіональної та 
європейської історії, окремі сюжети, що стосувалися Хмельниччини та Гетьманщини, 
зокрема період правління І. Мазепи. У його творчості знайшли відображення й окремі 
сюжети історії кінця ХІХ — початку ХХ ст., передусім ЗУНР. 

Степан Томашівський — один із представників української історичної науки, 
котрі мали першорядний вплив на формування української національної свідомості на 
західноукраїнських землях у першій третині ХХ ст., засновник державницької школи 
в українській історіографії та автор і пропагандист двох своїх провідних ідейних 
установ — віри в історичне покликання Галичини, як українського «П’ємонту», і 
переконання, що унія як синтез східних і західних релігійно-культурних традицій 
являє єдину справді національну українську церкву. 
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Євген Храпливий 

Храпливий Євген-Спиридон Васильович (22 червня 1898 р., с. Лисівці 
Заліщицького повіту, нині Заліщицького району — 6 червня 1949 р., м. Ерланґен, 
Німеччина) — агроном, кооператор, громадський діяч, організатор кооперативного й 
просвітницького руху, ідеолог і практик суспільної агрономії в Галичині.  

У 1908 р. закінчив народну школу в с. Лисівці. У 1908—1914 рр. здобував освіту 
в гімназії імені Цісаря Франца Йосифа в Тернополі. Перша світова війна перервала 
навчання. Є. Храпливий емігрував спершу до Моравії, потім — до Австрії. Упродовж 
1915—1916 рр. студіював на українських гімназійних курсах, згодом — на 
агрономічному факультеті Високої земельної академії у Відні. У 1918—1920 рр. 
перебував на Тернопільщині, брав участь у визвольній боротьбі в лавах Української 
Галицької армії. У 1924 р. отримав диплом за спеціальністю інженера-агронома. 
Повернувшись у 1925 р. у Галичину, на Самбірщину, працював у Ревізійному союзі 
українських кооператив: спочатку референтом, а згодом — інспектором-ревізором 
молочарської кооперації. 

У січні 1928 р. став головним директором товариства «Сільський господар» і 
реалізатором суспільної агрономії. Разом із багатьма українськими агрономами 
впродовж 1930—1939 рр. втілював у життя свій план розбудови сільського 
господарства та фахової економічної освіти на західноукраїнських землях; у співпраці 
з українською кооперацією організував нову систему громадської агрономії. Для 
вивчення прогресивного хліборобства подорожував по Данії, Швеції, Австрії, Чехії, 
Німеччині, Угорщині. 

25 лютого 1933 р. захистив докторську дисертацію «Погляд на плекання рогатої 
худоби в Східній Галичині в рр. 1880—1930» в Українській господарській академії в 
Подебрадах.  

Євген Храпливий багато уваги приділяв фаховому хліборобському шкільництву, 
«як одному із складових чинників цілої нашої суспільної агрономії»: створив станове 
Товариство українських агрономів, працював в Українському технічному товаристві, 

8* Наукове товариство імені Шевченка і Тернопільщина (1873–1940) 
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брав активну участь у проведенні їхніх наукових конгресів. Редагував «Господарсько-
кооперативний часопис» (1928—1934), «Сільський господар», перші випуски річника 
«Календар «Сільський господар» на 1929 та 1930 роки, науковий журнал 
«Український агрономічний вісник» (1934—1939), співпрацював в «Українській 
загальній енциклопедії». Ініціював видання першого українського фахового 
молочарського журналу «Українське молочарство», був співініціатором видання 
«Кооперативне молочарство». У 1934—1939 рр. готував до друку «Українську 
сільськогосподарську енциклопедію».  

Від 1939 р. проживав в еміграції, де продовжував педагогічну й наукову 
діяльність. Під час Другої світової війни працював директором відділу Ревізійного 
союзу українських кооперативів у Любліні, потім (до 1944 р.) знову керував справами 
«Сільського господаря» і був директором Хліборобської палати у Львові. Від квітня 
1943 р. до квітня 1944 р. викладав курс «Земельні справи Східних просторів» у 
Державному господарському інституті в Дублянах, який фактично був довоєнним 
факультетом агрономії Львівської політехніки; в еміграції — професор кооперації та 
сільськогосподарської економії в Українському вільному університеті в Мюнхені.  

У 1935 р. Євгена Храпливого обрано дійсним членом Наукового товариства імені 
Шевченка. Він також брав активну участь в організації та розвиткові його Комісії 
економіки, соціології, статистики, був співредактором 5 тому «Студій з поля 
суспільних наук і статистики». На кількох сесіях Комісії НТШ читав свою працю 
«Сільське господарство Галицько-Волинських земель». 

Діяльність Євгена Храпливого, поборника матеріального добробуту й 
освітньої та духовної культури українського селянства, стала вагомим етапом в історії 
розвитку української економічної думки. Він був одним із тих прогресивних 
культурно-освітніх діячів Галичини початку ХХ ст., які започаткували й підносили 
національне відродження краю, економічну освіту, кооперативне та хліборобське 
шкільництво, використовуючи передусім громадсько-педагогічне сподвижництво. 
Є. Храпливий, розуміючи важливість освіти загалом і фінансово-економічної та 
кооперативної освіти зокрема, наголошував: «На молодь мусимо звернути увагу, 
якщо хочемо мати з неї добрих громадян і розумних господарів, виховати молодь, 
защепити їй усі добрі прикмети, загартувати її волю, сталити її характер, плекати її 
душу... Молодь мусить зрозуміти, що у наших умовах вона сама повинна взятися за 
роботу над собою і своїми власними зусиллями мусить добувати те знання і ту освіту, 
яку повинна дати їй загальноосвітня та хліборобська школа». 
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Микола Чубатий 

Чубатий Микола Дмитрович (11 грудня 1889 р., м. Тернопіль — 10 липня 1975 р., 
м. Петерсон, США) — український історик, публіцист, журналіст, видавець, 
громадсько-політичний та релігійний діяч.  

Початкову освіту здобув у школі вправ при вчительській семінарії в Тернополі. У 
1900—1909 рр. навчався в державній гімназії імені Франца Йосифа, яку закінчив із 
відзнакою. У 1909—1913 рр. студіював теологію в Греко-католицькій духовній 
семінарії. Потім вивчав історію на філософському факультеті Львівського 
університету, у 1914—1916 рр. продовжив навчання в університеті у Відні. Згодом 
(1916) повернувся до Львова, де завершував свої історичні студії у Львівському 
університеті й у 1917 р. здобув ступінь доктора філософії. У наступному 
академічному році вивчав римське право, філософію права та історію польського 
права на правничому факультеті Львівського університету. На історично-правнім 
семінарі польського історика права Освальда Бальцера опановував історію права 
східноєвропейських народів і готував до габілітації на доцента слов’янського права 
тему «Державно-правне становище руських земель Литовської Держави під кінець 
XIV ст.». 

Листопадовий зрив, боротьба за встановлення української державності 
перешкодили реалізації наукових планів. Як кур’єр і розвідник Центрального 
військового комітету, який готував листопадове повстання, був активним учасником 
зайняття Львова українцями вночі 1 листопада 1918 р. та роззброєння жандармерії в 
Миколащові. Цього ж дня став першим асистентом державного секретаря Агенора 
Артимовича в Секретаріаті освіти Західної області Української Народної Республіки. 
22 січня 1919 р. як член делегації Західноукраїнської Народної Республіки брав участь 
у проголошенні Акта злуки західних і східних земель в одну Українську державу.  

Восени 1919 р. М. Чубатого запросили викладати історію українського права в 
Кам’янець-Подільському державному українському університеті, проте його 
ліквідація не дозволила зайняти посаду доцента. Згодом став журналістом щоденника 
«Нова Рада». У 1920 р. заснував і редагував тижневик «Правда». 

Від осені 1920 р., з утворенням у Львові Українського таємного університету, 
викладав історію українського права на правничому факультеті й був членом його 
сенату. Після ліквідації університету (1925) продовжував навчати студентів-
правників, членів Студентської громади у Львові. 

У 1926 р. Миколу Чубатого обрано членом Українського богословського 
товариства. На запрошення митрополита Андрея Шептицького викладав історію 
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української Церкви на богословському факультеті Греко-католицької духовної 
семінарії. Після реорганізації її в Богословську академію (1927) продовжував 
працювати спочатку надзвичайним (до 1932 p.), а потім звичайним професором (до 
1939 р.). 

Як член міжнародної католицької організації «Pax Romana» і директор 
Підсекретаріату східних справ 10 серпня 1939 р. разом із дружиною виїхав до США, 
де залишився на все життя. Упродовж перших двох років викладав філософію та 
українську мову й літературу в Стемфордській колегії. У 1941 р. переїхав до Нью-
Йорка, активно співпрацював зі створеним у 1940 р. часописом «Шлях», дописував до 
газети «Свобода». У 1944 р. запропонував видавати новий англомовний журнал «The 
Ukrainian Quarterly» і тринадцять років був його редактором. Після організації в Римі 
Українського католицького університету кардинал Йосиф Сліпий призначив 
М. Чубатого деканом факультету права і суспільних наук (1963—1975). 

Микола Чубатий — автор низки фундаментальних досліджень з історії 
української Церкви та українського права, ґрунтовно займався проблемами 
етногенезу українського народу. 

У 1924 р. став дійсним членом Наукового товариства імені Шевченка, у якому 
виконував відповідальні функції члена управи (1932—1935) і заступника голови 
Історично-філософської секції (1937—1939). Спричинився до відновлення 
Українського конгресового комітету Америки й скликання його першого 
післявоєнного конгресу, що відбувся 22 січня 1944 р. у Філадельфії. Стояв біля 
джерел утворення й був головою Наукового товариства імені Шевченка в США 
(1948—1952) та заступником президента Головної Ради НТШ (1952—1955). У 1946—
1975 рр. — професор і почесний доктор історії українського права Українського 
вільного університету. За дорученням кардинала Йосифа Сліпого як голова 
католицької організації «Pro Oriente» у 1960—1970 pp. провадив значну роботу зі 
створення Патріархату Української помісної католицької церкви. У 1965 р. професор 
М. Чубатий став членом ініціативної групи зі створення Українського історичного 
товариства й до останніх днів свого життя був членом його управи. 

Усе своє життя Микола Чубатий віддав одній меті — служінню Україні. Він 
чесно пройшов свій життєвий шлях, не заплямувавши себе ні пристосовництвом, ні 
угодництвом і до останньої миті залишився вірним національній ідеї. Ім’я вченого, 
який так широко й успішно розвинув наукову, виховну, публіцистичну, державну, 
громадську й культурну праці на українській землі та на поселеннях, гідне уваги, 
поваги та повернення з небуття.  
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Іван-Юліян Шпитковський 

Шпитковський Іван-Юліян Володиславович (16 травня 1880 р., с. Джурин 
Чортківського повіту, нині Чортківського району — 9 лютого 1969 р., м. Львів) — 
історик, педагог, громадський діяч. 

Початкову освіту здобув у рідному селі. Потім навчався в класичній гімназії в 
Бережанах, а згодом — у цісарсько-королівській гімназії в Бучачі. У 1903 р. склав 
матуру, отримав атестат зрілості й вступив на філософський факультет Львівського 
університету, який закінчив у 1909 р. У 1909—1913 pp. у цьому ж університеті 
студіював ще й юриспруденцію. У 1910 р. склав державний кваліфікаційний іспит. 

Ще в студентські роки у вільний від навчання час досліджував документальні 
матеріали з історії України, під керівництвом Івана Франка працював бібліотекарем у 
Науковому товаристві імені Шевченка. За сприяння виділу НТШ і М. Грушевського 
отримав стипендію для археографічних досліджень в архівах Росії, а також Кракова. 
У 1907 р. став членом Археографічної комісії товариства. 

До Першої світової війни Іван-Юліян Шпитковський викладав історію в 
німецькій Державній гімназії у Львові (1909—1910), польській та українській 
державних гімназіях у Перемишлі (1910—1912). У місті організував бібліотеку 
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ім. П. Могили, уклав статут із правилами користування її збірками. 13 липня 1912 р. 
його перевели до Коломийської гімназії. У Коломиї брав активну участь в організації 
Покутсько-гуцульського музею, науково-популярного видавництва «Загальна 
книгозбірня». 

У 1914—1918 рр. служив у австрійській армії. У ранзі підофіцера (капрала) 
20 полку Крайової оборони виконував обов’язки писаря в канцеляріях військового 
шпиталю в Станіславі, Кошицях, Стирії, Вадовицях та інших місцевостях. Далі була 
служба в лавах Української Галицької армії, більшовицький полон, втеча й 
повернення в Галичину. 

У серпні — вересні 1920 p. наказом ревкому його призначено членом відділу 
народної освіти в Бучачі. Виконував обов’язки інспектора та керівника заснованої 
публічної бібліотеки.  

У повоєнні роки, переслідуваний польською владою, учителював у Бучачі, 
Бережанах, Тарнобжеґу, Львові (гімназії сестер-василіянок, 1923—1924). У 1925—
1945 рр. — у Перемишлі: спочатку викладав у гімназії, а в 1932 р. його перевели в 
польську народну школу імені Т. Чацького, а через чотири роки — в українську 
школу імені М. Шашкевича. У 1940—1941 рр. був викладачем середньої школи № 2, 
у 1943—1945 рр. — Торгівельної та Хімічної шкіл і приватної жіночої гімназії з 
українською мовою навчання.  

Після Другої світової війни І.-Ю. Шпитковський працював старшим 
бібліотекарем (пізніше бібліографом) у відділі рукописів Львівського філіалу 
бібліотеки Академії наук УРСР, за сумісництвом викладав історію середніх віків у 
Львівському університеті. У 1949—1960 pp. на посаді старшого лаборанта завідував 
Сфрагістично-нумізматичним музеєм при Львівському університеті, де опрацьовував 
музейні збірки, вів практичні заняття зі студентами університету. 

Як науковець вивчав історію епохи пізнього середньовіччя України, зокрема 
Гайдамаччини. Досліджуючи рукописні документи ХVIII та давніших століть, Іван-
Юліян Шпитковський став у 1950-х рр. єдиним у Львові спеціалістом із палеографії, 
сфрагістики, хронології та геральдики, яка була його особливим захопленням. Велику 
роль відіграв у розвитку краєзнавства та музейництва в Галичині. У 1921 р. був одним 
з ініціаторів створення музею в Бережанах, організатором 2—5 з’їздів українських 
музейників, членом державної «Спілки польських музеїв» (1934—1939). У 1930 р. з 
художницею О. Кульчицькою заснував у Перемишлі регіонально-етнографічний 
музей «Стривігор» і впродовж 15 років був його керівником. Розуміючи значення 
книги для освіти народу, І.-Ю. Шпитковський усюди, де перебував на посадах 
учителя, сприяв створенню шкільних і міських бібліотек, був активним учасником 
видання української книжки, досліджував рукописи й стародруки. 

17 лютого 1930 р. його обрано дійсним членом Наукового товариства імені 
Шевченка. У 1934 р. отримав ступінь доктора філософії у Львівському університеті, а 
в 1936 р. став членом Богословського наукового товариства у Львові. У 1934—
1939 pp. був членом Союзу польських музеїв (Association des Musees en Pologne) у 
Варшаві, співукладачем «Словника слов’янських старожитностей» («Slownik 
starozytnosci slowianskich»). І.-Ю. Шпитковський — один із засновників науково-
популярного видавництва «Загальна книгозбірня» у Коломиї (1912—1914), секретар 
філії «Українського крайового товариства охорони дітей і опіки над молоддю» у 
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Бережанах (1922), голова товариства «Прихильники українського мистецтва» у 
Перемишлі (30—40 рр. ХХ ст.). 

З відстані часу Іван-Юліян Шпитковський постає перед нами обдарованою 
різними гранями таланту особистістю, основою життя якого була праця для свого 
народу. Це плугатар, який щоденно трудився на ниві освіти, науки та культури, 
складаючи на вівтар українства все, що мав і що було йому під силу. 
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Іменний покажчик 

 
А 

Адамишин О. 2664 
Айкен Р. (186), (2240) 
Акатріні В. 948 
Акерович П., митрополит (2882), 
(2883), (2885), (2886), (2891) 
Ангелович А., єпископ (1051) 
Андрей, митрополит, див. 
Шептицький А., митрополит 
Андрусяк М. 1—52, 59—68, 72—82, 
84—115, 117, 118, 120—134, 137—
140, 142, 143, 145—147, 149—159, 
161—174, (175—185), (1002) 
Андрусяк Т. 688, 1693 
Андрухів І. 1694, 1695 
Анна-Алоиза, княжна Острозька 
(1713), (1714) 
Антонович В. (846), (848), (920), 941, 
942, 947, (1791), (2829), (2830) 
Антонович Д. (2104) 
Антонович М. (960) 
Антонович М. (Марко) 2152, 2918 
Антоновичъ К., див. Левицький К. 
Аркуш О. Г. 1875 
Арсенич П. 1953 
Арутюнян А. Е. 1438 
Астаматій [Остаматенко] О. (1214) 
Ауліх В. 2665 

Б 
Б. Б., див. Барвінський Б. 
Бабенко Л. 2436, 2437 
Бабинський А. 2438 
Бабій Л. 2439 
Бабюк А.  2916 
Баб’як А. 2440 
Багалій Д. І. 2880 
Бадяк В. 2543 
Балан Я. 2441 
Балей С. 186—191, 198, 194, 195, 
201—204, 206, 207, 209, 247, 251—
257, (273—284) 
Балушок В. 1814, 1815 
Бандрівський М. 2166 

Баран А. 1896 
Баран В. 2660, 2666, 2667 
Баран Є. 1816 
Баран О., отець 2434, 2435 
Баран С. 294—344, (345—351), 1689 
Барвінський Б. 352—359, 361—363, 
368, 369, 371, 372, 374, 376—394, 
396—405, 407—415, 417—422, (423—
432) 
Барвінський В. (Володимир) 1877 
Бармак М. 643, 2442, 2443 
Бармак О. 643 
Баронч С. (1321), (1333) 
Баторій С., король (1062) 
Батюк Т. 949—954 
Бачинський В. 1897 
Бела IV, король 352 
Бендик М. П., отець 2444 
Бєлова О. 3082 
Бєлоусов С. (1403) 
Бистрицька Е. 2445, 2446 
Біла С. 175 
Білан П. 983 
Білинський Б. 955—957, 995 
Білоус Ф. (1286) 
Білян П. Я. 486, 2922 
Блавацька О. 3353 
Бобрищев К. 1817 
Богун І. (2096) 
Богуславка М. (2821) 
Бой, див. Кучабський В. 
Болеслав Юрий II, князь (913), (2682), 
(2683) 
Бондаренко Л. І.  279 
Боплан Ґ. Л. де (403), 422 
Борецький І. 2416 
Борисевич Л. 2447 
Борковський П.  1684 
Бортняк Н. 2919, 2920 
Боруцька О. 2448, 2449 
Борщак І. 38 
Боцян Й., єпископ 717, (2261), 2419 
Брайчевський М. (1457) 

9* Наукове товариство імені Шевченка і Тернопільщина (1873–1940) 
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Братасюк М. 659 
Бродович [Т.] (3340) 
Бублик Т. 2450, 2451 
Бувалий Т., див. Храпливий Є. 
Будзиновський В. 2917 
Бурка Л. 2548 
Бутич І. 1435, 1442 
Бухгольці, родина (1893) 
Буцевицький В. 345 
Бучко Ж. 959 
Бучко Д. Г. 958, 959 

В 
В. Б.  1623 
В-ий Яр. 776 
В. К., див. Кучабський В. 
В. К-ський, див. Кучабський В. 
В. О., див. Охримович В. 
Ваврик М. 2232 
Василик І. Б. 1696—1698 
Василишин І. 2453 
Василів П. 2454 
Вашингтон Дж. (1520) 
Ващишин М. 1898 
Ващук Д. 3294 
Веверка Ф. (2945) 
Вежель Л. 2455, 2456 
Великопольська У. 960—964 
Вергановський В. 435—438, 440, 441, 
(443—444) 
Верига В. 2167 
Верников М. М. 255, 256, 273, 274 
Вертипорох Є. (2498) 
Вертій О. 345 
Верховинець П. 2457 
Виговський І. (1174), (2838) 
Винар Л. Р. 477, (493), 990, 1446 
Винницький Ю., митрополит (29) 
Витвицький С. 333, (3294) 
Відоні П. (2880), (2881) 
Вінковський Т., див. Барвінський Б. 
Вінтюк Ю. В. 275, 276 
Вітошинська О. 2459 
Влох М. 2144 
Вовк Ф. (936) 
Возьний В. І. 644, 661 
Волинець С. 1954 

Володимир Великий, князь (1389) 
Володимир Мономах, князь (1170) 
Володислав ІV (788) 
Волынец, див. Левицький О. 
Воронковський І., ієромонах 1771 
Вука, див. Кучабський В. 

Г, Ґ 
Гайова О. 2415 
Галик В. 965 
Галів М. 2460 
Галушко М. В. 645 
Галущинський М.  2916 
Галько О. 1956 
Гарасим В. 3295 
Гарт В. 938 
Гаюк В. В.  2461, 2483, 2547 
Гелей С. 1546, 1547—1560 
Гелей Т. 1899 
Генріх, князь перемисько-руський 
(2902) 
Геракліт (619) 
Герасимова Г. 176, 423 
Герета І. 2462 
Гирич І. 477 
Гіллерн В. (Гілєрн В.) 1886 
Гіптерс З. 3083, 3084 
Глаголюк В. 177 
Глинський Б. 939 
Глібчук П. 2463 
Гловацький А. 646 
Глянько О. С. 2464 
Гнатюк В. 691, (1382), (2163) 
Гнатюк М. 1900 
Гніздовський Я. 3262 
Голіят С. 2465 
Головацький І. 1447 
Головацький Я. (1186) 
Головин Б. 966—972 
Головченко В. І. 1957 
Головченко М. Б. 1562 
Голубець М. 1420, 2165 
Голубка М. М. 3085 
Гомер (377), (378) 
Гончаренко О.  277, 280, 281 
Гонцель-Мокрський А. (1162) 
Горак С. М. 3296 
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Горбань М. 1800 
Горбачевський А. (322), 1679, 1894 
Гордасевич Б. 1392 
Горинь В. 1448 
Горишівський І., див. Крип’якевич І. 
Горошівський І., див. Крип’якевич І. 
Горяча М. 2390, 2393, 2466 
Гошко Т. Д. 1449 
Гоян І. 2467 
Грабовецький В. 1450 
Гребінський С. 1322 
Григоревич Г., див. Цеглинський Г. 
Григорієвич Г., див. Цеглинський Г. 
Григорій ІІІ Мамме, патріарх (2321) 
Григорук Н. 3297—3317 
Гринів Є. 1361 
Гринів О. І. 2468 
Гринчишин М.  2414 
Гриньох І., отець 2469, 2470 
Грицак Я. 1355 
Грицевич В. 2781 
Грінченко Б. (786) 
Грушевський М. (60), (65), (86), (145), 
(154), (411), (452), 476, 477, 480, (481), 
(483), (484), (488), (491), (492), (770), 
(798), (841), (847), (925), (936), 937, 
940, (970), (971), (990—992), (1032), 
(1037), (1053), (1279), (1359), (1448), 
(1460), (1477), (1496), (2783), (2799), 
(2831), (2856), (2900), (3008), (3278), 
(3321) 
Губаржевський І. 2471 
Гудь Б. 2782 
Гузар Л., отець 2333 
Гургула І. 3086 
Гурий И. А. 1438 
Гуркіна С. 2472 
Гус І. (2711) 
Гуцал П. 481 
Гуцуляк М. 3274—3276, 3293, 3318 
Ґолуховський А. (399) 

Д 
Д., див. Терлецький О. 
Др. К., див. Кордуба М. 
Давиденко В. 3262 
Даниленко В. 973 

Данило Галицький, князь (129), (134), 
(352), (747), (1261), (3229) 
Данило Апостол, гетьман (1266) 
Даренко, див. Терлецький О. 
Дацько І., отець 2390, 2393, 2473—
2475 
Дашкевич Я. 974—977, 1353, 1375, 
2476, 2506 
Демуш Р. 2387 
Демченко Г. 424 
Дем’ян, боярин (1045) 
Демянчук І. 730 
Денисенко А. 2478—2481 
Децик Р. 2783 
Джиджора І. 445—479, (480—494) 
Дзира Я. 1819, 1820 
Дзьобан О. 425, 426, 3354 
Дичковська О. Я. 2482 
Дідицький Б. (44) 
Дмитрів І. І. 2233 
Дмитрух С. 2413 
Дмовський Р. (1523) 
Дністрянський С. 495—498, 500, 501, 
504—511, 515—518, 520—522, 524—
527, 531, 532, 536—539, 541, 543—
553, 558—561, 566, 567, 569, 573—
576, 581—590, 592, 593, 598—601, 
604—607, 610, 611, 619, 627, 628, 
630—632, 637—642, (643—664) 
Добржанський О. В. 927, 928, 929, 
930, 931 
Добролюбов М. 1876 
Добрянський М. 2484 
Доліновський В. І. 1821 
Дольницький А. 1681 
Дольницький І., отець (2419) 
Дольницький М. 1320, 1346, 1354, 
1361, 1391 
Домбровський О. (2162), 2668, 2669 
Доні П. (2880), (2881) 
Дорошенко Д. 1420, 2165 
Дорошенко П. (4), (1175), (1182), 
(1381), (1400) 
Драґан А. 2485 
Дубчева А. М. 2781 
Дудикевич Б. К. 1424 
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Думка В. 3125 
Дунаєвський Ю. (1795) 

Е, Є 
Емерик [угорський], святий (2903) 
Еремян С. Т. 1438 
Є. Хр., див. Храпливий Є. 
Єфименко О. (Ефимєнко А.) (449) 
Єфрем Сирійський, святий (2243) 

Ж, З 
Жаровська О. 2487 
Ждан М. 3319, 3320, 3335, 3336 
Жила В. 2488 
Заболотна І. М. 978, 1451—1466, 1475 
Завроцький Д. (3341), (3342) 
Заєць Л. 1822 
Зайцева З. 979 
Занік Я. 1899 
Заруцький А. (1747), (1748) 
Зашкільняк Л. 431 
Злупко С. 3065, 3087 
Зобків (Зобков) М. 665, 666, 668—672, 
675—678, 680, 687, (688), (689) 
Золотий З., отець 2431 
Зубрицький І. 2921 
Зубрицький Н. (1135) 

І, Й 
І. К., див. Крип’якевич, І. 
І. Кр-ч, див. Крип’якевич І. 
Іваненко В. 3289 
Іванко А. Б. 3321 
Іванкович І. 2492, 2551, 2592 
Іванцев І. 427 
Іванчук О. 461 
Ігор, князь (1276) 
Іжик С. 2493 
Ільницька Л. 736 
Ільницька  М. 736 
Ісаєвич Я. 1358, 1383, 1390, 1492 
Ісаєнко О. 1467 
Ісаїв П. 1351, 1354, 1391 
Ісидор, митрополит, патріарх (2320) 
Іщак А. 2494 
Й. Р. 2495 
Й. С., див. Сліпий Й. 
Й. Скр., див. Скрутень Й. 

Йосиф ІІ (Ян Казимир), король, (374), 
(386), (387), (388) 
Йосиф, кардинал, див. Сліпий Й., 
патріарх, кардинал 
Йосиф, патріарх, див. Сліпий Й., 
патріарх, кардинал 

К 
К., див. Крип’якевич І. 
К. Л., див. Левицький К. 
Кавалко М. 2588 
Казимира Б. 2498 
Казьмирчук Г. (1459) 
Кайндль Р. (746), (780) 
Каменецький, архімандрит (89) 
Кандиба О. (152), (2141) 
Канчалаба О. 980 
Капраль М. 1375 
Караімович І. (1125) 
Карась Г. В. 2499 
Кардаш В. 2416 
Карл XII  (36), (37), (38) 
Кахникевич Р. 2977 
Качкан В. 482—484, 981, 1901, 1902, 
1958 
Качковський М. (45), (51) 
Качмар В. 2502 
Качор А. 346, 3088 
Квік І. І. 485 
Кедрин І. 3089 
Кейстутович Ж., князь (358), (376) 
Кинах Г., отець 2224 
Киричук О. 2503—2506 
Кишка Л., митрополит 2209 
Кияк С. 2168 
Кізлик О. Д. 1497, 1498 
Клименко Н.П. 1468—1473 
Кміт Ю.  2913 
Коберський К. 2962 
Ковалець Л. 2784 
Ковалик В.  1694 
Коваль А. 647—655 
Коваль Б.  2898 
Коваль І.  2168—2180, 2467 
Коваль Ф. 3090 
Ковальчак Г. 1324 
Ковальчук Г. І. 1474 
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Козак В., отець 2507 
Колесник В. Ф. 1475 
Колодний А. 2508 
Колосовська О. 428, 429 
Колянчук О. (178), (1002), (1004), 
(1013), (1014), (1015) 
Комаринська З. М. 1699 
Комариця М. 689, 737, 982, 1563, 
1700, 2509, 3322 
Конашевичі (413), (414) 
Кониський О. 1879 
Кондратюк К. К. 486, 983, 2922 
Кондрач Я. С. 1476 
Конончук М. 1477 
Конопелько Г. Г. 278 
Контаровський Ф. 1813 
Концур-Карабінович Н. 2510, 2511 
Копач І. 690, 691, 694—697, 703—708, 
710—732, 734, (735—738), 1167 
Кордуба М. (178), (490), 739—795, 
797—807, 811—853, 855—863, 867, 
872, 879, 880, 885, 886, 904, 905, 912—
922, 925—944, 946, 947, (948—1043), 
(1465), (1496), 3355 
Коренець Д. 341, 1689 
Коробчук І. М. 1823 
Корольов Г. 1564 
Короткий В. 1824 
Корчинський М. 2956 
Косар І. 1959—1962 
Косів М. 2375 
Костельник Г. (2258) 
Костомаров М. (5), (64), (1146), (1147) 
Костюк С. 985, 993 
Кошон П., єпископ (2552) 
Кравець Я. 986 
Кравченюк О. 3323 
Кравчук М.  659 
Красовицький О. В. 2394 
Красюченко Ю., див. Кониський О. 
Кревецький І.  2913 
Кривонос М. (1343) 
Крив’як Б. 2234 
Крижанич Ю. (2) 
Крикун Ю. 1825 

Крип’якевич І. (147), (170), (978), 
(1011), (1012), ( 1037), 1044—1058, 
1061—1066, 1069—1445, (1446—
1499), (1566), 2165, 2905 
Крип’якевич Р. 1355, 1376, 1386 
Кришталович У. 2235 
Крупа Г. 2491 
Крушельницька Л. 2164, 2181, 2182 
Крушельницький А. 720, 721, 1167 
Кузеля З. 735, 786, (2129), (3257) 
Кузик Д. 2352, 2584 
Кузневич Г.  (1103) 
Кулачковський Я. 1677 
Куліш [П.] (858), (859), (1785) 
Кульчицька О. (1132) 
Кульчицька Т. 987—989 
Кульчицький Ю. (2457) 
Кунцевич Й., єпископ (2253), (2418), 
(2471), (2552) 
Купчинський О. (490), 937, 990—992, 
2512—2515, 3356, 3357 
Курносов Ю. 2785 
Кучабський В. 1500—1528, 1530—
1534, 1537—1544, 1546, (1547—1567) 
Кучабський Ю. 1550, 1565, 1566 

Л 
Лаба В.  171, 2516 
Лебединцев Т. (921) 
Левдер А. 1478—1481 
Левицький К. 341, 1568—1571, 1573—
1627, 1629—1692, (1693—1702), 1894, 
1963 
Левицький О. 1703—1813 
Левицький Є. (Левіцкий Е.) 1949 
Лежогубський Т., отець 1690 
Ленцик В. 2517, 3324 
Ленчишин А. О.  2615 
Лепкий Б. (2802) 
Лешкович-Бачинський А., отець 
(2281) 
Лещинський С. (36), (37), (38) 
Липа І. Л.  343 
Липа Ю. (105) 
Липинський В. (1522), (1537), (1543), 
(1560), (2889) 
Лисенко-Ткачук І.  2527 
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Литвин М. 1482 
Литвин Т. 1482—1485 
Лісна Т. 1546 
Лобода Ю. П. 3325 
Лозинський О. (17) 
Лозинський М. 1931 
Лойола (Льойола) І. (2202) 
Лубкович Н. 3091—3095 
Луговий Ив., див. Левицький О. 
Луговський О. Г. 1827 
Лужницький Г. 3333 
Лукань Р. (2235) 
Лукомський С. (1732) 
Луньо Є. 2518 
Льойола І., див. Лойола І. 
Любінець І. 427 

М 
М. А., див. Андрусяк М. 
М. К., див. Кордуба М. 
Мазепа І. (24), (35), (36), (37), (38), 
(39), (85), (92), (93), (117), (125), (138), 
(142), (165), (393), (408), (1249), 
(1481), (1754), (2820), (2837), (2845), 
(2854) 
Мазурик Б. 2365 
Макарушка О. 717, (885) 
Максимович І. (1956) 
Максимович М. (849), (850), (1205), 
(1461) 
Макух І. 1895 
Маланчук В. А. 1964 
Малацко М.  2588 
Маланюк Є. 165 
Малицька К. 339 
Мандзюк Д. 2519 
Мандюк Т.  2544 
Марко Вовчок (412) 
Маркович Я. (1155) 
Маркусь В.  2520, 2546 
Мартинець В. 3110 
Марусин М., отець 2521 
Марчук В. В. 2522 
Матейко Р. 1903, 1904 
Матерніцький Є.  431 
Мацкевий Л. 2670 
Мацяк В. 2161 

Маячанець Л., див. Левицький О. 
Мельничук Б. 3326 
Менґер А. (708) 
Микола, цар (836) 
Миронюк І. 2175, 2177 
Мисько Е. 2543 
Михайленко А. 2524, 2525 
Михайлишин М., отець 2526 
Мицик Ю. 1486 
Мицюк О. 2778 
Мишанич О. 2527—2531 
Міллер М. (2123), (2131), (2134) 
Мірчук І. (151), (3277) 
Могильницький І. (28), (3347) 
Могилянський М. (1456) 
Мокляк В. О. 1828, 1839 
Монтовт Г. (1729), (1730), (1784), 
(1798), (1802) 
Моравські Д. 2532 
Мордовцев Д. 1881 
Москвич Л. 1833, 1834, 1836, 1837 
Мостович П. 731 
Мстислав Ізяславович, князь (1252), 
(1740) 
Мудрий М. 443, 1875 
Музика І. В. 1701 
Музичка І., отець 2327, 2328, 2331, 
2332, 2335, 2343, 2359, 2366, 2376, 
2379, 2381, 2383, 2533, 2534, 2543, 
3327 
Мушинка М. 663, 2183—2186 

Н 
Нагаєвський І., отець 2535 
Назарко І., отець (2233), 2236, 2536 
Назарук О. (829) 
Наулко В. 936 
Нахлік Є. 738 
Нахлік О. 738 
Небесняк Є., отець 2365 
Негрейчук І. О. 994 
Никон Немирон, див. Андрусяк М. 
Нечуй-Левицький І. 1878, 1880 
Никашинович-Врщанин Б. 687 
Ничкало Н. Г.   256 
Ничко О. 2537 
Ніковський А. 1798 

 263

Нордберґ (24) 
О 

О. Л., див. Левицький О. 
(ОО), див. Кордуба М. 
О. Т., див. Терлецький О. 
Оглобин О. (1402), (1446) 
Огоновський П.  1683 
Огорчак А. 995 
Ожешко Е. (Оржешко Е.) 1890  
Окуневський Т. (2787) 
Олесницький Є. (Олесницький Е.) 
1679, 1840—1871, 1873—1895, 
(1896—1914), (3026) 
Олівеберг де Грекані Д. (1377) 
Олійник А. 2539 
Олійник В. 1965, 1966 
Олійник Г. 1242 
Олійник М. 2540, 2541, 2542 
Олійник  П. 173 
Ольга, княгиня (1388) 
Ольшанська С. 996 
Омельчук Б. А. 2198 
Омікрон, див. Кордуба М. 
Орленко Л., див Левицький О. 
Орликова Г. (411) 
Ярослав Осмомисл, князь (829), 
(1291), (1363) 
Острожський К., князь (2688), (3254) 
Отокар, король чеський (353) 
Охримович В. 1915—1952, (1953—
1971) 
П 
Павлик В. М. 1358 
Павлишин А. 1360 
Пагор В. В. 1829 
Падох Я. 3328—3331, 3333, 3337 
Падюка Н. 2923 
Паньків Є.  659 
Паньків М. 174 
Панькова С.   477 
Пій XI, Папа (2266) 
Паперний Є. 1322 
Папп М., отець (2224) 
Парацій В. 2924 
Партицький О. (690) 
Пастернак І., отець (2147) 

Пастернак Я. 1420, 1972—1979, 
1982—1986, 1988—2033, 2035—2068, 
2070—2083, 2091—2098, 2103—2115, 
2117—2165, (2166—2198) 
Паульзен Ф. (Паульсен Ф.) (694), 
(714), 726—729 
Пашківський Р. 344 
Педич В. 1487 
Пелеш Ю., єпископ (1719) 
Пелещишин М. 2648 
Пелікан Я. 2550, 2551 
Перелазний І. 2552 
Перетц В. М. 479 
Перун М. 2415 
Петегирич В. 2187, 2188 
Петлюра С. (2899) 
Петренко І., див. Крип’якевич І. 
Петришина О. 2537, 2553 
Петро І, цар (1734), (2843), (2844) 
Петрушевич І. 1617 
Петрюк П. Т. 279 
Пинда Л. А. 1905 
Пирогов М. (1782) 
Псковий С., див. Дашкевич Я. 
Піх О. 178, 997—1005, 1013, 1043 
Плейер (посол) О. (2840) 
Плисюк В. 3096 
Полетика В. (1401) 
Полетика Г. (1401) 
Поліщук І. І. 1488 
Поліщук Ю. 1006 
Полонська-Василенко Н. 3290 
Полянська Р. 2789 
Полянський О. 2786—2789, 3332 
Попович І. (833), (928) 
Попович О. (872), (930) 
Потій І., митрополит (415), (420), 
(717), (1720), (3104) 
Потоцький М. (340) 
Потоцький С. (2835) 
Преловська І. 2554 
Прислопський Р., отець 173 
Приступа С. 1830—1832 
Пришляк  В.  477, 487—494 
Пріцак О. 1007—1010, (1486), (1493) 
Прокопів І. В. 3358 
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Прухніцький Ф. 730, 731 
Пшеничний Т. 2555 
Пшеничний Є. 2925 

Р 
Раїна Могилянка, княгиня Вишне-
вецька (1727) 
Раковський І. (935) 
Рафаїл, ієромонах 1771 
Рева-Родіонова Л. 3097 
Реваковичі (1969) 
Рибарук І. 2557 
Рильський Т. (Рильський Ф.) (1769) 
Романенко А. 3077 
Романенчук Б. 3291 
Романишин П., отець 2431 
Романів О. М. 444 
Романків А. 2388 
Романовичі (121) 
Романюк М. М.  645, 656, 2926, 2927, 
3098, 3099 
Романюк Т. 689, 2189—2195 
Рубльов О. 1011, 1012 
Руда О. 1001, 1013, 1043 
Руданський С. 1888 
Рудницька М. 347, 2558 
Рудницький А.  2486 
Рудницький Л. 2559 
Русов О. 3079 
Русова С. 1133 
Рутський Йосиф Велямин, 
митрополит (2297) 
Рябошапко Л. 2560 
Рябчун М. 1567 

С 
С. Т., див. Томашівський С. 
Савчак А. В. 657, 658 
Савчик  Б. О. 1875 
Савчук Б. Р. 1967 
Сагайдак І. 3100 
Сагайдачний П. (1467) 
Садівничий В. 345 
Садовський В. 944 
Самойлевич Ж. 732, 734 
Сарбей В. 1833—1837 
Сварник Г. 430 
Свєнціцкий І. 2913 

Свительницький [Є.], єпископ (89) 
Свитригайло, князь (376) 
Свищ О. 1489 
Сворак С. 1694 
Сембратович І., митрополит (1703) 
Семеген М., отець 2592 
Семотюк О. 255 
Сенюта [І.] (1806) 
Сеньобос Ш. 2911 
Сергійчук В. 2561 
Сердюк Н. 2562 
Середяк А. 1014 
Серкіз Я. 1015 
Сидор О. 2563—2565 
Сидоренко Н. 2790 
Ситник О. 2196, 2672, 2673 
Сімович В. 786, (922) 
Сінявский А. (2843), (2844) 
Сірський Г.  171 
Сіцінський Є. (1243) 
Січинський В. (2183) 
Скакальська І. Б. 2567 
Скиба Р.  2395 
Скоморовський В. Б. 1450 
Скоропадський І. (39), (1227) 
Скоропадський П., гетьман (1511) 
Скотинський Й., отець (2219) 
Скрутень Й., отець 2199—2225, 2230, 
2231, (2232—2239) 
Сливка Ю. 1490, (1555) 
Сліпий Й. (Сліпий-Коберницький-
Дичковський Й.) 2240—2244, 2247, 
2248, 2251—2255, 2258, 2259, 2261, 
2264—2266, 2268—2281, 2284, 2285, 
2287—2295, 2297—2299, 2301, 2302, 
2304, 2305, 2307—2321, 2323—2427, 
2429—2435, (2436—2598), (2614), 
(2615) 
Смаль-Стоцький Р. (2132) 
Смаль-Стоцький С. (861) 
Смайльс С. 2767 
Смик Р. 2568 
Смішко М. (Смишко М.) 2619, 2626, 
2630—2663, (3664—3680) 
Смішко О. 2674 
Смішко Р. 2675 
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Смолій В. 1442 
Снітинський В. 1016 
Сніцарчук Л. 3359 
Созанський І. (2855) 
Сокіл В. 1968, 1969 
Сокіл Г. 2197 
Соколова Л. С. 1491 
Сократ (619) 
Соловей А. 2169 
Соловій М., отець 2319, 2569, 2570 
Соневицький І., отець 717 
Сорочан С. Б.  (2237) 
Сохань П.  477 
Станиславський 2572 
Старик В. 927, 928, 929, 930, 931 
Старицький М. П. (1466) 
Старков В. 936 
Старосольський В. 632 
Стеблій Ф.  1395, 1492, 2791, 2792 
Степаненко Н. 1393 
Степовик Д. 2573 
Стернюк В. (2413) 
Стефан Великий (770), (771) 
Стеценко В. 2574, 2575 
Стецюк П. 660 
Стечишин А. В. 1702 
Стороженко М. В. 1838 
Стороженко О. П. 1883 
Струк З. 3101 
Струтинський М. 73 
Студинський К. (7), (413), 717, (858), 
1415, (1989), (3347) 
Стула Б. 2577 
Сулима М. М. 1808 
Сулима О. 664, 2614 
Супа Я. (1303) 
Сух М. (1541) 
Суховій П. (4) 

Т 
Тарасенко І. 1486 
Тельвак В. 1487, 2928 
Терлецький К., єпископ (1722) 
Терлецький О. 2681—2688, 2690—
2780, (2781—2806), (2808) 
Терський С. В. 2198 
Тетеря П. (18) 

Тиміш Л.  169, 179 
Тимощук В. 2767 
Ткачова Н. В. 932 
Ткачова О. С. 932 
Ткачук М.  481 
Тома, святий (2252), (2254), (2255) 
Томашівський С. (32), (1037), 1404, 
(1496), (1566), 2809—2827, 2829—
2833, 2835—2865, 2867—2871, 2874—
2883, 2885—2889, 2891, 2892, 2894—
2917, (2918—2937) 
Труба Р. 2786, 2788, 2793—2806 
Трубчанінов С. В. 1017 
Труш І. 1949 
Турій О.  2452 
Тютюнник Ю. (91) 
Тяпинський В. (1790), (1794) 

У, Ф 
Ульяновський В. 1824 
Усенко І. Б.   661 
Файда О. В. 2237 
Фаненштель Н. В. 282 
Федак С. (1967) 
Федорищак Р. Л. 1018—1021 
Федорів І. 1022—1032 
Федорів Ю., отець 2325, 2326 
Федоров (Федорович) І. (1065), (1169), 
(1177), (1309), (1312), (2210) 
Федорук Я. О. 1493, 1494, 1499 
Федуник А. 2578 
Федькович Ю. (2784) 
Ференц Т. 2395 
Филипович А. (Филиппович А.) 
(1706), (1707) 
Филипович Г. 2579 
Филипович І. (3346) 
Филипчук М. 2676 
Фотій, патріарх (2248) 
Франко І. (145), (336), (377), (691), 
(736), (738), (965), (1423), (1429), 1884, 
(1900), (1940), (1947), (1953), 2207, 
(2220), (2867) 
Франко З. Т. 1970 
Франко П. 2580—2582 
Француженко-Вірний М. 2583 
Фрончкевич А. 730, 731 
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Х, Ц 
Халак Н.  1404, 2905, 2930—2933 
Ханас В. 283 
Хлопецький І. (1) 
Хмельницький Б. (772), (773), (778), 
(779), (916), (917), (1044), (1049), 
(1055), (1077), (1084), (1123), (1133), 
(1134), (1151), (1157), (1158), (1162), 
(1175), (1192), (1193), (1213), (1283), 
(1315), (1318), (1319), (1326), (1329), 
(1338), (1352), (1364), (1372), (1377), 
(1387), (1396), (1398), (1414), 1435, 
(1442), (1491), (1715), (1728), (1755), 
(1788), (1801), (1835), (2766), (2809), 
(2818), (2819), (2833), (2863), (2867), 
(3191) 
Ходак І. 2585 
Холодний М. 2586 
Хома І., отець 2323—2328, 2331, 2332, 
2335, 2343, 2359, 2366, 2376, 2379, 
2381, 2383, 2587—2589, 3327 
Храпливий Є. 2939—3021, 3023—
3081, (3082—3101) 
Цеглинський Р. 732, 1885, 1889 
Цеклєр Е. 642 
Целевич В. 344 
Целевич Ю. (410), (427) 
Цигилик В. 2677—2680 
Цимбал Г. 2590 

Ч 
Чайківський М. 735 
Чайковський А. (2787) 
Чайковський О. В.  255 
Чебан М. 180—183 
Черкаський Т. 1799 
Чернецький В. (1302) 
Черник [Ф.], сотник (1510) 
Черниш І. (1754) 
Чорній В. 2808 
Чорновол І. 431 
Чубатий М. 3102—3114, 3116—3118, 
3120, 3122—3133, 3135, 3137, 3143—
3150, 3161, 3174, 3175, 3191, 3218, 
3219, 3229, 3235, 3236, 3248, 3254—
3257, 3259—3266, 3271, 3272, 3274—
3293, (3294—3337) 

Чуйко І. С. 1906—1914 
Чупринка В. 1036 

Ш, Щ 
Шаповал М. (124) 
Шашкевич М. (759), (1054), (1080), 
(1395), (2312), (2318), (2380) 
Швагуляк М. 2934 
Швалюк І. Б. 2567, 2591 
Шевченко Т. (68), (100), (193), (206), 
(207), (247), (254), (369), (879), (886), 
(1082), (1112), (1121), (1123), (1397), 
(1398), (1745), (1746), (1829), (1908), 
(3344), (3345), 3352 
Шевченко Ф. П.  1352, 1430 
Шептицька Л. Б. 348—351 
Шептицький А., митрополит (307), 
(328), (724), (1635), (2269), (2259), 
(2404), 2414, 2415, 2421—2427, 2429, 
2430, 2433, 2435, (2441), (2442), 
(2447), (2450), (2473), (2489), (2494), 
(2501), (2507), (2517), (2566), (2574), 
(2575), (2604), (3132), (3218), (3235) 
Шептицькі, рід (3348), (3349), (3350) 
Шиманський П., отець (2214) 
Шкраб’юк П. 2238 
Шкрібляк П. 1495 
Шостак М. 1037, 1496 
Шпитковська-Скородинська С. 3360 
Шпитковський І.-Ю. (934), 3338—
3352, (3353—3360) 
Штанко О. 1373, 1386 
Штефан А. 3334 
Штінде Ю. (Стінде Ю.) 1893 
Штогрин Д. 3337 
Шудря Є. 1038 
Шумлянський Й., єпископ (153), (175), 
463 
Щербаківський В. (2121) 
Щербяк Ю. А. 2593—2594 
Щудло М., отець 2431 
Щурат В. (359), 717 

Ю, Я 
Ю. К. 284 
ЯП, див. Пастернак Я. 
Я. П., див. Пастернак Я. 
Ян Казимир, король, див. Йосиф ІІ 
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Яп, див. Пастернак Я. 
Юсова Н. 1039 
Ягайлович К. (2811). (2812) 
Якимович Б. 167, 1352, 1358, 1366, 
1368, 1374, 1390 
Янів В. 2523, 2556, 2596, 2597, 2598 
Ярема С. 1040 
Ярич І. 1971 
Ярослав Мудрий, князь 1280 
Ясь О. 184, 185, 2239, 2935, 2936 
Яхимович Г. (42) 
Яцків І., отець 2323, 2324 
Ящун В. 2550 
 

A, B 
Anastazja (888) 
Andrusiak M. 53—58, 69—71, 83, 116, 
119, 135, 136, 141, 144, 148, 160 
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